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communication par H.C.A. Ernest M. Hébrard 
architecte. Paris, Andersen,1913. In-Folio (cm. 
47x34). Pp.8 nn,XVI,102. Con 15 tav. a p.pag. 
f.t. 11 tav. a doppia pag. f.t. 2 tav. triple e 2 
quadruple (cm. 45x90) f.t. inc. in bistro inoltre 
47 inc. n.t. di varie grandezze. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Esempl. in barbe in carta 
grave con fiorit. Dedica autografa dell’aut. 
Interessante accurata elaborazione architet-
tonico-utopistica della città ideale sul model-
lo ateniese, suddivisa in cinque sezioni: «La 
Fonte della vita e topografia generale. Il 
Centro dell’Arte. Lo Stadio ed il Centro Olim-
pico. Il Centro della scienza. La città 
nell’insieme». L’Aut. scultore americano di 
orig. norvegese, realizzò la sua villa-museo 
nel cuore della città di Roma. Splendida opera 
geniale. Assai rara. Cfr. Orlando P. Alla con-
quista del mare di Roma, pp.339-40. € 750,00

3 (Ill. Tommasi) APULEIO. Dell’Asino d’Oro da 
messer Agnolo Firenzuola XXII litografie orig. e 
XVI disegni di Marcello Tommasi, introduz. di 

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Roma Architettura Sacconi) ACCIARESI P. 
Giuseppe Sacconi e l’opera sua massima crona-
ca dei lavori del monumento nazionale a Vittorio 
Emanuele II. Roma, Unione Editr. 1911. In-8. 
Pp.316. Con 330 ill. n.t. Picc. mancanza al dorso 
sup. Monografia dettagliata sul progetto e sui 
lavori eseguiti per il celebre monumento a 
Vitt. Emanuele II (il Vittoriano) sotto la direz. 
dell’Arch. marchigiano Giuseppe Sacconi 
(1854-1905) riportante il fitto materiale grafico 
da lui prodotto e raccolto per il monumento 
allora prossimo all’ inaugurazione. Dettaglia-
to il computo delle ingenti spese fino ad allora 
sostenute. Al fine indicazione delle opere di 
completamento e di sistemazione del contor-
no. Importante.   € 40,00

2 (Architettura-utopia rara opera) ANDERSEN 
HENDRIK C. Création d’un Centre mondial de 
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G. Innamorati. Firenze, Il Torchio, 1981. In-Folio 
max. Pp.108. Con 22 tav. a p.pag. f.t. a col. Mz. 
pelle edit. con punte tit. al dorso a 5 nervi. In 
barbe. Perfetto esempl. Stampato in soli 216 
esempl. numerati e firmati dall’ artista. 

  € 350,00
4 (Barocco) AA.VV. Barocco in Italia e nei paesi 

slavi del sud. Atti del Conv. di studi (Venezia nov. 
1980) a cura di V. Branca e S. Graciotti. Firenze, 
Olschki, 1938. In-8. Pp.466. Con 69 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 99,00.   € 40,00

5 (Bibliografia) AA.VV. Chi è? Dizionario biografi-
co degli italiani d’oggi. Roma, Scarano, 1948. In-
8. Pp.1071,76 di variazioni. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. 

    € 37,00
6 (Bibliografia) AA.VV. Come nacque il libro. 

Cenni bibliografici su le più importanti opere della 
casa editrice Vallecchi distinti nelle seguenti 
epoche: tempo antico, rinascimento, risorgimen-
to, guerra fascismo. Firenze, Vallecchi, 1935. In-
8. Pp.488. Opera piena di ill. Ott. esempl. 

    € 28,00
7 (Manierismo) AA.VV. Da Tiziano a El Greco per 

la storia del Manierismo a Venezia. Palazzo 
Ducale set.dic. Milano, Electa, 1981. In-8 carré. 
Pp.349. Centinaia di ill. n.t. anche a col. 

    € 25,00
8 (Disegni) AA.VV. Figure disegni dal Cinquecento 

all’Ottocento nella Pinacoteca Nazionale di 
Bologna a cura di M. Faietti e A. Zacchi. Milano, 
Electa, 1998. In-4. Pp.438. 292 ill. in nero e 48 a 
col. Come nuovo. Bell’opera.   € 27,00

9 (Giorgione) AA.VV. Giorgione e i giorgioneschi 
catalogo della mostra a cura di P. Zampetti. 
Venezia, Pal. Ducale, giu.ott. Venezia, Arte 
Veneta, In-8. Pp.306. 160 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. con mancanze.   € 24,00

10 (Ceroplastica) AA.VV. La Ceroplastica nella 
scienza e nell’arte. Atti de I Congr. Internaz. 
Firenze, 3-7 giu.1975. Firenze, Olschki, 1977. 2 
voll. In-8. Pp.XVI,728. Con 167 ill. e 23 tav. a col. 
f.t. Timbro di appart.   € 60,00

11 (’600)  AA.VV. L’ideale classico del Seicento in 
Italia e la pittura di paesaggio catalogo testi critici 
di Arcangeli, Cavalli, Emiliani, Kitson, Mahon, 
Mezzetti, Volpe pref. di G. Bazin, saggio introdut-
tivo di C. Gnudi. Bologna, Pal. Archiginnasio 
set.nov. Bologna, Alfa, 1962. In-8. Pp.474. Con 
236 tav. f.t. a p.pag. Sovracc. Ott. esempl. Bel 
catalogo.   € 28,00

12 (Ghiberti) AA.VV. Lorenzo Ghiberti ‘materia e 
ragionamenti’, Museo dell’Accademia e Museo di 
San Marco ott.gen. Firenze, Centro Di, 1978. In-8 
carré. Pp.764. Centinaia di ill. n.t. Ott. esempl. 
Bell’opera.   € 35,00

13 (Musica Ghisi) AA.VV. Memorie e contributi alla 
musica dal Medioevo all’età moderna offerti a F. 
Ghisi nel settantesimo compleanno (1901-71). 
Bologna, AMIS, 1971. 2 voll. In-8. Pp.377;440. 

Molte ill. f.t. Come nuovi. Dedica autogr. del 
curatore (G. Vecchi).   € 45,00

14 (Barocci) AA.VV. Mostra di Federico Barocci 
(Urbino, 1535-1612). Catalogo critico a cura di A. 
Emiliani con un repertorio dei disegni di G. Gaeta 
Bertelà. Bologna, Museo Civico, set.nov. Bolo-
gna, Alfa, 1975. In-8. Pp.598. 369 ill. in nero f.t. e 
4 tav. a col. Come nuovo.   € 25,00

15 (Romanino) AA.VV. Mostra di Girolamo Romani-
no catalogo a cura di G. Panazza con la collabo-
raz. di A. Damiani e B. Passamani, prefaz. di G.A. 
Dell’Acqua. Brescia, Ind. Grafiche, 1965. In-8. 
Pp.335. 273 ill. in nero f.t. e 7 a col. Sovracc. 
Celebre mostra.   € 29,00

16 (Della Bella) AA.VV. Mostra di Incisioni di Stefa-
no Della Bella introduz. e catalogo a cura di A. 
Forlani tempesti. Firenze, Olschki, 1973. In-8. 
Pp.176. 94 ill. f.t. Come nuovo.   € 30,00

17 (Miniatura) AA.VV. Mostra storica nazionale 
della Miniatura. Roma, Pal. Venezia. Firenze, 
Sansoni, 1953. In-8. Pp.566. Con 5 tav. a col. f.t. 
e 161 ill. in nero n.t. Sovracc. Celebre mostra. 
Con ricca bibliografia sull’argomento. € 30,00

18 (Pitt. Lombarda) AA.VV. I Pittori della Realtà in 
Lombardia. Mostra di Milano, Pal. Reale apr.lug. 
Catalogo a cura di R. Cipriani e G. Testori presen-
taz.. di R. Longhi. Milano, Pizzi, 1953. In-8. 
Pp.124. 160 tav. a p.pag. f.t. Sovracc. Bel catalo-
go.   € 25,00

19 (Raffaello) AA.VV. Raffaello a Firenze, dipinti e 
disegni delle collezioni fiorentine. Milano, Electa, 
1984. In-8 carré. Pp.386. 313 ill. di cui 75 a col. 
Come nuovo. Bel catalogo della mostra fioren-
tina di Pal. Pitti.   € 30,00

20 (Bibliogr. Lett. Italiana) AA.VV. Repertorio 
bibliografico della Letteratura italiana a cura di 
facoltà di Magistero di Roma sotto la direz. di U. 
Bosco 1943-53. Tutto il pubblicato. Firenze, 
Sansoni, 1943-60. 3 voll. In-8 gr. Pp.250;102;312. 
Testo a 2 col. Oltre 25800 opere descritte. Qc. 
glossa. Ott. esempl.   € 45,00

21 (Esposiz. Torino Ill. ‘800) AA.VV. Società 
Promotrice delle belle arti in Torino. Album della 
Pubblica esposizione del 1856. Torino, Zecchi e 
Bona, 1856. In-4. Pp.76. Con 4 litogr. a p.pag. 
f.t. inc. da Gonin, Camino, Cerruti. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. tit. oro al 
piatto ant.   € 50,00

22 (Architett. Scultura India) BARRETT D. Early 
Cola Architecture and Sculpture 866-1014 A.D. 
London, Faber and Faber, 1974. Folio. Pp.144. 
Con fig. n.t. e 113 ill. fotogr. in 99 tav. f.t. molte 
a p.pag. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bellissime le fotogr.   € 45,00

23 (Nicolò dell’Abate) BEGUIN S.M. Mostra di 
Niccolò dell’Abate catalogo critico. Bologna, Pal. 
Archiginnasio, set.ott. Bologna, Alfa, 1969. In-8. 
Pp.158. 112 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
24 (Architettura) BERESFORD M. New Towns of 

the Middle Ages. Town Plantation in England, 
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Wales and Glascony. London, Lutterworth, 1967. 
In-8. Pp.690. Con 15 tav. f.t. 64 ill. n.t. e 46 
tavelle. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. 
Bell’opera.   € 30,00

25 BOLOGNA G. PRESA G. Mostra del libro scola-
stico manoscritto e a stampa del ‘400 e del ‘500 
attraverso una scelta di esemplari delle bibliote-
che milanesi catalogo. Milano, Trivulziana, 1966. 
In-8. Pp.XX,141. Con 13 tav. Come nuovo. 255 
opere ben descritte.   € 23,00

26 (Martello) BOSKOVITS M. The Martello collec-
tion paintings, drawings and miniatures from teh 
XIV to XVIII th centuries. Firenze, Centro Di, 
1985-92. 2 voll. In-4. Pp.180;206. 121 e 206 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. 
Splendida collezione.   € 60,00

27 (Melozzo da Forlì) BUSCAROLI R. Melozzo da 
Forlì nei documenti nelle testimonianze dei 
contemporanei e nella bibliografia. Roma, Reale 
Acc. d’Italia, 1938. In-8. Pp.256. Con 64 ill. n.t. 
Cart. edit. Ott. esempl.   € 29,00

28 (Musica) BUSONI F. Lettere alla moglie a cura di 
F. Schnapp, trad. e prefaz. di L. Dallapiccola. 
Milano, Ricordi,1955. In-8. Pp.XVI,314. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

29 (Longhi Ill. ‘800) CAPPI A. Luca Longhi illustrato 
ediz. di 425 esempl. con tav. in sul rame e in 
sull’acciaio. Ravenna, Seminario Arcivescovile, 
1853. In-Folio max. (cm. 53x36,5). Pp.192. Ritr. 
di Longhi inc. in rame a p.pag. in antip. 6 belle 
tav. a p.pag. f.t. inc. da Marchi, Scotto, Apollo-
ni, Dalcò, Costa, etc. e 2 inc. n.t. Bella leg. 
coeva in mz. pelle tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. in carta pesante, freschissi-
mo. Cfr. Brunet,I,1567. Graesse,VIII,155. Ediz. 
di soli 425 esempl. € 330,00

30 (Pitt. ‘600 Garzoni) CASALE G. Gli incanti 
dell’Iride Giovanna Garzoni pittrice nel Seicento. 
Milano, Silvana, 1996. In-8 carré. Pp. 180. 88 ill. 
n.t. a col. Come nuovo. Custodia.   € 30,00

31 (Manoscritti riccardiani) CASTELLI S. Mano-
scritti teatrali della biblioteca Riccardiana di 
Firenze. Catalogo ragionato. Firenze, Polistam-
pa, 1998. In-8. Pp.178. 16 tav. a col. a p.pag.. 
Come nuovo.   € 20,00

32 (Ill. ‘900) CECCONI E. ... fra le carte di Eugenio 
Cecconi col ritratto dell’aut. e 30 ill. orig. del 
medesimo intercalate n.t. Firenze, Landi, 1906. 
In-16. Pp.XII,122. Con 30 tav. di ill. orig. di cui 4 
acqueforti orig. di Cecconi e 1 ritr. del medesi-
mo. Esempl. 79 di 150 stampati e numerati il 
ns. è ad personam. Tela. Perfetto esempl. Rara 
prima edizione. € 400,00

33 CHASTEL A. La grande officina Arte italiana 
1460-1500. Milano, Feltrinelli, 1966. In-4. 
Pp.434. 378 ill. anche a col. e pieg. Tela edit. 
Come nuovo. Opera celebre.   € 30,00

34 (Ed. ‘800) CLARAC DE. Description des Anti-
ques du Musée royal commencée par feu M. Le 
Ch. Visconti continuée et augmentée de plusie-
urs tables. Paris, Hérissant le Doux, 1820. In-8. 

Pp.XX,467. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Prima ediz. di questo impor-
tante catalogo di opere greche e latine con-
servate al museo del Louvre, che descrive più 
di 700 opere. € 120,00

35 (Musica Treviso) D’ALESSI G. La Cappella 
musicale del Duomo di Treviso (1300-1633). 
Vedelago, Ars et Religio, 1954. In-8. Pp.272,46 
pp. di musica. 10 ill. f.t. Ott. esempl.   € 25,00

36 (Firenze Musica Granduca) DE ANGELIS M. La 
musica del Granduca. Vita musicale e correnti 
critiche a Firenze 1800-55. Firenze, Vallecchi, 
1978. In-8. Pp.235. Con 64 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

37 (Ed. ‘800) DECHAZELLE P.T. Studii sulla Storia 
delle Arti ossia quadro dei progressi e della 
decadenza della scultura e della pittura presso gli 
antichi durante le rivoluzioni che agitarono la 
Grecia e l’Italia. Venezia, Plet, 1835. 2 voll. In-8. 
Pp.356;418. Belle leg. coeva in mz. pelle verde 
con punte tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti. Cfr. Vinet,1268.

  € 150,00
38 (Faiences Porcellaines Ill. ‘800) DEMMIN A. 

Guide de l’Amateur de Faiences et Porcellaines, 
terres cuites, poteries de toute espèces, émaux 
sur métaux, peinture sur lave, verres, cristaux, 
vitraux, pierres précieuses et denis artificielles, 
mosaiques et peintures sur cristal de roche. 
Paris, Renouard, 1873-74. 3 voll. In-16. Pp. 1600. 
300 riprod. inc. in legno e 3000 marchi e 
monogrammi n.t. Ritr. dell’aut. in antip. In 
barbe. Qc. menda al dorso al III° vol. e al piatto 
ant. est. altrimenti ott. esempl. € 125,00

39 (Musica) DE RENSIS R. Franco Faccio e Verdi 
carteggi e documenti inediti. Milano, Treves, 
1934. In-8. Pp.278. Con 12 tav. f.t.   € 24,00

40 DI GIACOMO S. Il Conservatorio di Sant’Onofrio 
a Capuana e quello di S.M. della Pietà dei Turchi-
ni. Milano, Sandron, 1924. In-8. Pp,.341. Con 
tav. f.t. Mz. tela tit. oro al dorso. Ott. esempl. Cfr. 
SCHLITZER F. Salv. Di Giacomo,1455. Prima 
edizione.   € 30,00

41 (Fra Bartolomeo) DISEGNI Di Fra Bartolomeo e 
della sua scuola. Catalogo a cura di G. Fischer 
trad. dal danese di S. Baldi Lanfranchi. Firenze, 
Olschki, 1986. In-8. Pp.180. Con 125 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 24,00

42 (Bibliografia) DONATI L. Il «Non Finito» nel libro 
illustrato antico. Firenze, Olschki, 1974. In-4. 
Pp.280. 170 ill. n.t. Intonso come nuovo in barbe. 
Prezzo edit. € 108,00.   € 45,00

43 (Maiolica ‘700 Napoli) DONATONE G. La 
farmacia degli incurabili e la maiolica napoletana 
del Settecento. Milano, Delfino, s.d. In-8 gr. 
Pp.56. 16 tav. a col. f.t. e 16 in nero f.t. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.   € 20,00

44 (Ed. ‘800 Romani) DONIZETTI G. Parisina 
melodramma in tre atti da rappresentarsi nel 
Teatro Filarmonico di Verona nel Carnevale 
1839-40. Firenze, Lanari, 1838. In-8. Pp.42. Qc. 
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fiorit.   € 20,00
45 (Armonia Ed. ‘800) ELWART A. Petit manuel 

d’Harmonie d’Accompagnement de la Basse 
Chiffrée de Réduction de la Partition au Piano et 
de Trasposition musicale, contenant, en autre, 
les règles pour parvenir a l’écrire la basse ou un 
accompagnement de piano sous toute espèce de 
mélodie. Paris, Colombier, s.d. (II° metà ‘800). In-
8. Pp.IV,84. Molta musica n.t. Dorso abraso. In 
barbe.   € 30,00

46 (Ill. ‘900 G. Manzù) ESIODO. Le opere e i giorni 
tradotti da F. Codino con un saggio di S. Quasi-
modo 10 ill. orig. di Giacomo Manzù. Roma, Ediz. 
Elefante, 1966. In-Folio max. Pp.100. Con 10 
tav. a p.pag. n.t. Ediz. di soli 999 esempl. 
numerati a mano in carta Fabriano. Mz. pelle 
edit. tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti con assi in 
legno. Come nuovo. € 240,00

47 (Musica Firenze) GAI V. Gli strumenti musicali 
della corte medicea e il museo del conservatorio 
«Luigi Cherubini» di Firenze, cenni storici e 
catalogo descrittivo. Disegni di C. Calzolari e V. 
Gai presentaz. di A. Veretti. Firenze, Licosa, 
1969. In-8. Pp.302. Molti dis. e fig. n.t. Come 
nuovo.   € 32,00

48 (Ill. ‘900) GIOVANNI EVANGELISTA SAN. 
Apocalisse con illustrazioni dello scultore Ageno-
re Fabbri. Torino, Politecnico, 1964. In-Folio (cm. 
45x32). Pp.142. Interam. illustrato a col. anche 
a doppia pag. Bellissima leg. edit. in pieno 
marocchino prugna tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sguardie in seta. Esempl. in barbe. Ediz. di soli 
357 esempl. numerati. Custodia edit. in cart. 
rigido marmorizz. Perfetto. € 320,00

49 (Firenze Pittura) GREGORI M. BLASIO S. 
Firenze nella pittura e nel disegno dal Trecento al 
Settecento. Milano, Silvana, 1994. Folio. Pp.280. 
347 belle ill. n.t. anche a col. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Bel 
volume. Come nuovo.     € 27,00

50 (Bibliogr. Marescotti) GUARDUCCI G. Annali 
dei Marescotti tipografi editori di Firenze (1563-
1613). Firenze, Olschki,2001. In-8. Pp.XLIV,193. 
Con 20 tav. f.t. Dedica autogr. dell’aut. Come 
nuovo.   € 30,00

51 (Prato) GURRIERI F. Donatello e Michelozzo nel 
pulpito di Prato. Firenze, Edam, 1970. In-4. 
Pp.112. Con 88 splendide fotogr. Tela edit. tit. 
oro al piatto ant.   € 18,00

52 (Architettura Medievale Ill. ‘800) HEIDELOFF 
C. Raccolta de’ migliori ornamenti del Medioevo e 
profili di architettura gotica disegnati e descritti 
dal Cav. Caro H. prof. e archeologo prima traduz. 
ital. di L. Urbani. Venezia, Brizechel, 1859. Folio. 
Pp.58. Con 133 splendide tav. inc. in rame a 
p.pag. f.t. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto. 
L’aut. (Stoccarda 1788 - Hassfunt 1865) si 
distinse fra i più famosi architetti tedeschi 
dell’epoca. Celebrato come il Viollet-Le-Duc 
dell’altra parte del Reno. Cfr. Vinet,277. 

Olschki,Choix,14965. € 300,00
53 (Ceramica, mosaico, vetri, etc.) JEAN R. Les 

arts de la terre: céramique, verrerie, émaillerie, 
mosaique, vitrail. Paris, Renouard, 1911. In-8. 
Pp.484. 198 ill. e 3 carte. Mz. pelle coeva con 
punte, qc. spellatura. Tit. oro al dorso a 4 nervi.

    € 40,00
54 (Pitt. bresciana) LECHI F. La pittura bresciana 

del Rinascimento. Catalogo della mostra Pal. 
Pinacoteca Comunale, mag.set. Bergamo, IAG, 
1939. In-8. Pp.343. Con 178 ill. n.t. Tela edit. Ott. 
esempl.   € 28,00

55 (Architett. pittura scultura incisione ‘700) LE 
C O M T E  F.  C a b i n e t  d e s  s i n g u l a r i t e z 
d’Architecture, peinture, sculpture, et gravure ou 
introduction a la connoissance des plus beaux 
arts, figurez sous les tableaux, les statues, & les 
estampes. Avec des catalogues de toutes les 
pieces dont il est parlé dans chaques volumes. 
Paris, J.B. Cusson & P. Wittz, 1702. 3 voll. In-12. 
Pp.72 nn,188,226,6 nn;26 nn,356,139;36 
nn,284,302. Con 3 belle inc. in rame a p.pag. in 
antip. di B. Picart, 11 testatine inc. in legno, e 5 
inc. in legno n.t. Esempl. assai freschi. Piena 
pelle coeva marmorizz. Tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Ex libris coevo in rame. Ott. esempl. 

  € 320,00
56 (Ed. ‘800) LENOIR A. Musée impérial des monu-

mens francais histoire des arts en France, et 
description chronologique des statues en marbre 
et en bronze bas-reliefs et tombeaux des hom-
mes et des femmes célèbres, qui sont réunis 
dans se musée. Paris, 1810. In-8. Pp.4 nn, 
LXVI,304,2 nn. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima ediz. € 100,00

57 (Sicilia architettura) LIMA A.I. La Dimensione 
sacrale del paesaggio ambiente e architettura 
popolare in Sicilia, introd. di E. Guidoni. Palermo, 
Flaccovio, 1984. In-4. Pp.398. Con 323 ill. anche 
a col. e piante f.t. pieg. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

58 (Arazzi ill. ‘800) LORIQUET C. Tapisseries de la 
Cathédrale de Reims histoire du Roy Clovis (Xve 
siècle), Histoire de la Vierge (XVIe siècle). Repro-
duction en heliogravure par les procédés de la 
Maison Goupil et C.ie d’après les cliches de MM. 
Aug. Marguet et Ad. Dauphinot. Paris, Quan-
tin,1882. In-Folio gr. Pp.170. Con 20 tav. f.t. a 
p.pag. protette da velina. Mz. tela edit. con 
punte tit. oro al piatto ant. Piatti marmorizz. Ediz. 
di soli 500 esempl. il ns. 63 sur papier vélin. 
Prima ediz. € 200,00

59 (Bibliografia) MANZI P. La Tipografia napoletana 
nel ‘500 annali di Mattia Cancer ed eredi (1529-
95). Firenze, Olschki,1972. In-8. Pp.312. 44 tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
79,00.   € 40,00

60 (Cecco Bravo) MASETTI A.R. Cecco Bravo 
pittore toscano del Seicento. Venezia, Neri 
Pozza, 1962. In-8. Pp.174. 106 ill. in nero e 6 tav. 
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a col. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.
    € 30,00
61 (Manoscritti Capponi ed. ‘800) MILANESI C. 

Catalogo dei manoscritti posseduti dal Marchese 
Gino Capponi.Firenze, Galileiana, 1845. In-8. 
Pp.276. Oltre 2100 manoscritti descritti.  Ott. 
esempl. Fiorit. Interessantissimo.   € 70,00

62 (Ill. ‘800 Canova) MISSIRINI M. Della vita di 
Antonio Canova libri quattro. Prato, Giachetti, 
1824. In-8. Pp.523. Con 2 ritr. inc. in rame a 
p.pag. f.t. ed tav. pieg. f.t. con 8 medaglioni 
fronte retro inc. in rame. Esempl. in barbe. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Qc. fiorit. Prima ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,310. Graesse,IV,551. Brunet,III, 
1775/6. € 160,00

63 (Capodimonte) MALAJOLI B. Notizie su Capo-
dimonte catalogo delle gallerie e del museo. 
Napoli, Arte Tipogr. 1958. In-8. Pp.144. Con 
planimetrie e 215 tav. f.t. Ott. esempl. Altro 
esempl. identico 1964.   € 25,00

64 (Ill. ‘800) MUNTZ E. Les Précurseurs de la 
Renaissance. Paris, Lib. De l’Art, 1882. Folio. 
Pp.264. Con 62 inc. in legno n.t. di cui molte a 
p.pag. e 13 tav. f.t. anche in héliogravure. 
Dorso fittizio. In barbe ampie note. (Segue) 
IDEM. Les Collections des Médicis au XVe siècle: 
le Musée, la bibliothéque, le mobilier (Appendice 
aux précurseur de la Renaissance). Paris, 
Rouam, 1888. Pp.116. Dorso fittizio. In barbe. 
Pregiate opere. Cfr. Vicaire,I,688. Ediz. di soli 
350 esempl. Timbro Principe Corsini. € 120,00

65 (Pittura ‘700) ORLANDI P.A. L’Abecedario 
pittorico dell’aut. ristampato corretto et accresciu-
to di molti professori e di altre notizie spettanti alla 
pittura. Bologna, Pisarri all’Ins. di S. Michele, 
1719. In-4. Pp.520. 4 inc. in legno n.t. e 5 tav. in 
legno inc. a p.pag. n.t. Piena perg. coeva tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Fiorit. Importante e 
ricercata opera. Cfr. Brunet,IV,231. Cicogna-
ra,2169: «Quest’opera fu tratta da tutte le 
opere biografiche con molta cura, e divenne la 
più completa fonte di simili notizie». Graes-
se,V,49. Importante dizionario biografico 
degli artisti italiani e stranieri fino al XVII 
secolo. L’opera pubblicata per la prima volta a 
Bologna nel 1704, ebbe enorme successo e fu 
più volte ristampata (Schlosser). € 360,00

66 (Martini) PACCAGNINI G. Simone Martini. 
Milano, Martello, 1955. In-4. Pp.180. 90 ill. e 42 
tav. a col. molto belle. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

    € 30,00
67 (Bibliogr. Futurismo) PASQUI E. Bibliogr. e 

iconografia del futurismo. Firenze, Lettere, 1988. 
In-8. Pp.240. 100 tav. a p.pag. e ill. n.t. Intonso 
come nuovo.   € 26,00

68 (Smalto) PETRASSI M. Gli smalti in Italia. Roma, 
Editalia, 1982. In-4. Pp.304. 305 ill. in nero e 24 
tav. a col. a p.pag. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.   € 30,00

69 (Architettura) PEVSNER N. Storia del-
l’architettura europea. Milano, Saggiatore, 1966. 
In-8. Pp.736. Con 596 fotogr. e 143 dis. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 30,00

70 (Guardi) PILO G.M. Francesco Guardi I paliotti. 
Milano, Electa, 1983. In-4. Pp.119. 133 ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

71 (Borromini) PORTOGHESI P. Francesco Borro-
mini. Milano, Electa, 1977. In-4. Pp.464. Oltre 
600 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Custodia ill. edit. 
Timbro di appart.   € 65,00

72 (Mirò) PRAT J.L. Mirò. Fondation P. Gianadda, 
Martigny, juin,nov, 1997. In-8 carré. Pp.264. Con 
145 ill. quasi tutte a col. Come nuovo.   € 23,00

73 (Ornamentazione) RIGOTTI G. Principi di 
Ornamentazione di James Ward trad. libera con 
aggiunte e note. Torino, Lattes, s.d. (Anni ‘30) In-
8. Pp.230. Con 241 ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Timbro di appart.   € 22,00

74 (Esposiz. Torino Ill. ‘800) ROCCA L. Album della 
Pubblica Esposizione del 1857. Torino, Zecchi e 
Noba, 1857. In-4. Pp.79. Con 4 litogr. a p.pag. 
f.t. ed 1 a col. f.t. inc. da Heinemann, Giuliano, 
Tetar Van Elven, Arnaud. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 

       € 50,00
75 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 

pubblica Esposizione del 1859. Torino, Bona, 
1859. In-4. Pp.80. Con 6 litogr. a p.pag. f.t. inc. 
da: F.lli Doyen. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Tela edit. tit. oro al piatto ant.    € 50,00

76 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 
pubblica Esposizione del 1860. Torino, Bona, 
1860. In-4. Pp.87. Con 4 litogr. a p.pag. f.t. inc. 
da Gonin, Grand Didier, ed 1 inc. in rame di A. 
Gastaldi rappresentante Pietro Micca, inoltre 
5 inc. in legno n.t. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Tela edit. tit. oro al piatto ant.    € 50,00

77 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 
pubblica Esposizione del 1861. Torino, Bona, 
1861. In-4. Pp.79. Con 6 litogr. a p.pag. f.t. inc. 
da Gonin, Grand Didier, Pin, Lovera. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. tit. oro 
al piatto ant.   € 50,00

78 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 
pubblica Esposizione del 1862. Torino, Bona, 
1862. In-4. Pp.97. Con 8 litogr. a p.pag. f.t. di: 
Pin, Grand Didier, Gonin, Heinemann. Cornice 
tipogr. al testo. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 

      € 50,00
79 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 

pubblica Esposizione del 1863. Torino, Bona, 
1863. In-4. Pp.85. Con 6 fotografiche a p.pag. 
f.t. e 1 inc. di Gili a p.pag. f.t. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. Tela edit. tit. oro al piatto ant.

      € 50,00
80 (Esposiz. Torino ill. ‘800) ROCCA L. Album della 

pubblica Esposizione del 1864. Torino, Bona, 
1864. In-4. Pp.78. Con 8 inc. in legno di Salvioni, 
Barberis e Canedi. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Tela edit. tit. oro al piatto ant.    € 50,00
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81 (Opera) RONCAGLIA G. Invito all’Opera. IIa 
ediz. rifatta e ampliata. Milano, Tarantola, 1954. 
In-8. Pp.744. Con 20 tav. f.t. Tela edit. Come 
nuovo.   € 20,00

82 (Periodici Toscani bibliogr.) ROTONDI C. 
Bibliografia dei periodici Toscani (1847-71). 
Firenze, Olschki,1952-72. 3 vol l .  In-8. 
Pp.88;160;201. 22 tav. f.t. Intonsi come nuovi. 
715 opere descritte. Prezzo edit. € 135,00.

    € 65,00
83 (Angelico) SALMI M. Mostra delle opere di Fra 

Angelico nel quinto centenario della morte 
(1455-1955). Roma, Pal. Apost. Vaticano 
apr.mag. Firenze, Giuntina, 1955. In-8. Pp.128. 
Con 85 tav. f.t. con compless. 95 ill. Come 
nuovo.   € 24,00

84 (Beccafumi) SANMINIATELLI D. Domenico 
Beccafumi. Milano, Bramante, 1967. In-8. Pp. 
382. Con 268 ill. in nero e 19 tav. a  col. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. € 40,00

85 (Architettura) SCURATI MANZONI P. Il Razio-
nalismo l’architettura dall’illuminismo alla reazio-
ne neoespressionista (XVIII-XIX-XX sec.) 
Milano, Tamburini, 1966. In-8. Pp.312. Con 175 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
86 (Leonardo Ed. ‘800) SEAILLES G. Léonard de 

Vinci. L’Artiste & le Savant essai de biographie 
psychologique. Paris, Perrin, 1892. In-8. Pp.564. 
Ritr. in antip. Qc. inc. n.t. In barbe. Qc. fiorit.

    € 25,00
87 SERVOLINI L. La Xilografia giapponese con un 

saggio bibliografico. Milano, Gorlich, 1950. In-8. 
Pp.64. 23 ill. e 32 tav. a p.pag. f.t. anche a col. 
Sovracc. Come nuovo. Ediz. di soli 1000 
esempl. numerati il ns. 572. € 35,00

88 TESTI L. RODOLICO N. Le Arti figurative nella 
storia d’Italia: il Medioevo. Firenze, Sansoni, 
1907. In-8. Pp.714. Con 572 ill. n.t. Tela mod. tit. 
oro su tass. in pelle, conserv. la cop. orig. ant. 
Firma di Rodolico all’occhietto. € 40,00

89 (Musica Ed. ‘800) TOULMIN SMITH L. York 
Plays the plays performed by the Crafts or 
mysteries of York on the day of Corpus Christi in 
the 14th and 16th centuries now first printed from 
the unique manuscript in the library of lord 
Ashburnham/Oxford, Clarendon, 1885. In-8. 
Pp.LXXX,557. Con 3 tav. pieg. f.t. di musica, 
altra musica n.t. Tela edit. tit. oro. Timbro di 
appart. € 35,00

90 (Mobili importante opera ill. ‘800) VIOLLET-
LE-DUC E. Dictionnaire raisonné du mobilier 
francais de l’époque Carlovingienne a la Renais-
sance. Paris, Morel, s.d. (fine ‘800) 6 voll. In-8. 
Pp.443;535;478;506;498;488. Con 2154 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze, 75 tav. a p.pag. 
f.t. in nero e 43 tav. a col. f.t. inc. a p.pag. 
Belliss. leg. coeve romantiche in mz. pelle tit. 
e ricchi fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Qc. 
lieve alone marginale. Ex libris timbro Principe 
Corsini. Cfr. Colas,3024. Vinet,2069.    € 400,00

91 (Bibliogr. Gastronomia) WESTBURY L. Han-
dlist of italian cookery Books. Firenze, Olschki, 
1963. In-8. Pp.274. Ill. n.t. Intonso. Tracce 
d’umido. Con 1 tav. pieg. f.t. € 25,00

92 (Pitt. Veneta ‘600) ZAMPETTI P. MARIACHER 
G. POLO G.M. La Pittura del Seicento a Venezia. 
Catalogo della mostra di Ca’ di Pesaro giu.ott. 
Venezia, Alfieri, 1959. In-8. Pp.258. 235 tav. f.t. in 
nero a p.pag. di pitture inoltre 4 tav. a col. e 102 
disegni f.t. Cart. edit. Come nuovo. Bel catalogo 
di celebre mostra. € 25,00

93 (Guardi) ZAMPETTI P. Mostra del Guardi catalogo 
della mostra di Venezia, Pal. Grassi, giu.ott. 
Venezia, Alfieri, 1965. In-8. Pp.508. Con 12 ill. n.t. 
330 tav. in nero a p.pag. e 12 a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Celebre catalogo. € 25,00

94 (Pittori di Figura) ZAMPETTI P. Dal Ricci al 
Tiepolo i pittori di figura del Settecento a Venezia, 
catalogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale, 
1969. In-8. Pp.568. Con 24 tav. a col. f.t. e 251 
ill. in nero n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
95 (Vedutisti ‘700 Venezia) ZAMPETTI P. I vedutisti 

veneziani del Settecento. Catalogo della mostra. 
Venezia, Pal. Ducale giu.ott. Venezia, Alfieri, 
1967. In-8. Pp.464. Con 10 ill. n.t. 164 tav. n.t. e 
16 tav. f.t. a col. a p.pag. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Celebre mostra. € 25,00

96 (Carpaccio) ZAMPETTI P. (a cura) Vittore 
Carpaccio catalogo della mostra. Venezia, Pal. 
Ducale giu.ott. Venezia, Alfieri, 1963. In-8. 
Pp.440. 243 ill. n.t. in nero e a col. Tela edit. 
Come nuovo. Splendida mostra. € 25,00

97 (Architettura) ZEVI B. Architettura in Luce. 
Venezia-Roma, ist. Collab. Culturale, 1960. In-8. 
Pp.250. Con 399 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Prima ediz. con vastissima bibliogra-
fia. € 25,00

98 (Roma Celio) ZOCCA E. Gaspare Celio memoria 
delli nomi dell’artefici delle pitture che sono in 
alcune chiese, facciate, e palazzi di Roma fac-
simile della ediz. del 1638 di Napoli introd. e comm. 
a cura di E. Zocca. Milano, Electa, 1967. In-4. 
Pp.148. Con 22 ill. n.t. Come nuovo. € 50,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

99 (Ed. ‘700) ALFIERI V. Filippo tragedia. Venezia, 
Palesiani, 1796. In-8. Pp.86. Con 1 inc. in rame 
a p.pag. in antip. di Gio. De Pian.. Cart. rigido 
antico tit. oro su tass. in pelle. Conservate le cop. 
in cart. muto coevo. Esempl. assai fresco. In 
barbe. In carta forte. Rara ediz. sconosciuta al 
Bustico.             € 130,00

100 (Ill. ‘900) ANACREON. Odes traduites en Fran-
cais par Remy Belleau et illustrées par Albert 
Decaris. Paris, H. Javal, 1950. In-Folio. Pp.212. 
Con inc. al front. e 21 magnifiche tav. f.t. a 
p.pag. finemente incise, inoltre molte inc. in 
legno n.t. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
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rossa. Ediz. di soli 230 esempl. il ns. 117. 
Perfetto esempl. in barbe sous emboitage in mz. 
tela e cart. inoltre custodia edit. rigida. Bellissima 
opera. € 350,00

101 (Ed. ‘700) ANACREON. Les poesies traduites du 
grec en vers francois par F.G. Paris, Grange, 
1754. In-4. (ma mm.128x96). Pp.88 nn;88 nn. 
Vers. in francese e in greco ognuna con proprio 
front. Fregi tipogr. Esempl. di assoluta freschez-
za. Bella leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. 
fregi oro al dorso. Tagli oro. Sguardie marmorizz. 
Cfr. Querard,I,52. € 150,00

102 (Ed. ‘700) AQUIN DECHATEU-LYON P.L.D’. La 
Pleiade francoise ou l’Esprit des sept plus grands 
poetes. Berlin, Lib. Associé, 1754. 2 voll. In-12. 
Pp.398;397. Bella antip. interam. inc. in rame 
da Sornique, inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Ott. esempl. assai freschi ed in 
barbe. Leg. ‘800 in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. lievi 
spellature. Cfr. Barbier,III,916 e. Prima ediz. 
Corneille, Racine, La Fontaine, Despreaux, 
Rousseau, Chebillon, Voltaire. € 250,00

103 (Ed. ‘700) ARIOSTO L. Comedie, cioè i Suppositi, 
la Cassaria, la Lena, il Negromante & la Scolasti-
ca. Di nuovo ristampate e con somma diligenza 
ricorrette. Firenze, S. edit. (Napoli), 1724. In-8 
picc. 5 parti in un vol. Pp.79;110;66;77;94. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco in barbe. Mz. perg. 
con punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Pregiata ediz. non comune. Cfr. 
Gamba,79. Agnelli-Ravegnani,II,80. Razzoli-
ni,38. Poggiali,I,31: «Pregevolissima». Graes-
se,I,204. Brunet,I,446/7. Ferrazzi,223. Parenti, 
Falsi Luoghi,88. Belliss. esempl. € 150,00

104 (Glottologia Ed. ‘800) ARRO’ A. Noterelle 
glottologiche. Torino, Clausen, 1896. In-8. Pp.48. 
Ampie note. Ott. esempl.   € 20,00

105 (Crusca) GLI ATTI del Primo Vocabolario editi da 
S. Parodi. Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp.357. 
Intonso come nuovo.   € 24,00

106 (Lett. Pavana ed. ‘800) AA.VV. Antichi testi di 
Letteratura Pavana pubblicati da E. Lovarini. 
Bologna, Romagnoli, 1894. In-16. Pp.CXVI,386. 
Cart. rigido tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. 
Copia 92 di soli 202 stampati.   € 98,00

107 (Dantesca Ed. ‘800 Firenze) AA.VV. La casa di 
Dante Alighieri in Firenze. Relazione della com-
missione istituita dalla giunta municipale de’ 17 
marzo 1866 per compimento delle ricerche 
storiche sulla medesima. Firenze, Succ. Le 
Monnier, 1869. In-4. Pp.40. Con 3 inc, n,t, e 3 
tav. (piante geometriche)  a col. pieg. f.t. Ott. 
esempl. Relaz. dell’Arc. Falcini M. Cfr. Bigaz-
zi,4497. Uccelli,1947. Fiske,I,229. Lozzi,1795: 
«Fuori di commercio e molto ricercato».

    € 54,00
108 (Della Corte) AA.VV. Filologia e forme letterarie 

studi offerti a Francesco Della Corte. Urbino, 
Univ. Studi, 1987. 5 voll. In-8. Pp.1885. Tav. f.t. 
Come nuovi.   € 70,00

109 (Linguistica) AA.VV. Linguaggio e società a cura 

di P.P. Giglioli. Bologna, Mulino, 1973. In-8. 
Pp.440. Come nuovo.   € 23,00

110 AA.VV. Novelle d’incerti autori del sec. XIV. 
Bologna, Romagnoli, 1864. In-16. Pp.100. 
Intonso ampi margini in carta forte. Ediz. di soli 
202 esempl. Cfr. Papanti,II,29. Passano,II,497.

    € 40,00
111 (Ill. ‘800) AA.VV. Les petits francais. Paris, 

Jeunesse, 1842. In-16. Pp.XII,275. Con 98 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze e 24 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in legno. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso duplice cornice oro ai piatti. Tagli 
oro. Ott. esempl. Ex libris in rame (Principe 
Corsini) Sguardie marmorizz. Le inc. sono di 
Gavarni, Geniole, Loubon, Emeric, Monnier, 
Daumier, Nenteuil. Cfr. Gumuchian,4538. 
Vicaire,VI,562. Brivois,324. Carteret,II,471. 
Prima edizione. € 200,00

112 AA.VV. La poesia dell’età cortese a cura di A. 
Roncaglia. Roma, Accademia,1961. In-8. 
Pp.763. Molte tav. f.t. Tela edit. Custodia edit. in 
tela. Ott. esempl.   € 30,00

113 (Poesie XIV sec.) AA.VV. Poesie minori del sec. 
XIV raccolte e collezionate sopra i migliori codici 
da E. Sarteschi. Bologna, Romagnoli, 1867. In-
16. Pp.XL,108. Ampie note ampi margini. 
Esempl. 99 di 202 stampati.   € 36,00

114 (’400) AA.VV. Poeti maggiori del quattrocento 
(Poliziano, Medici, Pulci, Boiardo) Passi scelti 
commentati da E. Rho. Firenze, Vallecchi, 1928. 
In-8. Pp.XII,340. Intonso. Picc. mancanza al 
marg. inf. del piatto ant. Ampie note.   € 18,00

115 (Ed. ‘700) AA.VV. Poetical miscellanies consi-
sting of original poems and traslations by the best 
hands. Publish’d by Mr. Steele. London, Ton-
son,1714. In-8. Pp.16 nn,318. Piena pelle coeva 
con impr. a secco ai piatti restaurati agli spigoli. 
Esempl. arrossato. Cfr. Case,279. Griffith,24. 
Rothschild,1957. Cbell,II,349 and 1115. Wise, 
A. Pope Library,p.11. Prima ediz. con 3 opere 
di Pope. Manca l’antip. inc. € 140,00

116 (Bibliogr. lett. americana) AA.VV. Repertorio 
bibliografico della letteratura americana in Italia a 
cura del Centro di Studi americani sotto la direz. 
di B.M. Tedeschini Lalli. Vol.I;II-III 1945-58., 
coordinatore R. Perrault, A. Pinto Surdi. Roma, 
Ed. St. e Letteratura, 1966-69. 2 voll. In-8. 
Pp.188;278,393. Intonsi come nuovi.   € 50,00

117 (Libertini) AA.VV. Il secolo dei libertini pref. di L. 
Bianciardi a cura di F. Saba-Sardi. Roma, Medi-
terranee, 1966. In-8. Pp.380. Con tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Custodia edit. ill. in tela. Ott. esempl.

    € 23,00
118 (Dantesca Ed. ‘800) AA.VV. Studi inediti su 

Dante Alighieri autori S. Centofanti, A. Torri, C. De 
Batines, L. Arbib, P. Fraticelli. Firenze, Passi-
gli,1846. In-8. Pp.222. Con un albero genealo-
gico pieg. f.t. Ampie note. Dorso fittizio. Cfr. 
Fiske,II,446/7. Non comune su: Frate Ilario, I 
Commenti della Div. Comm. l’uno astronomi-
co l’altro filologico. Del comm. appellato 



9

l’Ottimo e di quello attribuito a Jac. Della 
Lana, Come si debba leggere un verso della 
Canzone a Dante: «Donne che avete intelleto 
d’amore», Chi fossero i due Malaspina amici 
ed ospiti di Dante.   € 60,00

119 (Petrarca) AA.VV. Sentimento del Tempo petrar-
chismo e antipetrarchismo nella lirica del Nove-
cento italiano. Atti dell’incontro di studio della 
società per lo studio della modernità letteraria 
Catania 27-28 feb. 2004 a cura di G. Savoca. 
Firenze, Olschki,2005. In-8. Pp.183. Ampie note. 
Come nuovo.   € 18,00

120 (Dantesco) BACCI O. PASSERINI G.L. Strenna 
dantesca Anno II°. Firenze, Ariani, 1903. In-16. 
Pp.160. Con 7 tav. f.t. Esempl. in barbe in carta 
distinta. Scritti di Carducci, Fogazzaro, Del 
Lungo, etc. Cfr. Fiske additions,30. Come 
nuovo.   € 16,00

121 (Dantesca) BAINGRIGGE M. A walk in other 
worlds with Dante. London, Kegan Paul, 1914. In-
8. Pp.266. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. In carta 
pesante. Come nuovo. Cfr. Fiske, Additions,30. 

    € 25,00
122 (Ill. ‘900 galante) BALZAC H. DE. Les Contes 

drolaiques colligez ez abbayes de tpuraine et mis 
en lumière par le sieur De Balzac pour 
l’esbattement des pantagruelistes et non autres 
illustrations en couleurs de Dubout. Paris, Jeune 
Libr. d’Amateurs, 1939. In-8 gr. Pp.8 nn,368,6 nn. 
Con 91 ill. a col. n.t. 11 in nero n.t. e 18 a col. a 
p.pag. Cop. ill. Esempl. 917 sur vélin des pape-
teries de Navarre. Ott. esempl. Cfr. Monod, 
I,791. Benezit,IV,771. € 100,00

123 (Ed. ‘800 dantesca) BARELLI V. L’Allegoria della 
Divina Commedia di Dante Alighieri. Firenze, 
Cellini, 1864. In-16. Pp.336. Fiorit. In barbe. 
Varese mod. Conservata la  cop. orig. restaurata. 
Cfr. Fiske,I,116.   € 35,00

124 (Ed. ‘800) BARON A. Histoire abrégés de la 
littérature francaise depuis son origine jusqu’au 
XVIIe siècle. Bruxelles, Meline Cans, 1841. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp.316;387. Bella mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti e sguardie 
marmorizz. Timbro ed ex libris. Ampie note. Ott. 
esempl.   € 30,00

125 (Ed. ‘800 dantesca) BAROZZI N. FULIN R. I 
Codici di Dante Alighieri in Venezia ill. storico-
letterarie. Venezia, Naratovich,1865. In-8. 
Pp.272;122. Esempl. perfetto assai fresco. Cfr. 
Soranzo,7343, pag.245. Fiske,I,119. Bella e 
non comune opera. Cart. rigido.   € 80,00

126 BASILE G. Lo cunto de li cunti a cura di M. Rak. 
Milano, Garzanti,1986. In-16. Pp.1160. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.   € 35,00

127 (Ed. ‘700) BECCUTI F. Rime di Francesco B. 
perugino detto il Coppetta in questa nuova ediz. 
d’alcune altre inedite accresciute e corrette e di 
copiose note corredate da Vincenzo Cavallucci. 
Venezia, Pitteri,1751. In-8. Pp.XX 218;240. Bel 
ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. da G.B. Brustolon, 
marca edit. al front. capill. in xilogr. orn. e 

finalini. Esempl. in barbe freschissimo in copia 
frusciante. Mz. perg. coeva con punte tit. oro su 
tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Bella 
ediz. veneziana, aumentata con parti inedite e 
ricorrette rispetto alle precedenti, delle 
poesie di F. Beccuti (Perugia 1509 - Foligno 
1553) uno dei migliori imitatori del Berni. Cfr. 
Gamba,373: «Stimabile ediz.» Graesse,II,261. 
Razzolini-Bacchi,400/1. Morazzoni,215. 
Splendito esempl. € 300,00

128 (Ed. ‘800) BENIVIENI H. Tancredi principe di 
Salerno novella in rima. Bologna, Romagno-
li,1863. In-16. Pp.61. In barbe ampi margini. 
Ediz. di soli 102 esempl. numerati il ns.20. 
Perfetto.   € 23,00

129 (Ed. ‘800) BERANGER P.J. Chansons 1815-34 
contenant le dix chansons publiées en 1847: 
(Unito) IDEM Oeuvres posthumes: Dernières 
Chansons 1834-51, ma biographire avec un 
appendice et un grand nombre de notes de 
Béranger sur ses anciennes chansons. Paris, 
Garnier, s.d. (Iia metà ‘800) 2 voll. In-24. 
Pp.XX,624;8 nn,568. Con 1 ill. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti sguardie e 
tagli marmorizz. Esempl. perfetti.   € 90,00

130 (Ed. ‘700) BERNI F. Il Primo (secondo, terzo) libro 
dell’opere Burlesche di M.F. Berni, di M.G. Della 
Casa, del Varchi, del Mauro, di M. Bino, del 
Molza, del Dolce, del Firenzuola, di M. Lod. 
Martelli, di Mattio Franzesi, dell’Aretino, de’ 
Bronzini, di L. De’ Medici, del Galileo, del Ruspoli, 
del Bertini, del Lasca, del Pazzi e di altri autori 
ricorretto e con diligenza ristampato. Londra e 
Firenze (ma Napoli) 1723 (in realtà il III° vol. è 
stato edito nel 1729). 3 voll. In-8 picc. Pp.16 
nn,135,1 b.ca,294;10 nn,332; XVI,348,18 nn. 
Grande marca edit. ai front. Esempl. assai 
freschi in bei caratt. corsivi. Piena perg. coeva tit. 
mss. ai dorsi. Ex libris. Perfetti esempl. Pregiata 
ediz. Cfr. Graesse,I,345. Razzolini-Bacchi, 
57/8. Brunet,I,801. Gamba,160. Olschki,Cho-
ix,440. Parenti, Diz. Luoghi falsi,88 e 116.

  € 300,00
131 (Ill. ‘800) BERTHET E. Le mine d’or suivie du saut 

du doubs, éd. ill. par J.A. Beaucé. Paris, 
Havard,1851. In-4. Pp.64. Con 21 inc. in legno. 
(Segue) BROT A. Ainsi soit-il, ill. par E. Frère. 
Paris, Bry,1852. Pp.40. Con 13 inc. in legno. 
(Segue) AINSWORTH. Le Bandit de Londres 
trad. par A. De Goy, ill. par E. Frère. Paris, 
Bry,1852. Con 25 inc. in legno. (Segue) 
LUCHET A. MASSON M. Thadéus le Ressusci-
té, ill. par A. Hadamard. Paris, Bry,1852. Pp.96. 
Con 24 inc. in legno. Tutte le opere conservano 
le cop. orig. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso.   € 60,00

132 (Dante) BIONDOLILLO F. Poetica e poesia di 
Dante. Messina, D’Anna, 1948. In-8. Pp.204. Ott. 
esempl.   € 20,00

133 (Dantesca) BIONDOLILLO F. Le Rime amorose 
di Dante Alighieri. Messina, D’Anna,1960. In-8. 
Pp.196. Come nuovo. intonso.   € 20,00
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134 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. I primi quattro libri del 
volgarizzamento della terza deca di Tito Livio 
padovano attribuito a Giovanni Boccaccio pubbli-
cati per cura del conte Carlo Baudi di Vesme. 
Bologna, Romagnoli,1875-76. 2 voll. In-16. 
Pp.X,235;256. Intonsi in barbe ad ampi margini. 
Picc. mancanza al dorso del II° vol. Esempl. 42 e 
138 di soli 202 stampati. Opera pregiata. Cfr. 
Bacchi della Lega,135.   € 68,00

135 (Ed. ‘600) BONCIARI M.A. Epistolae, ad Reve-
rendiss. Neapolionem Comitolum Perusiae 
Episcopum. Perusiae, Petrutij,1603. In-8 picc. 
Pp.40 nn,416. Grande impresa inc. in rame al 
front. degli Accad. Insensati. Capill. in xilogr. 
fig. e orn. Finalini. Picc. mancanza all’ang. inf. 
est. del front. Timbro di appart. Esempl. assai 
fresco. Mod. leg. in perg. antica. Rarissima 
prima ediz. di questo nutrito (200) epistolario 
che il celebre umanista perugino de ‘500 
scambiò con i  maggiori  intel let tual i 
dell’epoca (Manuzio, Baronio, Cusano, Bem-
bo, Bracciolini, Mercuriale, Torsellini, Lipsio, 
Mureto, Bellarmino, etc.), dei quali sono 
riportate anche le lettere al Bonciario dirette, 
carteggio interess. per la conoscenza della 
società e cultura umanistica tardo ‘500. L’aut. 
fu una delle più singolari e straordinarie figure 
della nostra storia letteraria, figlio di un 
calzolaio poverissimo, giovinetto perde l’uso 
delle mani e dei piedi e più tardi della vista, si 
applicò disperatamente negli studi divenendo 
un fenomeno di erudizione e un latinista e 
grecista fenomenale, fu detto l’Omero italia-
no..la lunga prefaz. che egli, mette alla testa di 
queste sue lettere edite qui pochi anni prima 
della sua morte, per la prima volta raccolte, è 
considerato un piccolo capolavoro di eleganza 
classica, al pari delle epistole stesse. Cfr. 
olschki,Choix,11731. Piantanida,3350. € 350,00

136 (Ed. ‘800) BRACCIOLINI DELL’API F. Psiche 
poemetto l’ozio Sepolto, l’oresta e l’Olimpia 
drammi con prefaz. e con saggio sull’origine delle 
novelle popolari di M. Menghini. Bologna, Roma-
gnoli,1889. In-16. Pp.CXXIV,140. Intonso. Ampie 
note. In barbe. Ediz. di soli 202 esempl.   € 50,00

137 (Ed. ‘800) BUONACCORSO DA MONTEMAGNO 
G. Prose inedite alcune da due codici della Bibl. 
Capitolare di Verona per Mons. G.B.C. Cav. 
Giuliani. Bologna, Romagnoli,1874. In-16. 
Pp.XVIII,114. Intonso ampi margini. Esempl. 51 di 
202 stampati.   € 40,00

138 (Rara ediz. ‘600) BUONARROTI M. La Tancia 
commedia rusticale. Firenze, Cosimo Giunti, 
1615. In-8 picc. Pp.152. Bella grande marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Fiorit. e velature 
d’umido. Piena perg. molle. Cfr. Razzolini-
Bacchi,79: «Rarissima». Gamba,252 nota: 
«Dopo questa ediz. (1612) un’altra se ne fece 
pure in Firenze da Cosimo de’ Giunti nel 1615, 
la quale esendo rarissima sfuggì allo Zeno 
che nelle note al Fontanini..» Allacci,750. 
Graesse,I,573. Piantanida,3931 nota. Bru-

net,I,1394. Camerini,456. € 350,00
139 (Classici commentati Ed. ‘700) CAESAR C.J. 

Quae extant omnia cum Animadversionibus 
integris D. Vossii, J. Davisii Coll. Regin. cantab. 
Socii, Aliorumque variis notis Ut & qui vocatur 
Julius Celsus de Vita et rebus gestis C. Julii 
Caesaris, Ex Musaeo Joannis Georgii Graevii. 
Lugd. Batavorum, Boutesteyn & Luchtmans, 
1713. In-8. Pp.16 nn,862,48 nn,4 nn,224. Bella 
antip. interam. inc. in rame (B. Picart), 8 tav. 
pieg. più volte f.t. inc. in rame, 7 inc. in rame a 
p.pag. e 2 inc. in legno n.t. Fregi tipogr. Front. 
in caratt. rossi e neri. Esempl. freschissimo. 
Ricco apparato di note. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso con fregi oro. Cornice oro agli 
angoli fregi in oro al centro dei piatti stemma in 
oro alquanto sbiadito. Timbro di appart. Pregiata 
ediz. Cfr. Graesse,II,8: «Edit. augmenté des 
notes de Davis et d’autres». Brunet,I,1456: 
«Edit. recherchées». Fournier,66. Milesai, 
191. € 250,00

140 (Classici commentati ad Usum Delphini 
Legature ‘600) CAESAR C.J. Quae exstant, 
interpretatione et notis illustravit Joannes Godui-
nus Prof. Regius Jussu Christianissimi Regis in 
usum Serenissimi Delphini. Lutetiae Parisiorum. 
Le Pet i t ,1678. In-4. Pp.18 nn,490,252. 
Bell’antip. interam. inc. in rame. Medaglione 
inc. in rame al front. con ritr. di Cesare, testati-
na finem. inc. in rame. Carta geogr. pieg. f.t. 
inc. in rame. Bella leg. in piena pelle glacée ‘700 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Triplice filetto oro 
ai piatti, margine int. dei piatti con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Ex libris in rame. 
Esempl. di assoluta freschezza ampie note. 
Splendida copia. Cfr. Graesse,II,7. Bru-
net,I,1456: «édit. peu commune». Cerniera ant. 
sup. legg. erosa. € 350,00

141 CAMPANELLA T. Epilogo Magno (Fisiologia 
italiana) testo italiano inedito con varianti dei 
codici e delle ediz. latine a cura di C. Ottaviano. 
Roma, Reale Acc.1939. In-8. Pp.606. Intonso, 
ampie note. Come nuovo. Mz. tela edit.   € 50,00

142 CAMUS J.P. Homélies des états généraux (1614-
15) texte établi et commenté avec une introd. et 
des notes par J. Descrains. Genève, Droz,1970. 
In-16. Pp.646. Ritr. in antip. Come nuovo. Ampie 
note.   € 24,00

143 (Dantesca Ed. ‘800) CANDIANI F. L’Inferno di 
Dante esposto in dialetto milanese. Milano, Salvi, 
1860. In-8. Pp.376. Esempl. in barbe. Varese 
mod. Conservata la cop. orig. ant. Cfr. 
Fiske,I,162. Interessante traduz. in milanese 
dell’intera prima Cantica della Commedia 
dedicata a Garibaldi.   € 75,00

144 (Novelle Ed. ‘800) CANTARE DEL Bel Gherardi-
no novella cavalleresca in ottava rima del sec. 
XIV non mai fin qui stampata. Bologna, Roma-
gnoli,1867. In-16. Pp.56. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Front. in caratt. rossi e neri. 
Esempl. 41 di soli 120 stampati. Dedicato ad A. 
D’Ancona a cura di F. Zumbrini. Cfr. Zumbri-



11

ni,212.   € 48,00
145 (Dantesca) CARPI U. La Nobiltà di Dante. Firen-

ze, Polistampa,2004. In-8. Pp.382. Intonso come 
nuovo Vol.II (manca il I°).   € 15,00

146 (Foscolo Ed. ‘800) CASSARA’ S. Dell’Im-
materialità dell’anima umana desunta nel carme 
de’ Sepolcri, breve esposizione a note. Palermo, 
Giorn. di Sicilia,1877. In-16. Pp.112. Dedica 
autogr. dell’aut. a C. Ara. Come nuovo ampie 
note.   € 24,00

147 (Ed. ‘800) CAVALCANTI B. Lettere tratte dagli 
originali che si conservano nell’archivio governa-
tivo di Parma. Bologna, Romagnoli,1869. In-16. 
Pp.XLIV,232. Intonso. Dorso fitt. Esempl. 5 di 
soli 202 stampati.   € 30,00

148 (Moretti) CAZZAMINI-MUSSI F. Marino Moretti 
studio critico. Firenze, Vallecchi,1951. In-16. 
Pp.206. Manca l’occhietto. Come nuovo. € 18,00

149 (Ed. ‘800 Aless. De’ Medici) CECCHEREGLI A. 
Delle azioni e sentenze di Alessandro De’ Medici 
ragionamento. Bologna, Romagnoli,1865. In-16. 
Pp.206. Intonso. In barbe. Esempl. 134 di 202 
stampati. Manca la cop. post.   € 40,00

150 (Ed. ‘800) CECCHI G.M. Compendio di più ritratti 
ora per la prima volta in luce. Bologna, Romagno-
li,1867. In-16. Pp.96. Front. in caratt. rossi e 
neri con Frullone Crusca. Tracce di ringorzo. 
Esempl. 66 di soli 200 stampati. In carta pesan-
te ad ampi margini.   € 35,00

151 (Ed. ‘800) CERATI Ab. La guerra per l’organo 
poema eroi-comico. Marsiglia, Nazionale, 1849. 
In-8. Pp.167. In barbe. Ott. esempl.   € 26,00

152 (Ed. ‘600) CICOGNINI G.A. Il Principe Giardinie-
ro opera scenica. Bologna. Longhi, s.d. (1684). 
In-12. Pp.96,1 nn. Cart. coevo lieve alone. Cfr. 
Allacci,641/2. Piantanida,4059. Fregio al front.

  € 130,00
153 (Ed. ‘800) CLASIO L. Sonetti pastorali trad. in 

distici latini ed offerti alla gioventù dall’Ab. G. 
Battani. Firenze, Calasanziani,1853. In-16. 
Pp.104. Intonso come nuovo.   € 24,00

154 (Testi di Lingua ‘700) CONTI G. DE. La Bella 
Mano con una raccolta di rime d’antichi toscani 
ediz. più delle antecedenti corretta e ampliata. 
Verona, Tumermani,1750. In-8 picc. Pp.8 
nn,XXXII,276. Bella antip. intera. inc. in rame 
da Zucchi. Inc. in rame al front. Stemma 
Montanari inc. in rame. Fregi tipogr. Timbro di 
appart. Bella leg. coeva in piena perg. tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Tagli marmorizz. Fre-
schiss. Perfetto. Cfr. Gamba,371 nota. Bru-
net,II,247. Graesse,II,257. € 160,00

155 (Dantesca Ill. ‘800) CONTI R. Della scoperta 
delle Ossa di Dante relazione con documenti per 
cura del Municipio di Ravenna. Ivi, Angelet-
ti,1870. In-4. Pp. 112. Con 4 tav. f.t. Cfr. Fiske, II, 
394.  Lozzi,3888.  Bigazzi,6869.   € 50,00

156 CORNARO A. Discorsi intorno alla vita sobria a 
cura di P. Pancrazi. Firenze, Le Monnier,1942. In-
16. pp.126. Ritr. in antip.   € 18,00

157 (Ed. ‘800) CORREGGIARI M. Le Rime a cura di 

E. Lamma. Bologna, Romagnoli,1891. In-16. 
pp.LXIV,52. Ampie note. Solo 202 esempl. 
stampati.   € 25,00

158 (De Sanctis) COSTANZO L. Letture desanctiane 
fondate sulla «Storia della letteratura italiana». 
Napoli, Federico & Ardia, 1970. In-8. Pp.200. 
Come nuovo.   € 17,00

159 CROCE B. La letteratura italiana saggi critici. 
Bari, Laterza, 1956-57. 6 voll. In-8. Pp.2474. Tela 
edit. Come nuovi. Ampie note. Custodia edit. in 
tela e cart. Perfetti € 110,00

160 (Ed. ‘800) CURZIO DA MARIGNOLLE. Rime 
varie  con le notizie intorno alla vita e costumi di 
lui scritte da Andrea Cavalcanti raccolte da C. 
Arlia. Bologna, Romagnoli, 1885. In-16. 
Pp.XXXVI,118. Esempl. in barbe ad ampi margini 
intonso. Con note. Cop. con abrasioni ai margini. 
Esempl. 39 di soli 202 stampati. € 38,00

161 (Soc. Filologica Romana) DA BARBERINO F. I 
Documenti d’Amore secondo i manoscritti 
originali a cura di F. Egidi..Disponibili i fascicoli: 
I,III,IV,VI,VII,VIII,IX,X,XIII,XIV, e Vol. IV. In Roma, 
Presso la Società (Perugia, Bertelli) 1902-27. 11 
voll. In-8. Pp.48;97-208;209-288;66;67-194;195-
258;259-332;5 nn,323-406;177-272;273-
460;XLVIII,144,2 nn. (Contenente il glossario, 
Index nominum, indice delle illustrazioni, somma-
rio dei documenti, correzioni ed aggiunte, indice 
gener. dell’opera). Perfetti esempl. in barbe 
intonsi ampie note con ill. € 140,00

162 (Dantesca) DAMI L. BARBADORO B. Firenze di 
Dante la città, la storia, la vita, Dante. Firenze, 
Alinari, 1921. In-8. Pp.206. Con 63 tav. f.t. Cop. 
in pergamino. Come nuovo.   € 28,00

163 (Teatro italiano ed. ‘800) D’ANCONA A. Origini 
del teatro italiano libri tre con due appendici sulla 
rappresentazione drammatica del contado 
toscano e sul teatro mantovano nel XVI sec. II° 
ediz. rivista e accresciuta. Torino, Loescher,1891. 
2 voll. In-8. Pp.676;630. Ampie note. Tela rigida 
coeva tit. oro su tass. ai dorsi. Ott. esempl. 
Importante opera assai ricercata fondamenta-
le. Cfr. Pitré,3906. Olschki,Choix,10886: 
«..fort recherché». Fondamentale testo sul 
teatro alle sue origini, dalle Laude, alle sacre 
rappresentazioni ai drammi profani; con due 
appendici di estremo interesse, il tutto sup-
portato da ricerche su esaustive basi docu-
mentarie. € 180,00

164 D’ANNUNZIO G. La Gloria. Roma, L’Oleandro,1936. 
In-8. Pp.146. In barbe come nuovo.   € 24,00

165 (Ed. ‘800) DATI G. La lettera dell’Isole che ha 
trovato nuovamente il Re di Spagna poemetto in 
ottava rima pubblicato per cura di G. Uzielli. 
Bologna, Romagnoli, 1873. In-16. Pp.LX,62. Con 
3 belle inc. a p.pag. f.t. Come nuovo. In barbe. 
Ediz. di soli 202 esempl.   € 35,00

166 (Ill. ‘800) DAUDET A. Tartarin sur les Alpes 
nouveaux exploits du héros tarasconnais, illustré 
d’Aquarelles par Aranda, De Beaumont, Monte-
nard, De Myrbach, Rossi, gravure de Guillaume 
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frères. Paris, Calman-Lévy,1885. In-8. Pp.346. 
Moltiss. ill. n.t. anche a col. a p.pag. Mz. pelle 
edit. con punte tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. Conserv. le c op. orig.   € 70,00

167 (Ill. ‘800) D’AZEGLIO M. Ettore Fieramosca o la 
disfida di Barletta, ediz. ornata di 200 disegni orig. 
di L. De Moraine n.t. Torino, Fontana,1842. In-8. 
Pp.X,338,2 nn. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. Parenti, 
Rarità,III,202: «la più sontuosa, uno dei più bei 
libri romantici italiani». Giandebiaggi,103. Ex 
libris. € 150,00

168 DE BARTHOLOMAEIS V. Origini della poesia 
drammatica italiana. IIa ediz. accresciuta e 
illustrata. Torino, SEI,1952. In-8. Pp.536. Molte 
ill. n.t. Crt. edit. Come nuovo.   € 50,00

169 (Ill. ‘800) DE KOCK P. Jean éd. ill. de 31 vignettes 
par Bertall. Paris, Barba, s.d. In-4. Pp.80. (Segue) 
VOLTAIRE Candide suivi de Micromégas. Pp.24. 
Con 8 inc. in legno. (Segue) IDEM Zadig ou la 
Destinée. Les oreilles du comte de Chesterfield, 
Le monde comme il va. Pp.24. Con 7 inc. in 
legno. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 

    € 24,00
170 DE LA BRETONNE R. Il Pornografo seguito dal 

codice di Citera a cura di G. Varchi. Milano, 
Corbaccio,1924. In-8. Pp.238. Cart. rigido 
decorato tit. oro. Ott. esempl.   € 22,00

171 (Ill. ‘800) DELAVIGNE C. Théatre. Paris, Ladvo-
cat,1826. 4 voll. In-16. Pp.196;227;222;245. Con 
20 inc. in legno n.t. e 4 tav. a p.pag. f.t. in rame. 
Esempl. bruniti. Pieno vitello coevo tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi con 2 picc. abrasioni, impress. a 
secco ai piatti. Tagli e sguardie marmorizz.

  € 120,00
172 (Ed. ‘800) DEL GOVERNO de’ Regni sotto morali 

esempi di animali ragionamenti tra loro. Bologna, 
Romagnoli,1872. In-16. Pp.XXXII,150. Ampie 
note. Come nuovo. Esempl. 203 di soli 206 
stampati. Raro.   € 60,00

173 (Ed. ‘800) DELILLE G. La Pietà poema, trad. di C. 
Giotti. Firenze, Ciardetti,1804. In-16. Pp.176. In 
barbe marginoso. Legg. velatura d’umido su 
poche cc. Dorso abraso. Cartoncino coevo 
marmorizz. Firma coeva di appart.   € 35,00

174 (Testi di Lingua ‘700) DELLA CASA G. Opere Ia 
ediz. veneta accresciuta e riordinata: Tomo I° 
Rime e Versi latini. II° Lettere. III° Prose latine e 
Toscane. Venezia, Pasinelli,1752. 3 voll. In-4. 
Pp.8 nn,LXXX,314,18;XXXII,268;356,44. Bel 
ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. al I° vol. da A. 
Zuliani. Grandi marche edit. inc. in rame ai 
front. Test. in rame e fregi tipogr. 1 inc. in rame 
n.t. Cart. edit. tit. mss. ai dorsi. Esempl. in barbe 
assai freschi. Ampie note. Rara opera. Cfr. 
Razzolini-Bacchi,96. Gamba,280: «Di questa 
nuova ediz. si prese cura Marco Forcellini». 
Graesse, II, 59. Brunet,I, 1611: «assez estimé». 
Morazzoni, 266. Bell’edizione. € 290,00

175 DELLA CASA U. Amore dispetto per costanza 

visione. Bologna, Romagnoli,1880. In-16. Pp.59. 
Esempl.16 di 202 stampati. Poemetto fiorenti-
no del ‘400.   € 30,00

176 (Dantesca) DELLA TORRE R. La Fortuna del 
«Poeta-Veltro» nel XIXe sec. con una lettera 
inedita del dantista M. Missirini. Firenze, See-
ber,1901. In-8. Pp.168. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
Additions,123.   € 25,00

177 (Ed. ‘800 Petrarca) DE’ MARSILI L. Comento a 
una canzone di Francesco Petrarca. Bologna, 
Romagnoli,1863. In-16. Pp.51. Ott. esempl. in 
barbe ad ampi margini. Perfetto. Esempl. 96 di 
200 stampati. Cfr. Fiske,358.   € 30,00

178 (Ed. ‘800) DEMOUSTIER C.A. Lettres a Emile 
sur la Mythologie. Paris, Garnier,1870. In-16. 
Pp.644. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz.   € 26,00

179 (Ed. ‘800 Aut. palermitani) D’EREDIA L. Rime 
ora per la prima volta stampate per cura di S. 
Salomone-Marino. Bologna, Romagnoli,1875. 
In-16. Pp.XXXII,64. In barbe ad ampi margini in 
carta forte. Esempl. 24 di soli 202 stampati. 
Prima ediz.   € 50,00

180 (Ed. ‘800 Don Giovanni) DE SIMONE BRO-
UWER F. Don Giovanni nella poesia e nell’arte 
musicale, storia di un dramma. Napoli, Regia 
Univ. 1894. In-8. Pp.139. Ott. esempl.   € 25,00

181 DEVENS A. Le Roman de l’Emir Sérif d’après les 
anciens textes orientaux. Paris, Piazza, 1925. In-
16. Pp.XII,246. Ornamenti di P. Zenker.   € 23,00

182 (Ed. ‘800) DIDIER C. Chavornay. Paris, 
Dupont,1838. 2 voll. In-8. Pp.380;340. Mz. tela 
coeva tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai freschi.   € 50,00

183 DI GIACOMO S. Teatro: ‘O voto, Assunta Spina, A 
«San Francesco», ‘O mese Mariano, Quand 
l’amour meurt, L’Abbé Péru. Lanciano, Carab-
ba,1920. 2 voll. In-8. Pp.298;190. Mz. marocch. 
verde coevo tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Lievi ingialli-
ture. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. 
Conserv. le cop. orig. ant. e post. Ott. esempl.

    € 50,00
184 (Linguistica) DINNEEN F.P. Introduzione alla 

linguistica generale. Bologna, Mulino, 1970. In-8. 
Pp. 606. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl.    € 23,00

185 DIONYSIUS Ixevticon sev de Aucupio libri tres in 
epitome metro solutam redacti recensuit A. 
Garzya adiecta svnt qvinqve tabulae. Lipsiae, 
Teubneri,1963. In-8. Pp.112. Con 5 tav. f.t. Tela 
edit. Ampie note. Come nuovo.   € 30,00

186 (Gongora) DOLFI L. Il Teatro di Gongora «Com-
media de las firmezas de Isabela» studio e nota 
filologica, testo critico traduz. e commento. Pisa, 
Cursi,1983. 2 voll. In-8. Pp.430;450. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. Come nuovi.   € 38,00

187 (Ill. ‘800) DRYDEN J. The Poetical Works with 
illustrations by J. Franklin. London, Routled-
ge,1854. In-16. Pp.544. Con 8 tav. f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso, piatti con impr. a secco e 
fregi oro. Intonso.   € 40,00

188 (Ed. ‘800) DUE NOVELLE aggiunte in un cod. del 
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1437 contenente il Decamerone di Giovanni 
Boccaccio. Bologna, Romagnoli,1866. In-16. 
Pp.XII,72. Ampi margini con note. Esempl. 28 di 
soli 202 stampati. Cfr. Passano,II,494. Papan-
ti,II,36.   € 32,00

189 (Ed. ‘800) DUE NOVELLE Morali d’autore anoni-
mo del ssec. XIV. Bologna, Progresso,1861. In-
16. Pp.24. Cart. rigido marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Ex libris. Esempl. 20 di soli 53 stam-
pati. Cfr. Passano,II,512. Papanti,II,22. Pubbli-
cate da F. Zambrini.   € 40,00

190 (Ed. ‘800) Due opuscoli rarissimi del sec. XVI. 
(Proverbi attiladi Novi et belli, quali l’huomo non 
se ne debba mai fidare et aggiontovi altri ventotto 
proverbi bellissimi. Li nomi et cognomi di tutte le 
provincie et città et più particolarmente di tutte 
quelle dell’Italia composta per Darinel Ritio detto 
il Piasentino). Bologna, Romagnoli,1865. In-16. 
Pp.31. Esempl. 146 di soli 202 stampati e 
numerati. Varese mod.   € 50,00

191 (Ed. ‘800) EL DYALOGO di Salomon e Marcol-
pho a cura di Ernesto Lamma. Bologna, Roma-
gnoli,1885. In-16. Pp.LXVI,78. Intonso. Come 
nuovo. In barbe. Ampie note. Esempl. 202 di soli 
202 stampati.   € 39,00

192 (Ill. ‘800) ELIOT G. Adam Bede. Edimburg, W. 
Blackwood, s.d. (II° metà ‘800). In-16. Pp.4 nn,VI, 
470. Con 6 tav. f.t. a p.pag. ed 1 a metà pag. 
Tela edit. tit. oro. Si tratta del I° vol. delle novelle 
che comprende Adam Bade completo.  € 20,00

193 (Classici commentati ‘700) EUTROPIUS. 
Breviarium Historiae Romanae, Cum Metaphrasi 
Graeca Paeanii, Et notis Integris Eliae Viniti, 
Henrici Glareani, Tanaquilli & Annae Fabri, 
Thomae Hearnii. Item Selectis Frid. Sylburgii & 
Christ. Cellarii Accedunt Sexti Rufi Breviarium, 
cum notis integris Christ. Cellarii, & Messala 
Corvinus De Progenie Augusti, et Anonymi Oratio 
funebris in Constantinum Juniorem ex Mss. Bibl. 
Lugd. Bat recensuit Sigebertus Havercampus, 
Qui & suas & Christoph. Augusti Heumanni Notas 
adjecit. Cum Indicibus copiosissimis. Lugduni 
Batavorum, J.A. Langerak,1729. In-8. pp.84 
nn,774,64 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Test. 
inc. in rame fregi tipogr. Piena perg. coeva con 
stemma in oro ai piatti «Arnhem». Esempl. assai 
fresco ricchissimo apparato di note. Pregiata 
opera. Cfr. Graesse,II,529: «C’est le texte de 
Hearne, comparé inexactement avec 4 mss. 
de Leide». Brunet,II,11116. Dibdin,II,3. € 230,00

194 (Comino ‘700) FAERNO G. Fabulae Centum ex 
antiquis auctoribus delectae, carminibusque 
explicatae. Patavii, J. Cominus,1718. In-4 gr. 
Pp.20 nn,113,1 nn. Grande marca edit. al front. 
e grande arma Volpi al fine. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Qc. lieve ingiallitu-
ra. Con glosse coeve al marg. del testo di 1 carta. 
Importante ediz. Cfr. Federici,73/2: «I dotti 
studiosi di buoni scrittori latini conoscono 
abbastanza il merito del Faerno, aggiunsero i 
Volpi alle Favole del F. altre cose di lui, tutte 
queste giunte e la esatta correzione rendono 

questa ediz. assai pregevole Scrive D. Gaeta-
no Volpi che di questa ediz. prima cominiana 
ne furono stampati solo 300 esempl. Olshki,-
Choix,423. Brunet,II,60: «Ed. estimé». Graes-
se,II,546. Ebert,7304. € 240,00

195 (Dantesca) FEDERZONI G. Buoni studi e diporti 
danteschi. Città di Castello, Lapi, 1913. In-8. 
Pp.240. Cfr. Fiske, Additions,60. Ott. esempl.

    € 22,00
196 (Ill. ‘800) FERNANDES Y GONZALES E. I 

Diseredati avventure della vita romanzo originale 
spagnolo. Milano, Legros,1870. In-8. Pp.804. 
Front. xilogr. di Prina e 50 inc. in legno n.t. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Giandebiaggi,221: «Prima 
ediz. italiana ill. abbastanza raro». Dedica 
all’occhietto.   € 50,00

197 (Ed. ‘800 Proverbi) FEUILLET O. Scénes et 
Proverbes Le fuit défendu, La crise, Rédemption, 
Le pour et le  contre, Alix, La Partie de dames, La 
clef d’or. Paris, Michel Lévy,1852. In-16. Pp.376. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.   € 28,00

198 (Dantesca) FIGURELLI F. Studi danteschi. 
Napoli, Ist. Univ. Orientale,1983. In-8. Pp.382. 
Come nuovo. Sulle prime rime di Dante, Costi-
tuzione e caratteri della «Vita Nuova», Dante 
nella critica di F. De Sanctis.   € 19,00

199 (Ed. ‘800) FINIGUERRI S. DI T. La Buca di Monte-
ferrato lo studio d’Atene e il Gagno poemetti 
satirici del XV sec. editi ed illustrati da L. Frati. 
Bologna, Romagnoli,1884. In-16. Pp.C,288. In 
barbe ampi margini ampie note. Parz. intonso. 
Esempl. 100 di 202 stampati. Picc. mancanza 
ang. est. sup. di cop.   € 44,00

200 (Ed. ‘800) FIORETTO G. Gli umanisti o lo studio 
del latino e del greco nel secolo XV in Italia 
appunti. Verona, Kayser,1881. In-16. Pp.170. 
Varese mod.    € 19,00

201 (Ed. ‘700) FLORIAN. Il Numa Pompilio dalla 
prosa francese ridotto in versi italiani da C. 
Boccella. Venezia, Fogliarini,1793. 2  parti in un 
vol. In-8. Pp.156;197. Esempl. in carta pesante. 
Assai fresco. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. 
e fregi oro ai piatti. Taglio oro. Liev. velatura 
d’umido al marg. inf. € 130,00

202 FOLCHETTO. Novelle gaie. Milano, Tre-
ves,1909. In-18. Pp.255. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Prima ediz. postuma.   € 20,00

203 (Erotica Ill. ‘900) FONTAINE J. DE LA. Contes 
edition conforme aux textes originaux établie par 
Louis Perceau. Paris, Briffaut,1928-29. 2 voll. In-
8. Pp.4 nn,VIII,328;4 nn,264. Con 36 belle tav. a 
p.pag. a col. di Bécat. Mz. marocch. rosso coevo 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Spigolo del II° 
vol. liev. abraso. Cfr. Carteret,IV,225: «Edition 
estimé et cotée, une des meilleures illustra-
tions de l’artiste». Conserv. le cop. orig. e i dorsi.

  € 170,00
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204 (Sintassi ed. ‘800) FORNACIARI R. Sintassi 
italiana dell’uso moderno: Uso delle parti del 
discorso, uso della proposizione, collocazione 
della parola. Firenze, Sansoni,1881. In-16. 
Pp.506. Con rare glosse coeve. In barbe. Cop. 
fitt. coeva. Prima ediz.   € 30,00

205 (Dantesca Ed. ‘800) FORNACIARI R. Studi su 
Dante editi e inediti. Allegoria della Lucia, La 
Ruina, Il Mito delle furie, Ulisse nella Divina 
Commedia, La Trilogia dantesca. Milano, Trevisi-
ni,1883. In-16. pp.196. (Unito) FRANCIOSI G. Le 
Ragioni supreme dell’istoria secondo la mente di 
Dante Alighieri. Modena, Vincenzi,1870. Pp.208. 
Mz. pelle coeva piatti marmorizz. Cfr. Fiske,I,233 
e 236.   € 40,00

206 FORNI MIZZAU M. Tecniche narrative e romanzo 
contemporaneo. Per una fenomenologia dei 
rapporti fra tecniche artistiche e conoscenza. 
Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp.154. Con note. 
Come nuovo.   € 19,00

207 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Scelte opere in gran 
parte inedite sì in prosa che in verso con nuovi 
cenni biografici e note del Prof. G. Galeffi. 
Fiesole, Poligrafica Fiesolana,1835. 2 voll. In-16. 
Pp.XXXVI,421;3 nn;448,2 nn. Ritr. in antip. inc. 
in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Ex libris. Rara ediz. in parte originale scono-
sciuta alla Raccolta Acchiappati. Ottolini,496. 
Raccolta foscoliana Treviso p.72 n°62. Marzo-
la,62: «Questa ediz. oltre alle opere note ed 
altre da stampe rare, inizia la pubblicaz. di 
inediti tratti dai manoscritti, per cui rappre-
senta l’ediz. originale degli stessi». Qc. forell. 
di tarlo al marg. b.co int. al fine 6 cc. € 200,00

208 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Ultime lettere di Jacopo 
Ortis aggiuntovi I Sepolcri e Poesie. Milano, 
Genio Tipogr.1813. In-16. Pp.2 nn,294. Mz. perg. 
coeva. Cfr. Ottolini,222. € 140,00

209 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Ultime lettere di Jacopo 
Ortis ediz. XVII ed unica fatta sopra la prima 
aggiuntovi i ragguagli intorno alla vita di Ugo 
Foscolo, l’Operetta Didymi Clerici prophetae 
minimi Hipercalipseos, e varie critiche osserva-
zioni. Londra, 1829. In-16. Pp.2 nn,XXVII,3 
nn,274,2 b.che,72,52. Ritr. inc. in rame in antip. 
f.t. da F. Zuliani. In barbe assai fresco. Con 
molte glosse e correzioni coeve alla prima 
opera. Ediz. che riproduce fedelmente, anche 
nell’eleganza tipografica, la celebre ediz. di 
Londra (ma in realtà stampata a Zurigo da 
Orella e Fussli nel 1814). Cfr. Ottolini,419. 
Acchiappati,139. € 200,00

210 FOWLER H.W. E F.G. The concise Oxford Dictio-
nary of current english adapted from The Oxford 
Dictionary new edition Revised by H.W. Fowler. 
Oxford, Clarendon,1931. In-16. Pp.1460. Testo a 
2 col. Tela edit. tit. oro.   € 28,00

211 FRANCESCO S. I Fioretti secondo l’ediz. di A. 
Cesari riscontrata su moderne stampe per cura 
del Prof. T. Fornaciari. Firenze, Barbera,1902. In-
32. Pp.XX,483. Piena perg. coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso. Tagli rossi. Perfetto 

esempl.   € 34,00
212 FRANCESCO S. The little flower and of his friars 

done into english by W. Heywood profusely 
illustrated edited and annotated by J. & M.L. 
Fattorusso. Firenze, Fattorusso,1949. In-8. 
Pp.302. Con 350 ill. n.t. Come nuovo.   € 25,00

213 (Dantesca) FRANCHI A. Luci dantesche con 
prefaz. di A. Galletti. Milano, Ceschina, 1955. In-4 
gr. Pp.150. Con 18 tav. f.t. Come nuovo.   € 26,00

214 (Ed. ‘700) FRUGONI C. ALGAROTTI F. 
BETTINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti 
moderni autori con alcune lettere sull’Arcadia di 
Roma. Milano, Marelli,1758. 2 parti in un tomo. In-
12. Pp.320. Cart. coevo. Esempl. assai fresco ed 
in barbe. Cfr. Melzi,III,212.   € 64,00

215 GABRIELE D’ANNUNZIO Curriculum Vitae a 
cura di C.A. Traversi. Vol. II° 1910-14. Roma, 
Casa del Libro,1934. In-8. Pp.270.   € 20,00

216 (Linguistica) GALLICO G. Pensiero ed espres-
sione nozioni di stilistica. Torino, Petrini,1957. In-
8. Pp.250. Intonso come nuovo.   € 18,00

217 GALSWORTHY J. Flowering Wilderness. New 
York, Scribner’s,1932. In-16. Pp.320. Tela edit. 
Tit. oro. Ott. esempl. Prima ediz.   € 26,00

218 GASTALDI M. Scrittori del tormento, prefaz. di O. 
Fava. Bologna, Zanichelli,1929. In-16. Pp.625. 
Con tav. f.t. e facsimili. Cop. ill. da Boschini. In 
barbe. Perfetto. Profili di Svevo, Benelli, Arnaldi, 
Cazzamini, Mussi,Girardini, Martinetti, Mastri, 
Murri, Orsini, Strinati, Valcarenchi.   € 25,00

219 (Ed. ‘800) GELLI G.B. Lezioni petrarchesche 
raccolte per cura di C. Negroni con una lettera di 
S. Carlo Borromeo e una di G. Carducci. Bolo-
gna,Romagnoli,1884. In-16. Pp.XXX,335. In 
barbe assai marginoso. Esempl. 83 di 202 
stampati. Cfr. Fiske,308. Manca la cop. post.

    € 40,00
220 (Ed. ‘800) GETA E BIBBIA novella riprodotta da 

un’antica stampa e riscontrata co’ testi a penna 
da C. Arlia. Bologna, Romagnoli,1879. In-16. 
Pp.XL,94. Intonso in barbe ad ampi margini. 
Esempl. 20 di soli 202 stampati.   € 40,00

221(Ed. ‘800) GHIVIZZANI G. Delle favole di Galfredo 
pubblicate da Gaetano G. avvetenze di P. Fanfani 
e lettere di N. Tommaseo e L. Barbieri. Bologna, 
Romagnoli,1867. In-16. Pp.74. Esempl. margino-
so. Copia 146 di sole 202 stampate e numera-
te. Varese mod. Cons. piatto ant.   € 36,00

222 (Novella del ‘400 ed. ‘800) GIACOPPO novella e 
la Ginevra novella incominciata dall’originale 
d’anonimo quattrocentista nell’archivio Mediceo 
(con facsimile). Bologna, Romagnoli,1865. In-16. 
Pp.XVI,64. Con 1 tav. pieg. più volte. Ad ampi 
margini. Esempl. 14 di 202 stampati. Cfr. 
passano,II,309. Papanti,I,169. Pubblicato da I. 
Del Lungo.   € 38,00

223 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI B. La contenzione di 
Mona Costanza e di Biagio e tre canzoni. Bolo-
gna, Romagnoli,1868. In-16. Pp.35. Ampi margini 
ott. esempl. Copia 150 di 202 stampate.   € 30,00

224 (Novelle ‘800) GIBELLO novella inedita in ottava 
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rima del buon secolo della lingua a cura di F. Selmi. 
Bologna, Romagnoli,1863. In-16. Pp.XVI,59. 
Ampie note ad ampi margini. Esempl. 94 di 202 
stampati e numerati.    € 30,00

225 (Ed. ‘800 predicatori XIV sec. Firenze) 
GIORDANO DA RIVALTO B. Prediche inedite 
del B. da R. dell’ordine de’ predicatori recitate in 
Firenze dal 1302 al 1305 e pubblicate per cura di 
E. Narducci. Bologna, Romagnoli,1867. In-8. 
Pp.548. In barbe  come nuovo. Cfr. Razzolini-
Bacchi,167. Una delle più antiche testimo-
nianze di orazione sacra in volgare. € 160,00

226 GIUSSANI C. Letteratura romana. Milano, 
Vallardi, s.d. In-8. Pp.456. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Come nuovo.   € 23,00

227 (Ill. ‘800) GOETHE. Le Renard (Reineke Fuchs) 
traduit par E. Grenier illustré par Kaulbach. Paris, 
Hetzel, 1860. In-8. Pp.216. Con 58 inc. in legno 
n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. blu con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Fregi oro ai 
piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ex libris. 
Ott. esempl. Pregiata ediz. Cfr. Vicaire,III,1017. 
Carteret,III,272. Première tirage. Spigoli legg. 
abrasi, dorso inf. con picc. mancanza.   € 90,00

228 GRAZZINI G. La Bottega di Gonnellone e altri 
fogli toscani. Milano, Ricciardi,1978. In-8. 
Pp.380. Ott. esempl.   € 25,00

229 (Ed. ‘800) GUADAGNI F. Opuscoli postumi 
italiani e latini. Roma, Salviucci,1838. In-8. 
Pp.194. In barbe, fregi tipogr. ampie note. Cfr. 
Pitré,6381.   € 45,00

230 (Ill. ‘700) GUARINI G.B. Il Pastor Fido. Ediz. 
ornata di rami e per la prima voltra del ritratto 
dell’aut. Venezia, Graziosi,1794. In-8 picc. (24°) 
Pp.1 nn,X,213,3 nn. Front. interam. inc. in rame 
f.t. Ritr. dell’aut. in antip. inc. in rame e 7 tav. 
f.t. a p.pag. inc. in rame assai fini f.t. Esempl. 
assai fresco. Mz. perg. ‘800 tit. mss. al dorso. 
Piatti marmorizz. Tagli rossi. Ex libris. Esempl. 
ottimo. € 200,00

231 (Shakespeare) HARRISON G.B. Shakespeare 
at Work 1592-1603. London, Eoutledge,1933. In-
8. Pp.326. Con 4 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.   € 20,00

232 (Ed. ‘800) HILLEBRAND K. Etudes Historiques 
et littéraires: Tome I° Etudes italiennes (unico 
pubblicato). Paris, Franck,1868. Pp.398. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit. Ott. esempl.   € 30,00

233 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) HUGO H. De Prima 
Scribendi Origine et universa Rei Literariae 
antiquitate, Ad Rev. Patrem Carolum Scriba-
ni..Antuerpiae, Plantin,1617. In-8. Pp.227,3 nn. 
Stemma dei gesuiti inc. in rame al front. e a 
p.pag. al fine marca edit. in legno. Fregi tipogr. 
Una inc. in rame a p.pag. (24 scribendi modi) e 
inc. in legno n.t. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Timbro di appart. «Astol-
fi» al front. Esempl. uniformemente arrossato. 
Prima rara ediz. di questa opera sull’origine 
della scrittura e sui differenti alfabeti. Cfr. 
Graesse,III,387. De Backer Sommervo-

gel,IV,513,3. Passigli,III,275. Opera assai rara. 
Forellini di tarlo al marg. int. b.co do poche cc.

  € 450,00
234 IBSEN. Le opere teatrali più acclamate ed univer-

salmente conosciute del grande norvegese. 
Torino, SEI,1945. In-8. Pp.1012. Mz. tela edit. 
Ritr. f.t. Come nuovo.   € 22,00

235 (Ed. ‘800) INGELOW J. The poetical works, 
reprinted from three-volume english edition, with 
many additions and biographical sketch. New 
York, Crowell, 1894. In-8. Pp.742. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Tagli oro. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 28,00

236 (Linguistica) IORDAN I. ORR J. Introduzione 
alla linguistica romanza con una nota d’A.S. 
Avalle, trad. di L. Borghi Cadrini. Torino, Einau-
di,1973. In-16. Pp.517. Ott. esempl.   € 14,00

237 JARRO (G. Piccini) Attori, concertisti, acrobati, 
ritratti, machiette, anedotti memorie umoristiche. 
III° ediz. corretta e aumentata. Firenze, Bempo-
rad,1898. In-16. Pp.360. Cart. rigido tit. oro. Ott. 
esempl.   € 40,00

238 (Barocco) JORI G. Per evidenza, conoscenza e 
segni nell’età barocca. Padova, Marsilio,2002. 
In-8. Pp.318. Con 22 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note.   € 24,00

239 (Classici commentati legatura ‘700) JUSTI-
NUS. Historiae Philippicae Cum integris Com-
mentariis J. Bongarsii, F. Modii, M. Bernacceri, 
M.Z. Boxhornii, I.Vossi, J.F. Gronovii, J.G. Graevi, 
T. Fabri, J. Vorstii, J. Schefferi, Et excerptis 
aliorum Curante Abrahamo Gronovio. Lugduni, 
Batavorum, Haak,1719. In-8. Pp.36 nn,834,166 
nn. Bella antip. interam. inc. in rame da 
Bleyswyck, vignetta in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Ricco apparato di note. Bella leg. 
coeva in piena perg. con ricchi fregi oro al dorso 
cornice oro ai piatti con fregi agli angoli. Al centro 
grande Sibilla in oro che sorregge stemma con 
all’interno tre pesci. Pregiata ediz. Cfr. Bru-
net,III,621. Graesse,III,513. Dibdin,II,140. 
Schweiger,II,492. Bookseer Inventory,15134.

  € 170,00
240 LALOY L. Contes Magiques d’après l’ancien 

texte chinois de P’Ou Soung-Lin (l’immortel en 
exil). Paris, Piazza,1925. In-16. Pp.230. Orna-
menti di P. Zenken.   € 25,00

241 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Méditations 
poétiques. Bruxelles, Soc. Belge de Librai-
rie,1838. In-16. Pp.328. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Prefaz. di 
Charles Nodier.   € 30,00

242 (Ed. ‘800) LANCIA  A. Novelle sec. XIV. Bologna, 
Romagnoli,1873. In-16. Pp.75. Prefaz. di G. 
Papanti. Tela coeva tit. oro. Come nuovo. Cfr. 
Passano,II,375. Esempl. 114 di soli 202 stam-
pati.   € 30,00

243 LATINI B. La Rettorica testo critico a cura di F. 
Maggini. Firenze, Galletti e Cocci,1915. In-4. 
Pp.XLIV,145. Ampie note. Picc. mancanza al 
dorso sup.   € 43,00
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244 (Ed. ‘700) LAZZARELLI G.F. La Cicceide Legitti-
ma nuova ediz. accresciuta d’alquanti sonetti. 
Haja (ma Venezia, Hertz) 1766. In-12. Pp.224. 
Esempl. assai fresco in barbe. Mz. perg. mod. 
con punte. Tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex 
libris. Cfr. Melzi,I,205. Parenti, Diz. luoghi,102. 
Inquadratura tip. al front. con fregio. Bru-
net,II,5. Piantanida,2935. € 140,00

245 (Ed. ‘800) LA LEGGENDA D’ADAMO ED EVA  
testo inedito del sec. XIV. Bologna, Romagno-
li,1870. In-16. Pp.30. Introd. di A. D’Ancona. 
Come nuovo. Esempl. 104 di 202 stampati.

    € 30,00
246 (Ed. ‘800) LA LEGGENDA Di Vergogna testi del 

buon secolo in prosa e in verso e la leggenda di 
Giuda testo italiano antico in prosa e francese 
antico in verso. Bologna, Romagnoli,1869. In-16. 
Pp.132;102. In barbe. Ott. esempl. Timbro di 
appart. Esempl. 111 di soli 202 stampati. Dorso 
rinforz.   € 35,00

247 (Linguistica) LEROY M. Profilo storico della 
linguistica moderna. Bari, Laterza,1965. In-8. 
Pp.224. Come nuovo.   € 19,00

248 (Ed. ‘800) LE SAGE. Le Diable Boiteux, augmen-
té des Bequilles du Diable Boiteux. Paris, Tellier, 
1819. 2 voll. In-16. Pp.276;284. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi con tass. bicolore. Tagli 
marmorizz. Ott. esempl. Ex libris.  € 58,00

249 (Ed. ‘800 Volterra) LISCI B. Il Sacco di Volterra nel 
1472, poesie storiche contemporanee e commen-
tario inedito tratto dal Cod. Vaticano-Urbinate 1202 
a cura di L. Frati. Bologna, Romagnoli,1886. In-16. 
Pp.XLIV,159,1. Intonso. Come nuovo. Esempl. 
200 di soli 202 stampati. € 50,00

250 LO GATTO E. Storia della letteratura russa. 
Firenze, Sansoni,1942. In-8. Pp.584. Con 109 
ill.n.t. e 66 tav, di cui 4 a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.   € 26,00

251 LONGUS. Daphnis et Cloé. Paris, Enseigne du 
Pot Cassé,1928. In-8. Pp.209. Moltiss. ill. n.t. di 
Francois-Martin Salvat, pagine decorate da 
cornice greca. Intonso in barbe come nuovo. 
Ediz. di soli 300 esempl. sur Vergé de Rives.

    € 35,00
252 (Ill. ‘800) LOUVET DE COUVRAY. Les Aventures 

de Chevalier De Faublas edit. illustrée de 300 
dessins par MM. Baron, Francais et Nanteuil, 
précédée d’une notice sur l’auteur par V. Philipon 
De La Madelaine. Paris, Mallet,1842. 2 voll. In-8 
gr. Pp.XX,568;4 nn,584. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Con 300 inc. in legno di 
varie grandezze. Esempl. assai freschi in barbe. 
Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
ill. ant. e post. Perfetti esempl. Prima ediz. ill. da 
questi artisti. Cfr. Vicaire,V,417/8. Carte-
ret,II,397/8. Brivois,267. Brunet,II,1189. Magni-
fico esempl. € 220.00

253 (Ed. ‘800) LA LUSIGNACCA Novella inedita del 
buon secolo della lingua italiana. Bologna, 
Romagnoli,1872. In-16. Pp.30. Come nuovo. 

Esempl. 27 di soli 74 stampati e numerati.
    € 40,00
254 (Ed. ‘600) MARINO G.G. Il Tempio Panegirico 

alla Maestà Christianissima di Maria de’ Medici 
Reina di Francia et di Navarra. Lione, N. Ivllie-
ron,1605. In-12. Pp.14 nn,2 b.che,100,1 nn,1 
b.ca. Stemmi reali al front. inc. in legno fregi 
tipogr. Ott. esempl. Mz. perg. ‘800 con punte tit. 
mss. al dorso. Rara prima ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,292. Giambonini, Bibl. delle opere a 
stampa di G.B. Marino,I,223. (Queste 2 
bibliogr. danno la prima ediz. del 1615 identi-
ca a questa che reca la data del 1605, ed anche 
la dedica reca la data del 1605, nell’ICCU vi è 
un esempl. con data del 1605 ma dedicatoria 
del 1615). Manca al Piantanida. € 300,00

255 MARTIALIS M.V. Epigrammata recognovit 
brevique, adnotatione critica instruxit W.M. 
Lindsay. Oxford, Clarendon,1965. In-16. Pp.496. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

256 MARTINI M.M. Il Cuore del tempo. Genova, Bozzi 
Succ. Lattes,1935. In-8. Pp.206. Come nuovo. 
Esempl. 179 di 600 stampati in carta di lusso. 

    € 24,00
257 MAZZEO J.A. Renaissance and Seventeenth-

Century Studies. New York, Columbia Univ. 
Press,1964. In-8. Pp.224. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

258 (Dantesca) MEDIN A. Due letture dantesche 
canti VIII e XIII dell’Inferno. Padova, Druc-
ker,1906. In-8. Pp.85. Ott. esempl. Cfr. Fiske, 
Additions,99.   € 18,00

259 (Linguistica) MERTINET A. L’Indoeuropeo 
lingue, popoli e cultura. Bari, Laterza,1989. In-8. 
Pp.304. Come nuovo.   € 18,00

260 MITTNER L. La lingua tedesca e lo spirito 
dell’antica poesia germanica. Firenze, Sanso-
ni,1942. In-8. Pp.274. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note.   € 26,00

261 (Ed. 800) MONTI V. Cantica in morte di Ugo-
Bass-Ville seguita in Roma il dì XIV gen. 1793 
nuova ediz. corretta. Livorno, Soc. Tipogr.1799. 
In-8 picc. Pp.2 nn,151. Cart. rigido coevo marmo-
rizz. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Bustico,180. 

    € 75,00
262 (Ed. ‘800 Dantesca rara ediz.) MONTI V. Saggio 

diviso in quattro parti dei molti e gravi errori 
trascorsi in tutte le ediz. del Convito di Dante. 
Milano, Cass. Italiani,1823. In-8. Pp.174. 
Esempl. in barbe assai fresco, marginoso. Prima 
ediz. di questo importante studio filologico 
che appartiene ai pazienti studi del Monti per 
la «Proposta di alcune correzioni ed aggiunte 
al vocab. della Crusca». Cfr. Gamba,2624 
e420. Bustico,486. Fiske,II,336. € 100,00

263 (Iscrizioni grande opera ‘800) MORCELLI S. 
Operum Epigraphicorum: Vol. I,II,III De Stilo 
Inscriptionum Latinarum editio altera auctior et 
emendatior. Vol. IV Inscriptiones Commentariis 
Subiectis accedunt in hac edit. appendix Inscrip-
tionum novissimarum Agapea, Michaelia et 
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Tesserae Paschales. Vol. V Parergon Inscriptio-
num Novissimarum Ab anno 1784 Andreae 
Andreii Rhetoris cura editum. Patavii, Semina-
ri,1818-23. 5 voll. Folio. Pp. XII,455;VIII,334;X, 
262;VIII,421;XVI,318. In carta forte in barbe ad 
ampi margini. Freschiss. Ott. leg. mod. in mz. pelle 
con punte dorsi a 3 nervi. Piatti marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. ant. e post. a 4 voll. Opera assai 
celebre e pregiata. Cfr. Cicognara,3137: «Tutte 
le opere di questo dottissimo autore possono 
riguardarsi come le più classiche instituzioni, e 
i più perfetti modelli dello stile lapidario». 
Passigli,IV,61/2. Graesse,IV,602. Brunet, 
III,1891: «Cette édit. ou sont réunis les ouvra-
ges épigraphiques de Morcelli, est due aux 
soins de MM. Floriano Caldani, Gius. Furlanet-
to; et Fort. Federici profess. a Padova». Ampie 
note. Rara opera. € 500,00

264 (Ed. ‘800) MOSCONI G. Tre novelle. Firenze, 
Galletti,1833. In-16. Pp.10 nn,150. In barbe. 
Fiorit. Cfr. Passano,II,453.  € 24,00

265 NEGRI A. Il libro di Maria. Milano, Mondado-
ri,1925. In-8. Pp.118. Cop. ill. da Disertori. Ott. 
esempl. € 20,00

266 (Pascal) NERI E. Un ritratto immaginario di Pascal. 
Segue il testo del Discours sur les Passions de 
l’Amour. Torino, Chiantore,1921. In-8. Pp.150. 
Ampie note. Cop. in f. est. mutila. € 20,00

267 NICEPHORUS BASILICA. Orationes et episto-
lae recensuit A. Garzya. Lipsiae, Teubneri,1984. 
In-8. Pp.152. Tela edit. Ampie note come nuovo.    

  € 30,00
268 NOBILI G. Memorie lontane racconto con prefaz. 

di P. Pancrazi. Firenze, Le Monnier,1942. In-16. 
Pp.200. Ritr. in antip.   € 20,00

269 (Ed. ‘800) NOEL F. Gradus ad Parnassum ou 
nouveau dictionnarire poétique latin-francais fait 
sur le plan du Magnum Dictionnarium Poeticum 
du P. Vanière, enrichi d’esemples et de citations 
tirés des meilleurs poètes anciens et modernes. 
Nouv. éd. entier. refondue par R. De Parnajon. 
Paris, Hachette,1895. In-8. Pp.1040. Testo a 2 
col. Tela mod. tit. oro. Ott. esempl.   € 35,00

270 (Teatro ‘800) NOTA A. Commedie, ediz. IIa 
accresciuta e corret ta dal l ’aut .  Tor ino, 
Pane,1818. 4 voll. In-8. Pp.1216. Ritr. dell’aut. 
inc. in rame da Boucheron. Belle leg. coeve in 
piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Interno dei piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Graesse,IV,691. E’ questa la miglio-
re edizione. € 150,00

271 (Ed. ‘600) NOZZOLINI T. Opere in ottava rima, cioè 
il Martirio di Santa Cristina. L’Adorazione de’ Magi, 
La Resurrezione di Lazero, Il Sogno in sogno, e La 
Sardegna ricuperata di nuovo in questa terza 
impressione riveduta dall’aut. Firenze, Ono-
fri,1635. 5 parti in un unico vol. In-4. Pp.8 
nn,68;40;35;60;286,2 nn. Fregi e iniz. orn. e fig. 
Final. figurati inc. in legno ai front. Nella V° 
parte si narra la cacciata dei Saraceni dalla 
Sardegna per opera dell’armata pisana avvenu-

ta nel 1016. Prima ediz. della raccolta. Piena 
perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl. qc. 
fiorit. Pregiata opera. Cfr. Graesse,IV,700. 
Quadrio,VI,54,279 e 687. Piantanida,2826. 
Moreni,II,130. Ciasca,12449. STC,XVII Sec.620. 
Michel Michel,VI,27. € 500,00

272 (Claudel) OLIVERO F. La concezione della 
poesia in Paul Claudel. Torino, Chiantore,1943. 
In-8. Pp.178. Ampie note. Ediz. di 600 esempl. 
numerati.   € 25,00

273 (Dantesca) PADOAN G. Il Pio Enea, l’empio 
Ulisse, traduzione classica e intendimento 
medievale in Dante. Ravenna, Longo,1977. In-8. 
Pp.270. Ampie note. Come nuovo.   € 24,00

274 PALMAROCCHI R. Letteratura francese contem-
poranea. Roma, La Voce,1927. In-8. Pp.332. 
Ampie note.   € 20,00

275 (Legatura Aut. calabresi ‘700) PANSUTI S. Le 
Tragedie: Il Sajano, La Sofonisba, La Virginia, Il 
Bruto, L’Orazia. Nuova ediz. Napoli, Muzia-
na,1742. In-8 picc. pp.12 nn,104;80;79;80,101. 
Front in caratt. rossi e neri con inc. in rame, 
fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Perfetto. 
Bellissima leg. coeva in piena pelle tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti decorati in 
oro con 5 diverse cornici e decorazioni floreali agli 
angoli e a cornice. Tagli oro. Sguardie marmorizz. 
Cfr. Diz. Biogr. Italiani,VII,81 (2014) Ex libris 
nobiliare in rame coevo. Splendida opera.

  € 600,00
276 (Dantesca ‘800) PAPANTI G. Dante secondo la 

tradizione e i novellatori, ricerche. Livorno, Vigo, 
1873. In-8. Pp.209. In barbe. Ritr. di Dante. 
Ampie note timbri di appart. Cfr. Fiske,II,361. 
Prima ediz. Picc. mancanza.   € 70,00

277 (Boccaccio ‘800) PAPANTI G. I Parlari italiani in 
Certaldo alla festa del V centenario di Messer 
Giovanni Boccaccio. Livorno, Vigo, 1875. In-8. 
Pp.750. Con 1 tav. facsimile pieg. in antip. Ritr. 
al front. Bella e rara opera interessante, si 
tratta di una novella del B. tradotta in vernaco-
lo di città e paesi italiani (oltre 700 versioni). 
Ogni traduz. è firmata. Prima ediz. € 280,00

278 (Ed. Capolago ‘800) PARINI G. COZZI G. 
ALFIERI V. Il Giorno con note. Sermoni. Satire. 
Capolago, Elvetica,1832. In-24. Pp.306. In 
barbe. Picc. mancanze al piatto ant. Cfr. Cadde-
o,361. Motta, Tip. Ticinesi,VI,74. Caldela-
ri,3588.   € 40,00

279 (Dantesca Firenze) PARRINI A. Le Epigrafi 
dantesche di Firenze illustrate. Firenze, Gianni-
ni,1928. In-16. Pp.286. Con 55 ill. n.t. Ott. 
esempl.   € 20,00

280 (Catullo) PASCAL C. Poeti e personaggi catullia-
ni. Catania, Battiato, 1916. In-8. Pp.232. Tela tit. a 
secco. Conserv. le cop. orig.   € 22,00

281 (Byron) PASTON G. QUENNELL P. «To Lord 
Byron» feminine profiles based upon unpubli-
shed letters 1807-24. London,Murray,1939. In-8. 
Pp.283. Con 12 tav. f.t. Tela edit. Tit. oro. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 20,00
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282 PAUPHILET A. La Roue des Fortunes royales ou la 
gloire d’Artus. Paris, Piazza,1925. In-16. Pp.148. 
Bandeaux et capill. di P. de Pidoll.     € 19,00

283 (Ed. ‘800) PAZZI DE’ MEDICI A. Le tragedie 
metriche a cura di A. Solerti. Bologna, Romagno-
li,1887. In-16. Pp.200. In barbe. Ott. esempl. 
Esempl. 165 di soli 202 stampati.   € 30,00

284 (Ed. Ruggia ‘800) PECCHIO G. Vita di Ugo 
Foscolo. Lugano, Ruggia,1830. In-16. Pp.288. 
Fiorit. Picc. mancanze alle cop. Cfr. Agliati, Tip. 
Ruggia,320. Gori,X. Motta, Tip. ticinesi,X,122. 
Motta, Bibl. Foscoliana,439. Martinola, Tip. 
Ruggia,81. Caldelri,3654. Ottolini,439. Prima 
ediz.   € 68,00

285 (Ed. ‘800) PELLICO S. Opere complete con le 
addizioni di Piero Maroncelli alle Mie Prigioni. 
Milano, Pagnoni,1968. In-8. Pp.544. Ritr. 
dell’aut. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e 
impress. a secco al dorso. Piatti marmorizz. Testo 
a 2 col. Ott. esempl. Cfr. Parenti, 599 e 
624..(Segue) Epistolario. Milano,Idem,1869. 
Pp.182.   € 65,00

286 (Petrarca Ed. ‘800) PERUZZI L. Ricordi sulla vita 
di Messer Francesco Petrarca e di Madonna 
Laura. Bologna, Romagnoli,1866. In-16. Pp.35. 
Esempl. ad ampi margini. Ediz. di soli 202 
esempl. il ns.139. Cfr. Fiske,400.   € 28,00

287 (Class. Italiani Ill. ‘800) PETRARCA F. Le rime 
con l’interpretazione di G. Leopardi da lui corretta 
e accresciuta per questa ediz. alla quale si sono 
uniti gli argomenti di A. Marsand e altre giunte. 
Firenze, Passigli,1839. In-8 gr. Pp.6 nn,748-927. 
Con 2 inc. di Lauro f.t. a p.pag. Cfr. Fiske,134. 
(Unito) ARIOSTO L. L’Orlando furioso e le dichia-
razioni di G. Barotti con parecchie note di altri 
illustratori. Firenze, Idem,1840. Pp.4 nn,933-
1351. Con 4 inc. in rame di Lauro a p.pag. f.t. 
(Unito) TASSO T. La Gerusalemme  Liberata 
con le annotazioni di G. Cherardini. Firenze, 
Idem,1840. Pp.4 nn,1357-1552. Con 2 inc. in 
rame a p.pag. f.t. di Viviani e Lauro. Le tre 
opere in unico vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. qc. 
fiorit. € 110,00

288 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le Vite di Numa e T. 
ostilio testo latino e toscano di M. Donato da 
Pratovecchio per cura e studio di L. Barbieri. 
Bologna, Romagnoli,1863. In-16. Pp.38. Ediz. di 
202 esempl. il ns. 150. Come nuovo. Cfr. 
Fiske,29.   € 28,00

289 (Classici Commentati ‘700) PHAEDRUS A. 
Fabularum Aesopiarum Libri V. Cum integris 
Commentatiis Marq. Guidii, C. Rittershusii, N. 
Rigaltii, I. Neveleti, N. Heinsii, J. Scheferi, J.L. 
Praschii & excerptis aliorum Curante P. Burman-
no. editio Iva emendatior. Lugduni, Batavorum, 
Sam. et Joan. Luchtmans,1778. In-8. Pp.58 
nn,398,258,72 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame da J. Mulder. Ricco apparato di note. Fregi 
tipogr. Bella leg. coeva in piena pelle con tit. e 
fregi oro al dorso. Duplice cornice oro ai piatti con 
al centro grande stemma di Lugd. Batav. in oro. 

Ott. esempl. fresco. Pregiata ediz. Cfr. Graes-
se,V,253. Brunet,IV,589. Milesi,174. Boder-
mann,90.3. Fabula Docet 189-190, nr.118. 
Landwehr,F154. Schwabe-Barbier,108.

  € 250,00
290 (Novelle ed. ‘800 in carta azzurrina legatura) 

PIGNOTTI L. Favole e Novelle. Firenze, Gab. 
Letterario Ins. di Pallade,1817. In-16. Pp.436. 
Ritr. inc. in rame in antip. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Bella 
ampia cornice oro ai piatti, ang. est. decorati in 
oro marg. int. con decoraz. oro. Esempl. margino-
so in barbe in carta azzurra. Cfr. Graesse,V,290. 

  € 140,00
291 PLATONE. Dialoghi l’apologia e le pistole vers. e 

interpretazione di E. Turolla. Milano, Rizzo-
li,1953. 3 voll. In-16. pp.1118;1115;1020. In 
barbe. Tela edit. Tit. oro a dorso e piatto ant. 
Come nuovi.   € 58,00

292 (Ill. ‘700) POPE A. The Works of Alexander P. six 
volumes, complete. With his last corrections, 
additions and improvements; toghether with all 
his notes. London, Gardner-Gray,1777. 6 voll. In-
8 picc. Pp.1868. Ritr. inc. in rame in antip. e 11 
tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Ott. leg. coeva in 
cart. marmorizz. tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. 
Tagli marmorizz. Esempl. assai freschi. Prima 
ediz. € 280,00

293 (Ed. ‘800) PROUDHOMME S. Poésies: Stances 
et poémes (1865-66). Paris, Lemerre,s.d. (fine 
‘800). In-16. Pp.324. Ritr. in antip. Mz. perg. 
coeva con punte. Tit. fregi oro al dorso. In barbe in 
carta forte. Perfetto. Bella ediz.   € 35,00

294 (Byron) QUENNEL P. Byron the years of fame. 
London, Collins,1950. In-8. Pp.320. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 19,00
295 (Ed. ‘800) QUINTO CALABRO SMIRNEO. 

Paralipomeni d’Omero trasportati in versi italiani 
da Tesera Bandettini Landucci. Modena, Soc. 
Tipogr.1815. 2 voll. In-8 gr. Pp.XVI,213;251. 
Bella tav. in antip. con ritr. inc. in rame di T. 
Bendettini da Rosaspina. Cart. rigido edit. 
Esempl. in carta forte in barbe ad ampi margini in 
bei caratt. grandi. Pregiata ediz. Cfr. Graes-
se,V,532. Ferri,35. Brunet,IV,1029. Giordano A. 
Letterate Toscane del ‘700 p.51. Biancardi-
Francese,41. Prima ediz. € 200,00

296 RAMAT S. La Pianta della Poesia. Firenze, 
Vallecchi,1972. In-8. Pp.416. Come nuovo. Con 
note. Prima ediz.   € 25,00

297 (Gramm. ebraica ‘800) RANSOM S.A. Hebrew 
grammar containing a copious and systematic 
development of the etymology and punctuation of 
that language. London, Snow,1843. In-8. Pp.218. 
(Mancano le pagg. 1 e 2 sulle prime lett. ebraiche). 
Tela coeva tit. oro. Prima rara ediz.  € 30,00

298 (Ed. ‘800) REDI F. Poesie con aggiunte. Firenze, 
Ciardetti,1824. In-16. Pp.252. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ex libris.

    € 32,00
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299 (Ed. ‘800) REDI F. Sei Odi inedite. Bologna, 
Romagnoli,1864. In-16. Pp.47,1 nn. Intonso, in 
barbe ad ampi margini. Perfetto. Esempl. 16 di 
202 stampati. Prima ediz. Ex libris.   € 30,00

300 (Ill. ‘800) RICARD A. La Grisette édit. illustrée de 
25 vignettes par Bertall. Paris, Barba, s.d. In-4. 
Pp.64. (Segue) DE KOCK P.C. L’Enfant de ma 
femme, édit. ill. de 13 vignettes par Bertall. Paris, 
Idem, s.d. Pp.34. (Segue) ROMIEU A. Le Mous-
se, édit. ill. de 13 vignettes par Bertall. Paris, 
Idem, s.d. Pp.32. (Segue) COOPER F. La Vie 
d’un Matelot; édit. ill. de 7 vignettes par Bertall. 
Paris, Idem,1850. Pp.16. (Segue) CHASSIN C.L. 
La Légende historique du Petit-Manteau-Bleu. 
Paris, Maresco,1852. Pp.32. Con 8 inc. in legno 
n.t. Conservata la cop. orig. ant. e post. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso.   € 80,00

301 (Ed. ‘700) RICCI A.M. La Guerra de’ Ranocchi e 
de’ Topi, tradotta in rime anacreontiche. con altri 
ameni volgarizzamenti, e un’appendice di piace-
voli poesie. Firenze, Albizzini,1741. In-8. 
Pp.XVI,252. Front. in caratt. rossi e neri. In 
carta grave. Ricchi fregi tipogr. Con musica n.t. 
Mz. perg. ‘800 con punte. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Gamba,2376. Prima rara ediz. dedicata al 
Conte Gianmaria Mazzucchelli di questo 
curioso libro che racchiude la traduzione in 
sesta rima del poemetto omerico «La Batra-
chiomachia». Paitoni,III,16. Eitner,VIII,209. 
Olschki,Choix,11333. Leggerm. allentato.

  € 200,00
302 (Estetica) RICHTER J.P. Horn of Oberon Jean 

Paul R. School of Aesthetics, introd. and transla-
ted by M.R. Hale. Detroit, Wayne State 
Univ.1973. In-8. Pp.428. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 40,00

303 (Dantesca) RIGHETTI L. Di un canto falso nella 
«Commedia» di Dante. Roma, Forzani,1908. In-
8. Pp.115. Come nuovo. Cfr. Fiske, Addi-
tions,109.   € 20,00

304 RILKE R.M. Elegie duinesi a cura di L. Traverso. 
Milano, Cederna,1947. In-8. Pp.130. Come 
nuovo ediz. numerata.   € 23,00

305 (Boccalini) RINALDI A. Traiano Boccalini e la 
sua critica letteraria. Venezia, «Rinascita»,1933. 
In-8. Pp.104. Intonso come nuovo con note.

    € 24,00
306 (Michelangelo) RIZZI F. Michelangelo poeta 

scelta di rime commentate ed illustrate da F.R. 
con prefaz. di L. Bistolfi. Milano, Treves,1924. In-
16. Pp.412. Ott. esempl. Ampie note.   € 23,00

307 LE ROMAN de Tristan et Iseut renouvelé par 
Joseph Bédier. Paris, Piazza,1929. In-16. 
Pp.266. Con ornamentazioni.   € 22,00

308 RONCONI A. Interpretazioni letterarie nei classi-
ci. Firenze, Le Monnier,1972. In-16. Pp.248. 
Come nuovo.   € 20,00

309 RUSSI A. Gli anni della Antial ienazione 
(dall’Ermetismo al Neorealismo). Milano, Mur-
sia,1967. In-8. Pp.168. Come nuovo.   € 17,00

310 SACCHETTI F. Il libro delle trecento novelle a cura 

di F. Li Gotti. Milano, Bompiani,1946. In-8. Pp.797. 
Sovracc. Come nuovo ampie note.  € 22,00

311 SADE D.A.F. Storia segreta di Isabella di Baviera 
regina di Francia, testo inedito stabilito dal 
manoscritto autografo da G. Lavy, pref. di G.L. 
Milano,Sugar,1964. In-8. Pp.316. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

312 (Ill. ‘700) SAINT EVREMONT C.M. Oeuvres avec 
la vie de l’auteur par Mons. Des Maizeau nouvelle 
edition ornée de figures & vignettes en taille-
douce. (5 voll.) Melange curieux des meilleures 
pieces attribuées a M. De Saint-Evremond et de 
quelques autres oubrages rares ou curieux (2 
voll.). Les Memoires de la vie Du Comte D***; 
avant sa retraite contenant diverses avantures 
qui peuvent servir d’instruction à ceux qui ont à 
vivre dans le grand monde (3 voll.) (Paris) s.e-
dit.1740. 10 voll. In-12. Pp.4374. Marca edit. inc. 
in rame ai front. in caratt. rossi e neri. Con 16 
test. finem. inc. in rame e 12 tav. inc. in rame a 
p.pag. da Picart. Cart. mod. muto. Ott. esempl. 
Rara opera. Cfr. Brunet,V,39. Cohen-
Ricci,924. Graesse,VI,221. € 280,00

313 (Ed. ‘800) SAINT LEU Compte DE. Mémoire sur 
la versification et essais divers adressés et 
dediés a l’Academie Francaise de l’institut. 
Florence, Piatti,1819. In-4. Pp.249,3 nn;4 
nn,VI,100,2 nn. In barbe marginoso assai fresco. 
2 parti in unico vol. Perfetto. Picc. mancanza 
dorso sup. € 140,00

314 (Ed. ‘700 Comino) SALIO G. La Penelope 
tragedia. Padova, Comino,1724. In-8. Pp.112. 
Arma Volpi al fine, test. final. e iniz. in xilogr. 
Perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Esempl. 
fresco. Pregiata opera. Cfr. Graesse,VI,233. 
Allacci,619. Vedova,II ,194. Biancardi-
Francese,400. Federici,107/1. Prima edizione.

  € 130,00
315 (Ed. ‘800) SALVIATI L. Prose inedite raccolte da 

L. Manzoni. Bologna, Romagnoli,1873. In-16. 
Pp.XIV,178. Come nuovo. In barbe. Ampie le 
note. Esempl. 55 di soli 206 stampati.   € 30,00

316 (Ed. ‘800) SALVIATI L. Rime secondo la lezione 
originale confrontata con due codici per cura di L. 
Manzoni. Bologna, Romagnoli,1871. In-16. 
Pp.XVI,113. Ott. esempl. In barbe. Esempl. 38 di 
soli 206 stampati.   € 30,00

317 (Linguistica) SATYA VRAT. The Ramayana a 
linguistic study. Foreword by Suniti Kumar Char-
rerji introd. by Siddheshwar Varma. Delhi, Munshi 
Ram Manohar Lal,1964. In-8. Pp.315. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

318 (Olivia Mancini) SAVINI M. Laura Beatrice 
Olivia-Mancini studio. Firenze, Galletti,1869. In-
8. Pp.104. Ritr. in litogr. in antip. Ott. esempl. 
Dorso con mancanze.   € 25,00

319 (Ed. ‘800) SAVIOZZO ed altri. Alcune poesie 
inedite del Saviozzo e di altri autori tratte da un 
ms. del sec. XV e pubblicate per la prima volta dal 
Prof. G. Ferraro. Bologna, Romagnoli,1879. In-
16. Pp.72. Intonso ad ampi margini. Esempl. 71 
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di 202 stampati.   € 34,00
320 (Ill. ‘700) SCARRON P. Oeuvres, nouvelle 

édition, revue, corrigée, & augmentée de quantité 
de Pièces omises dans les editions précédentes. 
On y a joint une epitre dedicatoire a l’auteur, 
l’histoire de sa vie et de ses ouvrages, et un 
discours sur le style burlesque. Amsterdam, 
Westein & Smith,1737. 10 tomi in 11 voll. In-12. 
Pp.4250. Con 10 inc. in rame in antip. di J. 
Folkema. Frontespizi in caratt. rossi e neri. 
Freschissimi. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e 
ricchi fregi oro ai dorsi, margine int. dei piatti 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
(Per errore la dedicatoria è al IX vol. anziché al I°). 
Cfr. Graesse,VI,291. Brunet,V,184. Bellissimi 
esempl. € 550,00

321 (Linguistica) SCHOLES R. KELLOGG R. La 
natura della narrativa, Bologna, Mulino,1970. In-
8. Pp.436. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 23,00
322 (Alfieri) SCRIVANO R. La natura teatrale 

dell’ispirazione alfieriana e altri scritti alfieriani. 
Milano, Principato,1963. In-8. Pp.322. Ampie 
note.   € 20,00

323 SEGONZAC E. DE. La légende de Florinda la 
byzantine. Paris, Piazza,1928. In-16. Pp.193,5 
nn. Con ornamenti di H. Zworykine.   € 20,00

324 (Ed. ‘800) SERCAMBI G. Novelle. Bologna, 
Romagnoli,1871. In-16. Pp.X,298,6 nn. In barbe 
ott. esempl. Copia 104 di sole 202 stampate. 
Cfr. Passano,II,704. Papanti,II,81.   € 65,00

325 (Ed. ‘800) SERVADIO C. M. Commedie. Firenze, 
Vulcano-Soliani,1854. In-16. Pp.274.  Ott. 
esempl. In barbe. Prima ediz.   € 25,00

326 (Ed. ‘800) SHAKESPEARE W. The dramatica 
works of William S. from the text of Johnson, 
Stevens, and Reed with Glossarial notes, life, & c. 
A new edition by W. Hazlitt. London, Routled-
ge,1859. 4 voll. In-16. Pp.XXII,526;4 nn,528;4 
nn,560;4 nn,553. Intonsi. Tela edit. tit. e decoraz. 
oro ai dorsi piatti impr. a secco. Ex libris. Ott. 
esempl. € 140,00

327 (Ed. ‘800) SHAKESPEARE W. Teatro completo 
trad. dall’orig. inglese in prosa italiana da Carlo 
Rusconi e preceduto dalla vita dello Shakespea-
re per F. Guizot. Napoli, Puziello,184. 2 voll. In-8. 
Pp.LI,602,2 nn;XII,612,4 nn. Bel ritr. inc. da 
Morghen in antip. Testo a 2 col. Esempl. assai 
fresco. Mz. pelle verde coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie marmorizz. € 150,00

328 (Class. commentati ‘800) SIMPSON J. Epicteti 
enchiridion. Cebetis Tabula, Prodici Hercules, et 
Theophrasti Characteres Ethici graece et latine in 
usum Tyronum. Cui accedit Epicteti versio 
metrica per ed. Ivie. Oxonii, Clarendoniano,1804. 
In-8. Pp.360. In barbe. Cart. rigido coevo. Ric-
chissimo apparato di note.   € 70,00

329 SIPALA P.M. Poeti e politici da Dante a Quasimo-
do. Saggi e letture. Palermo, Palumbo,1994. In-
8. Pp.338. Ampie note come nuovo.   € 19,00

330 (Ed. ‘600) SOLIMANO T. La Scimmia del Principe 

Rvremondo. Milano, Monza,1646. In-12. Pp.6 
nn,292. Fregio inc. in legno al front. Fregi 
tipogr. Cart. rigido coevo. Esempl. freschiss. 
Perfetto. Probabilm. manca 1 occhietto. Prima 
rarissima ediz. Sconosciuta al Piantanida e 
alle principali bibiografie. Nessun esempl. in 
ICCU. € 220,00

331 (Testi di lingua ‘700) STORIA De’ SS. Barlaam e 
Giosaffatte Ridotta alla sua antica purità di 
favella, coll’ajuto degli antichi testi a penna. 
Roma, Salvioni,1734. In-4. Pp.XXXVI,127. 
Marca edit. al front. inc. in rame da Gregori. 3 
capill. inc. in rame e 2 testatine, front. in caratt. 
rossi e neri. Piena perg. coeva tit. oro al dorso, 
esempl. freschiss. Firma di appart. Prima ediz. 
Cfr. Gamba,933: «Deesi a G. Bottari questa 
nobile edizione». Razzolini-Bacchi,327. 
Glossa coeva ad 1 pp. Belliss. esempl.

  € 160,00
332 (Ed. ‘800) STORIA DI Campriano Contadino a 

cura di A. Zenatti. Bologna, Romagnoli,1884. In-
16. Pp.LXIV,70. Con 1 inc. Ott. esempl. Copia 
142 di soli 202 stampati.   € 50,00

333 (Ed. ‘800) LA STORIA DI Ottinello e Giulia poe-
metto popolare in ottava rima riprodotto sulle 
antiche stampe. Bologna, Romagnoli,1867. In-
16. Pp.XLVIII,27. Ott. esempl. Con note. Copia 
116 di sole 202 stampate.   € 34,00

334 (Ed. ‘800) STORIA DI STEFANO Figliuolo d’un 
imperatore di Roma versione in ottava rima del 
libro dei Sette Savi pubblicato per la prima volta 
da P. Rajna. Bologna, Romagnoli,1880. In-16. 
Pp.XXXII,256. In barbe. Ott. esempl. Copia 199 
di sole 202 stampate.   € 50,00

335 (Classici Commentati legature ‘700) SVETO-
NIUUS C.T. Ex recensione Francisci Oudendor-
phii, qui variantes lectiones, suasque animadver-
siones adject; intermixtis J.G. Graevii, et J. 
Gronovii, neo non ineditis Caroli Andreae Dukeri, 
adnotationibus. Lugduni Batavorum, Lucht-
mans,1751. In-8. Pp.40 nn,1024,32 nn. Impresa 
edit. inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Bella antip. interam. inc. in rame e 12 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame da J.V.D. Spyk. Esempl. 
di immacolata freschezza, ricchissimo l’apparato 
di note. Bella leg. coeva in piena perg. con fregi 
oro al dorso. Cornice oro ai piatti con grande 
stemma in oro al centro dea Minerva con scritta in 
oro «Hagae Comitis». Pregiata ediz. Cfr. Bru-
net,V,583: «Edit. que les notes d’Oudendorp 
rendent très reccomandable». Graes-
se,VI,523: «Nouvelle recension sur un grand 
nombre de mss. notemment sur celui de 
Forence, Les notes critique et philol. démon-
trent le sain jugement et l’esprit de l’éditeur». 
Milese,237. Olschki,Choix,15766. Dibdin,II, 
443. Perfetto esempl. € 250,00

336 (Ill. ‘800 Grandville) SWIFT J. Voyages de 
Guliver dans des contrées lointaines, illustrée par 
Grandville. Paris, Garnier,1852. In-8. Pp.4 
nn,XXXIV,450. Con 2 tav. f.t. e 324 inc. in legno 
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n.t. Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli oro. Fiorit. e arrossature. Ex 
libris. € 120,00

337 TAGORE R. Chitra a play in one act. London, 
India Society,1913. In-8. Pp.X,34. Esempl. in 
caratt. rossi e neri in carta distinta in barbe. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ediz. di 500 
esempl. Come nuovo. Assai raro. € 200,00

338 (Ed. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata 
con annotazioni. Padova, Minerva,1820. 2 voll. 
In-16. Pp.8,LXVIII,372;410. Ritr. inc. in rame in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Lievi fiorit.   € 60,00

339 (Testi di lingua ‘800) TASSO T. Opere: Rime 
(amorose, eroiche, sacre e morali) di nuovo 
corrette ed illustrate (da G. Rosini). Pisa, Capur-
ro,1821-22. 4 voll. In-8. Pp. VI, 234,CIV;300,LVI, 
266;228,152. Ritr. di Eleonora d’Este inc. in 
rame da C. Lasinio. Ott. esempl. in barbe ad 
ampi margini assai freschi. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba,984. Graesse,VII,31/2. Razzolini-
Bacchi,344. Brunet,V,663. € 150,00

340 (Classici Commentati legature alle armi ‘600) 
TERENTIUS P. Comoediae VI. His accedunt 
integrae notae Donati, Eugraphii, Faerni, Boecle-
ri, Farnabii, Mer. Casauboni, Tan. Fabri. Cum 
Indice Locupletissimo. Amstelodami, Wol-
fgang,1686. In-8. Pp.104 nn,888,44 nn. Bella 
antip. interam. inc. in rame da G. Gouwan 
Vander. Marca edit. al front. inc. in legno, fregi 
tipogr. Ricchissimo apparato di note. Bella leg. 
coeva in piena perg. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con fregio al centro dei piatti in oro con all’interno 
due leoni rampanti appoggiati ad uno scudo con 
tre croci sormontato da corona reale. Lo stesso 
stemma a secco ad ogni angolo dei piatti. Perfet-
to esempl. freschiss. Ediz. pregiata. Cfr. Graes-
se,VII,60. Brunet,V,716. Dibdin,II,473. Mile-
si,118. Ebert,II,22514. € 200,00

341 TESTONI A. La Sgnera Cattareina e er Fiacare-
sta con sonetti alla sgnera Cattareina di Lorenzo 
Stecchetti. Bologna, Zanichelli,1919. In-8. 
pp.270. Con ill. a col. di Majani. Celebre raccol-
ta di scritti in dialetto bolognese che ebbero 
enorme successo.   € 28,00

342 (Erasmo) THOMPSON G. Under Pretext Praise 
Satiric Mode in Erasmus’ Fiction. Toronto, Univ. 
Press,1973. In-8. Pp.XVI,200. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

343 (Ed. ‘800) TIBULLO-PROPERZIO. Elegie 
volgarizz. dal March. A. Cavalli. Ravenna, Rove-
ri,1835. In-8. Pp.228. Esempl. in barbe ad ampi 
marg. Allent. Timbro di bibl. annullato.   € 32,00

344 (Ed. di lusso) TOMASI DI LAMPEDUSA G. Il 
Gattopardo ediz. conforme al manoscritto del 
1957. Milano, Feltrinelli,1978. In-8. Pp.VIII,376. 
Con 17 tav. anche a col. Bella leg. in piena pelle 
edit. tit. oro al dorso a 5 nervi, stemma araldico in 
oro al piatto ant. Custodia edit. marmorizz. 
Perfetto. Esempl. 164 di sole 500 copie stamp. 
e numerate in occasione de ventesimo anni-

versario della pubblicazione originale. Il testo 
è qui curato da G. Lanza, figlio adottivo di T. Di 
Lampedusa, presenta numerose varianti 
rispetto all’ediz. curata da Bassani. Sguardie 
marmorizz. € 120,00

345 (Ed. ‘800)TOMMASEO N. Il Duca d’Atene narra-
zione. Milano, Sanvito,1858. In-16. Pp.304. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ex libris. Landau-Finaly. Manca al Tecchio-
Poletti.   € 45,00

346 (Ed. ‘800) TORELLI P. Il Tancredi tragedia nuova-
mente pubblicata per cura di Licurgo Cappelletti. 
Bologna, Romagnoli,1875. In-16. Pp.XL,118. 
Come nuovo. In barbe ad ampi margini. Esempl. 
8 di 206 stampati.   € 34,00

347 (Ed. ‘800) Trattatello della Verginità testo di lingua 
dell’Aureo Trecento non mai fin qui stampato. 
Bologna, Romagnoli,1864. In-16. Pp.39. 
Esempl. 124 di 202 stampati. Come nuovo. Con 
note.   € 29,00

348 (Ed. ‘800) TRATTATELLO DELLE Virtù testo 
francese di frate Lorenzo de’ Predicatori e Tosca-
no di Zucchero Bencivenni scrittore del sec. XIV. 
Bologna, Romagnoli,1863. In-16. Pp.48. Ottimo. 
Esempl. 81 di soli 202 stampati. € 34,00

349 (Ed. ‘800) TRISSINO G. La Sofonisba con note di 
T. Tasso edite a cura di F. Paglierani. Bologna, 
Romagnoli,1884. In-16. Pp.XVIII,39. Dorso fitt. 
Esempl. 84 di 202 stampati.   € 40,00

350 TRISTAN ET ISEUT adaptation moderne de 
Pierre Delle Nogare. Paris,Club du Livre,1985. 
In-4. Pp.126. Con 10 tav. a p.pag. f.t. inc. da 
Ceylan-Lestrange, Trignac, Cacksick, Pou-
gheon, Donatella, Lars Bo, Iwaya, Diaz, Saso-
lic, Serre. Tutte le inc. sono firmate a matita. 
Cart. edit. in custodia di tela rigida in forma di 
scatola. Esempl. 323 di soli 770 stampati il ns. 
sur Velin de Rives et de Renage. Come nuovo 
belliss. le tavole. € 150,00

351 (Ed. ‘800) UZANNE O. Anecdotes sur la contesse 
d u  B a r r y.  P a r i s ,  Q u a n t i n , 1 8 8 0 .  I n - 8 . 
Pp.XXXII,288. Con 1 tav. inc. in rame in antip. 
da Lalauze in due stati di coloritura. Front. in 
caratt. rossi e neri. Cop. ill. Esempl. 3 di 50 sur 
papier de Chine. In barbe marginoso. Perfetto 
esempl. Rara prima ediz. Cfr. Vicaire,II,279/0.

  € 150,00
352 (Ill. ‘800) VERRI A. Le Notti romane. Torino, 

S t e ff e n o n e  C a m a n d o n a , 1 8 5 5 .  I n - 8 . 
Pp.XXXVIII,4 nn,264. Con 40 tav. f.t. inc. in 
rame. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.   € 75,00

353 (Ed. ‘800) VETTORI P. Lettere per la prima volta 
pubblicate da G. Ghinassi. Bologna, Romagno-
li,1870. In-16. Pp.80. Come nuovo. Esempl. 135 
di soli 202 stampati.   € 30,00

354 VILLANOVA R. LASSO DE LA VEGA M. DE. 
Constancias 1925-38. Firenze, Beltrami,1941. 
In-8. Pp.66. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. Rara opera.   € 85,00

355 VILLANOVA R. LASSO DE LA VEGAM. Presti-
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gios 1911-16. Firenze, Beltrami,1942. In-8. 
Pp.86. Con 4 ill. n.t. Cop. ill. Dedica autogr. 
dell’aut. Rara opera.   € 85,00

356 VILLON. La Lais, le Testament et les ballades 
testo originale commento di F. Neri. Torino, 
Chiantore,1944. In-8. Pp.316. Con tav. f.t. e ill. 
n.t. Ampie note. Ott. esempl. Firma di possesso.

    € 25,00
357 (Volgarizz. XIV sec. Ed. ‘800) VISIONE DI 

TUGDALO volgarizzata nel secolo XIV ed ora per 
la prima volta posta in luce da F. Corazzini. 
Bologna, Romagnoli,1872. In-16. Pp.XCII,140. In 
barbe ott. esempl. Copia 65 di sole 202 stampa-
te.   € 54,00

358 VOLTAIRE. Candide testo integrale annotato a 
cura di N.B. Pellegrini. Torino, Giappichelli,1971. 
In-8. Pp.140. Ampie note. Come nuovo. Sovracc.

    € 18,00
359 WHARTON Z. Custom of the Country. London, 

Macmillan and Co,1913. In-16. Pp.598. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. Prima ediz. inglese con-
temporanea all’ ediz. americana. Cfr. Garri-
son,A21.I.b2.   € 25,00

360 (Carlyle ed. ‘800) WILSON J. Thomas Carlyle 
the Iconoclast of modern Shams. A short study of 
his life and writings. Paisley, Gardner,1881. In-16. 
Pp.160. Con 4 tav. f.t. Tela edit. Tit. oro. Prima 
ediz.   € 20,00

361 (Ed. ‘800 Crusca) ZANOTTI P. Nuove emenda-
zioni e giunte al vocabolario della Crusca. Vero-
na, Libanti,1832. In-8. Pp.106. In barbe parz. 
intonso.   € 30,00

362 (Ed. ‘800 Petrarca) ZENONE DA PISTOIA. La 
Pietosa Fonte poema in morte di messer France-
sco Petrarca testo di lingua messo novellamente 
in luce con giunte e correzioni da F. Zumbrini. 
Bologna, Romagnoli,1874. In-16. Pp.LX,172. 
Stemma inc. in legno a p.pag. Esempl. in barbe 
ad ampi margini con note. Copia 175 di sole 202 
stampate. Cfr. Fiske,494. Picc. mancanze al 
dorso.   € 50,00

NAPOLEONICA

363 (Riv. Francese) AULARD A. Histoire politique de 
la Révolution francaise, origines et développe-
ment de la Démocratie et de la République (1789-
1804). Paris, Colin,1901. In-8. Pp.820. Ott. mz. 
perg. con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Eccelente esempl.   € 85,00

364 AA.VV. Napoleone e l’Impero 1769-1815. Milano, 
Mondadori,1969. 2 voll. In-4. Pp.326;326. Centi-
naia di ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro e fregi oro. 
Sovracc. Come nuovi.     € 30,00

365 (Ed. ‘700) BARATELLI F. Memorie sulla condotta 
politica e militare tenuta da Gioacchino Murat con 
le quali sull’appoggio di fatti, e di documenti fino 
ad ora non conosciuti provasi che il solo di lui 
scopo fu di servire ai progetti ed alla causa di 
Bonaparte sotto la maschera di alleato della 
Casa d’Austria. Italia,1815. In-16. Pp.4 nn,192. 

Assai fresco. Tela mod. Prima rara ediz. Cfr. 
Melzi,II,187. Fera-Morlicchio,I,209: «rara e 
preziosa ediz.» € 120,00

366 (Ed. ‘800) BIGNON L.P. E. Histoire de France 
depuis le 18 Brumaire (Nov.1799) jusqu’à la Paix 
de Tilsitt (juillet 1807). 7 voll. (Segue) Depuis la 
Paix de Tilsitt en 1807 jusqu’en 1812 3 voll.. 
(Segue) Derniere époque, depuis le commence-
ment de la guerre de Russie, jusqu’à la deuxième 
restauration redigée et terminée par A. Ernouf. 4 
voll. Totale 14 voll. Paris,Bechet,1829-50. In-8. 
Pp.3420;1452;2028..Leg. mod. in mz. tela tit. oro 
ai dorsi con N contornata di alloro in oro. Ott. 
esempl. in barbe assai freschi. Rara opera 
completa come la nostra. Cfr. Brunet,23892.

  € 400,00
367 (Riv. francese ill. ‘800) BLANC L. Histoire de Dix 

Ans 1830-40. Bruxelles,Meline Cans.1847. 2 
voll. In-8 gr. Pp.528;420. Con 21 tav. f.t. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. 
esempl. Sguardie marmorizz. € 110,00

368 (’800) BONNET J.E. Stato dell’Europa Continen-
tale riguardo all’Inghilterra dopo la vittoria 
d’Austerlitz. Napoli, Verriento,1806. In-8. Pp.74. 
In barbe. Mz. perg. mod. tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 75,00

369 (Lombardia assistenza) BRESSAN E. Povertà 
e asistenza in Lombardia nell’età napoleonica. 
Bari, Laterza-Cariplo,1985. In-8 gr. Pp.349. Con 
15 ill. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

370 CAMON H. La Guerre napoléonienne: Précis des 
Campagnes nouv. édit. Paris, Chapelot,1911. 2 
voll. In-8. Pp.287;202. Con 11 carte pieg. f.t. e 
molte altre carte n.t. Ott. esempl. II° vol. in mz. 
tela con punte tit. oro.   € 56,00

371 CHUQUET A. La Jeunesse de Napoléon: Brienne 
Révolution,Toulon. Paris, Colin,1897-99. 3 voll. In-
8. Pp.502;394;338. Con ill. e tav. Esempl. perfetti 
intonsi il vol. II° e III°. I° vol. in mz. marocch. tit. e 
fregi oro al dorso e piatti marmorizz. Il II° vol. in 
brochure edit. il III° con fitt. € 100,00

372 CIAMPINI R. Napoleone Buonaparte. Torino, 
UTET,1941. In-8. Pp.314. Con 8 tav. f.t. Come 
nuovo.   € 20,00

373 DARD E. Napoléon et Talleyrand nouv. éedit. 
revue et augmentée. Paris, Plon,1947. In-8. 
Pp.454. Ampie note. Bella mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro con stemma Napoleonico al dorso a 4 
nervi. Conserv. le cop. orig.   € 28,00

374 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Panagirico alla Sacra 
maestà di Napoleone detto nell’Accademia 
Letteraria di Cesena li XVI agosto 1807. Bologna, 
Masi, 1808. In-4 gr. Pp.127,1nn. In carta pesante 
assai marginoso in barbe. Leg. mod. in mz. pelle 
con punte. Carta decorata ai piatti. Cfr. Forlini, 
Bibliogr. di P. Giordani,5. Prima ediz. Paren-
ti,264. Biancardi-Francese,221. Ott. esempl.

  € 150,00
375 (Ill. ‘800) GUILLEMARD R. Mémoires suivis de 

documens historiques, la plupart inédits de 1805 
a 1823. Iie éd. revue, corrigée et augmentée. 
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Paris, Bailly,1835. 2 voll. In-8. Pp.10 nn,376;4 
nn,360. Con 2 ritr. inc. in rame, 2  inc. a p.pag. 
ed 1 carta geogr. inc. in rame il tutto f.t. 
Esempl. freschi in barbe. € 160,00

376 LACOMBE’ B. DE. La vie privée de Talleyrand 
son émigration, son mariage, sa retraite, sa 
conversion, sa mort. Paris, Plon-Nourrit,1910. In-
8. Pp.441. Intonso come nuovo.   € 30,00

377 (Ill. ‘800) LAURENT DE L’ARDECHE P.M. Storia 
di Napoleone illustrata da O. Vernet voltata in 
italiano da A. Lissoni e da esso cresciuta delle 
imprese delle soldatesse italiane. Torino, Fonta-
na,1839. In-8. Pp.927. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Con centinaia di inc. in 
legno n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Qc. traccia d’uso. € 110,00

378 (Ed. ‘800 Germania) LEFEBURE DE BEHAINE 
E. L’Allemagne en 1809 et l’alliance de Tilsit 
fragment inédit. Paris, Amyot,1869. In-8. Pp.368. 
Intonso in barbe come nuovo. Non comune. 

    € 55,00
379 (’800) LEONI M. Bonaparte e i francesi pensieri di 

Eleutero Peltipolite. Firenze, Carli,1814. In-8. 
Pp.98,2 nn. In barbe marginoso. Perfetto esempl. 
Prima rara ediz. € 100,00

380 MADELIN L. La Rome de Napoléon la domination 
francaise a Rome de 1809 a 1814. Paris, Plon-
Nourrit,1906. In-8. Pp.732. Con 2 carte pieg. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl.  € 70,00

381 (Ed. ‘800) MARBOT M. Mémoires du Général 
Bon De Marbot. Paris, Plon,1891. 3 voll. In-8. 
Pp.402;500;450. Con 3 ritr. in héliogravure e 
facsimili pig. f.t. Bella leg.coeva in mz. marocch. 
bruno tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Perfetti esempl. Cfr. 
Tulard,952. € 130,00

382 (Ed. ‘800) MASSON F. Joséphine de Beauhama-
is 1763-96. Paris, Ollendorff,1899. In-8. Pp.304. 
Bella leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro con stemma Napoleone al dorso a 4 nervi. 
Conservate le cop. orig. Perfetto esempl. € 26,00

383 MASSON F. Joséphine répudiée (1809-14). 
Paris, Albin Michel, s.d. In-8. Pp.432. Bella leg. 
mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso 
con stemma napoleonico in oro. Conserv. le cop. 
orig. Perfetto.   € 26,00

384 MASSON F. M.me Bonaparte (1796-1804). Paris, 
Albin Michel,1927. In-8. Pp.620. Bella leg. coeva 
in mz. pelle con punte tit. e fregi con stemma 
napoleonico in oro al dorso a 4 nervi. Conserv. le 
cop. orig. Perfetto.   € 30,00

385 MASSON F. Le sacre et le couronnement de 
Napoléon. Paris, Albin Michel,1925. In-8. Pp.3640. 
Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi con stemma napoleonico al dorso. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovo.  € 28,00

386 (Riv. francese Ill. ‘800) MIGNET F.A. Histoire de 
la Révolution francaise, illustrée d’après Raffet et 
autres célèbres artistes. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge,1839. In-8. Pp.4 nn,XXIV,452. 20 tav. f.t. a 

p.pag. 1 pieg. f.t. e 171 inc. in legno n.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl.

    € 68,00
387 (’800) MONTBEI G. I. DE. Storia del duca di 

Reichstadt, prima versione italiana di G. Barbieri 
sulla IIa ediz. francese del 1833. Milano, Stel-
la,1833. In-8. Pp.484. Ritr. inc. in antip. a p.pag. 
da Gandini con 3 tav. pieg. f.t. al fine di 
facsimili. Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. Esempl. assai 
fresco. Perfetto.   € 85,00

388 (Ferdinando III) PESENDORFER F. Ferdinando 
III e la Toscana in età napoleonica. Firenze, 
Sansoni, 1986. In-8. Pp.588. Con 11 ill. f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

389 (Ill. ‘800) PEUCHET J. Campagna delle armate 
francesi in Prussia, in Sassonia ed in Polonia 
sotto il comando di S.M. L’Imperatore e Re nel 
1806 descritta sul tenore de’ documenti ufficiali 
diligentemente esaminati e corretti, colla giunta 
delle notizie biografiche  di coloro che son periti in 
questa campagna, e dei dettagli istorici e militari 
relativi a quanto per lo innanzi ha contribuito ad 
illustrar la memoria di quei luoghi che son stati il 
teatro della presente guerra..Napoli, Orsi-
no,1807. 5 voll. In-8. Pp.VI,276;VI,284;4 
nn,351;300;406. Con 19 tav. f.t. di ritr. di 
comandanti e generali, ed una bella carta 
geogr. pieg. più volte f.t. inc. in rame e colora-
ta «Piano della Battaglia di Iena» cm. 57x48,5. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. in carta azzurrina. Ott. 
esempl. € 250,00

390 (Savoia) TRANI B. La Casa di Savoja e la Francia 
loro relazioni negli anni 1789-96 con documenti 
inediti. Torino, Clausen,1905. In-8. Pp.264. Mz. 
pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Dedica autogr. dell’aut. € 90,00

391 (Ill. ‘800) WOESTYN E. Guerre d’Orient les 
victoires et conquetes des Armees alliees. Paris, 
Mazagran,1856. 2 voll. In-8 gr. Pp.360;383. 
Front. ill. 29 tav. a p.pag. f.t. e 1 carta geogr. 
pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. con lievi abrasioni.

    € 90,00
392 YOUNG N. Napoleon in Exile: St. Helena (1815-

21) with two coloured frontispieces & one hun-
dred illustrations mainly from the collection of 
A.M. Broadley. London, Stanley Paul,1915. 2 voll. 
In-8. Pp.347;368. Con 102 ill. f.t. Tela edit. Prima 
ediz.   € 65,00

FILOSOFIA - STORIA

393 (Ill. ‘800 Abissinia) ACTON R. The Abyssinian 
Expedition and the life and reign of King Theodo-
re. With One Hundred illustrations engraved 
from original sletches by the special artist and 
correspondents of the Illustrated London News, 
and reprinted from that journal. London, London 
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News, (1868). In-Folio (cm.45x33). pp.8 nn,77,1 
nn. Con ritr. a p.pag. in antip. Prefront. ill. a col. 
e 95 tav. anche a doppia pag. f.t. inc. Tela edit. 
rigida tit. oro al dorso e piatto ant. ill. abrasa. 
Spigolo inf. del piatto ant. con laceraz. Tagli oro. 
Rara ediz. € 250,00

394 (Ed. ‘800 Destino umano) ALBERI E. Il proble-
ma dell’umano destino. Firenze, Cini,1872. In-16. 
Pp.586. Ampie note. Qc. fiorit. Prima ediz.

    € 40,00
395 (Firenze) ALBERTINI R. VON. Firenze dalla 

repubblica al principato, storia e coscienza 
politica, pref. di F. Chabod. Torino, Einaudi,1970. 
In-8.Pp.498. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 26,00
395bis AMENDOLA G. La Democrazia italiana contro 

il Fascismo 1922-24. Milano, Ricciardi,1960. In-
8. Pp.336. Intonso. Ritr. in antip. Come nuovo. 

    € 25,00
396 (Ed. ‘700) ANDRE Y.M. Essai sur le Beau, nouvel-

le édit. augmentée de six discours, sur le modus, 
sur l’amour, sur les graces, sur l’amour du Brau, 
sur l’amour désintéressé. Paris, Crapart,1770. In-12. 
Pp. VII, 5 nn,501. Esempl. freschissimo.  Piena 
pelle marmorizz. coeva tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Prima edit. parziale di quest’opera considera-
ta uno dei primi trattati d’estetica. € 120,00

397 ARIES P. Padri e figli nell’Europa medievale e 
moderna. Bari, Laterza,1968. In-8. Pp.492. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo con note.   € 24,00

398 (Fascismo) AA.VV. Anno X del Regime Starace 
dixit a cura di A. Dal Pont e F. Nitti. Ill. di Attalo 
(Insieme a) SCARAMOUCHE (Fausto Nitti) 
Neofascismo allo specchio. Roma, Ass. Naz. 
pe rsegu i t a t i  po l i t i c i  i t a l .  an t i f asc i s t i , 
ANPPIA,1968. 2 voll. In-8. Pp.300;238. Con tav. 
f.t. Tela edit. Custodia edit. Come nuovi.  € 28,00

399 AA.VV. Atlante dei siti archeologici della Toscana, 
redatto sotto la direz. scientifica di M. Torelli e con 
il coordinamento di C. Masseria, M. Menichetti e 
M. Fabbri. Roma, Erma di Bretschneider,1992. 2 
voll. In-4. Pp.618. Il II° vol. che è una cartella 
contenente 27 tav. pieg. più volte. Perfetti.

  € 140,00
400 (Ed. ‘800 Parlamento italiano) AA.VV. ATTI 

UFFICIALI DEL PARLAMENTO italiano Camera 
dei Deputati legislatura XI Sessione prima 1865-
66. Firenze, Botta,1866. In-Folio max. Pp.1244. 
Testo a 3 col. Esempl. in barbe ott. conservazio-
ne. Cartone marmorizz. coevo. ott. interessante.

  € 160,00
401 (Croce) AA.VV. Benedetto Croce studi di Carbo-

nara. Franchini, Masullo, Motzo, Dentice di 
Accadia, Cilento, Santoro, Martano, Nicolini. 
Napoli, LSE,1967. In-8. Pp.207. Ampie note 
come nuovo.   € 24,00

402 AA.VV. Cambridge Translation of Renaissance 
Philosophical Text: I° Moral Philosophy. II° 
Political philosophy edited by J. Kraye. Cambrid-
ge, Univ. Press, 1997. 2 voll. In-8. Pp.296;328. 

Ampie note. Come nuovi.   € 38,00
403 (Michelet ‘800) AA.VV. Centenaire de la naissan-

ce de Michelet; Compte rendu officiel des fètes. 
Paris, Nationale,1899. Folio. Pp.88. Con 7 tav. 
f.t. e 2 ritr. inc. rispett. da Duchouchet e Mas-
son a p.pag. f.t. Fregi tipogr. Mz. marocch. 
coevo con punte verde tit. e fregi oro al dorso, 
piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. € 90,00

404 (Archeologia) AA.VV. Das Graberfeld von 
Hallstatt textband in auftrage des naturhistori-
schen museums in Wien in verbindung mit des 
oberosterreichischen landesmuseum und dem 
museum in hallstatt barbeitet von F. Kromer. 
Firenze, Sansoni,1959. In-Folio (cm.42x32). 2 
voll. Pp.242. Centinaia di ill. n.t. e f.t. inoltre 260 
tav. in cartella nel II° vol. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovi. € 120,00

405 (Daunia) AA.VV. La Daunia antica dalla preistoria 
all’alto medioevo a cura di M. Mazzei. Milano, 
Electa,1984. In-4. pp.383. 428 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. sovracc. Custodia. Come nuovo.

    € 30,00
406 (Archeologia) AA.VV. L’età dei metalli nella 

Toscana nord-occidentale a cura di D. Cocchi 
Genick R. Grifoni Cremonesi. Mostra di Viareg-
gio, Pal. delle Muse mag.dic. 1985. Pisa, Paci-
ni,1985. In-8. Pp.372. Con molte ill. n.t. Come 
nuovo.   € 25,00

407 AA.VV. Filosofia scienza politica nel Settecento 
francese saggi ricerche testi a cura di P. Rossi. 
Firenze, Clusf,1978. In-8. Pp.292. Come nuovo. 
Saggi di Abbri, Aletto, Bernabei, Brini, Savorelli, 
De Martino, etc. Ampie note.   € 19,00

408 (Ficino) AA.VV. Marsilio Ficino e il ritorno di 
Platone studi e documenti a cura di G.C. Garfa-
gnini. Firenze, Olschki,1986. 2 voll. In-8. Pp.730. 
Con 24 ill. f.t. Come nuovi ampie note. Prezzo 
Olschki € 133,00.   € 65,00

409 ADORNO F.  Pensare storicamente quarant’anni 
di studi e ricerche. Firenze, Olschki,1996. In-8. 
Pp.390. Ampie note come nuovo. Mz. pelle con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Come nuovo.

    € 35,00
410 (Politica) AA.VV. La Politica europea, introd. alle 

istituzioni di 15 paesi a cura di J.M. Colomer. Bari, 
Laterza,1999. In-8. Pp.473. Come nuovo.

    € 20,00
411 (Francia 1848) AA.VV. La Révolution de 1848 

dans le départment de l’Isère. Grenoble, 
Allier,1949. In-8. Pp.566. Con cartine pieg. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Scritti di: Esmonin, Blast, 
Vigier, Argenton, Rude, Riollet, Avezou, etc. 
Ampie note.   € 25,00

412 (II guerra) AA.VV. Saggi e documenti per la 
memoria della Seconda Guerra Mondiale in 
Umbria e nelle Marche a cura di A. Mario prefaz. 
di G. Falaschi. Perugia, Morlacchi,2009. In-8. 
Pp.354. Scritti di: Brancaleoni, Cavalagli, Rati, 
Tortora. Come nuovo.   € 17,00

413 AA.VV. Storici, filosofi e cultura umanistica a 
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Gubbio tra Cinque e Seicento. Atti de Convegno 
di studi Gubbio 6-8 apr. 1995 a cura di P. Castelli e 
G. Pellegrini. Spoleto, St. Alto Medioevo,1998. 
In-8. Pp.700. Molta musica n.t. e 24 tav. f.t. 
Come nuovo.   € 32,00

414 (Bartoletti) AA.VV. Studi classici e orientali a 
cura dei Dipart. di Filol. Class. Linguistica, Scien-
ze Archeologiche e Sc. Storiche del Mondo 
Antico dell’Univ. di Pisa in memoria di Vittorio 
Bartoletti. Pisa, Giardini,1992. In-8. Pp.279. Con 
18 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

415 (Toscana) AA.VV. La Toscana nell’Italia unita, 
aspetti e momenti di storia Toscana 1861-1945. 
Firenze, Un Reg. Prov. toscane,1962. In-8. 
Pp.554. Con 25 tav. f.t. Sovracc. Scritti di: Pansi-
ni, Salvestrini, Francovich, Marchi, Capitani, 
Mori, Pinzani, etc. Ampie note.   € 24,00

416 (Vico) AA.VV. Vico e Venezia a cura di C. De 
Michelis e G. Pizzamiglio. Firenze, Olschki,1982. 
In-8. Pp.370. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 71,00. € 36,00

417 (Massoneria) BACCI U. Il libro del vero masso-
ne. La Spezia, Melita,1992. In-8. Pp.514. Cart. 
edit. ill. Come nuovo.    € 24,00

418 BALBO C. Sommario della storia d’Italia dalle 
origini fino ai giorni nostri. Prima ediz. milanese 
con una prefaz. e una append. di storia del 
Risorgimento dal 1848 al 1922 di A. Solmi. 
Milano, Alpes,1927. In-8. Pp.695. Intonso come 
nuovo.   € 23,00

419 (Pensiero XV sec.) BENETTI BRUNELLI V. Il 
Rinnovamento della politica nel pensiero del 
secolo XV in Italia. Torino, Paravia,1927. In-16. 
Pp.292. Con note. Come nuovo.   € 22,00

420 (Ed. ‘600) BENTIVOGLIO G. Raccolta di lettere 
scritte a diversi in tempo delle sue nunziature di 
Fiandra, & di Francia. Con un’altra parte di lettere 
scritte dal medesino Cardinale, mentre fù Nunzio 
in Francia, il Duca di Monteleone in Ispagna. 
Parigi, Rocolet,1635. In-4. Pp.8 nn,230. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Mz. marocch. bruno 
‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza. 
Perfetto. € 230,00

421 BERKELEY G. Trattato dei principii della cono-
scenza umana e tre dialoghi tra Hylas e Filonous 
trad. da G. Papini. Bari, Laterza,1925. In-8. 
Pp.240. Come nuovo.   € 22,00

422 BERTI G. I democratici e l’iniziativa meridionale 
nel Risorgimento. Milano, Feltrinelli,1962. In-8. 
Pp.809. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl.   € 28,00

423 (Riforma) BEZOLD F. VON. L’età della Riforma 
Iia ediz. rived. e corretta. Venezia, Nuova Ita-
lia,1928. In-8. Pp.244. Come nuovo.   € 24,00

424 (Arte romana) BIANCHI BANDINELLI T. Roma 
l’arte romana nel centro del potere. Milano, 
Feltrinelli,1969. In-4. Pp.XIV,450. Con 451 ill. 
anche a col. n.t. anche pieg. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 30,00

425 BIANCHI M.L. Signatura rerum segni, magia e 

conoscenza da Paracelso a Leibniz. Roma, 
Ateneo,1987. In-8. Pp.199. Ampie note come 
nuovo.   € 36,00

426 BIANCO B. J.F. Fries rassegna storica degli studi 
(1803-1978). Napoli, Bibliopolis,1980. In-8. 
Pp.344. Come nuovo. Con 2 tav. f.t.   € 24,00

427 BOCCA G. La scoperta dell’Italia. Bari, Later-
za,1963. In-8. Pp.481. Con 30 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovo.   € 24,00

428 BONNOT DE MABLY G. Scritti politici: Vol. I° Dei 
diritti e dei doveri del cittadino. Dialoghi di Focio-
ne. Lo studio della storia con le inedite riflessioni 
sugli interessi della Francia. Vol. II° Dubbi 
sull’ordine naturale della società. Della legislazio-
ne. Il governo e le leggi della Polonia. Osserva-
zioni sul governo degli Stati Uniti. Torino, 
Utet,1961-65. 2 voll. In-8. Pp.500;691. Con 12 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come 
nuovi. Ampie note.   € 45,00

429 (Etrusco) BORIOSI N. Alfabeto etrusco. Alfabeto 
e ortografia della lingua etrusca con fonti storiche 
introduttive. In appendice: dizionario di 300 voci 
etrusche con traduz. italiana. Varese, Gag-
gi,1976. In-8. Pp.168. Molte tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al piatto. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

430 (Archeologia) BOWRA C.M. The Greek expe-
rience. London, Weidenfeld,1961. In-8. Pp.225. 
Con 64 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

431 (Ed. ‘700) BRISSON B. De Formulis et solenni-
bus Popoli Romani verbis libri VIII. Ex recensione 
Francisci Caroli Conradi in Academia Iulia Prof. P. 
Iur. Ord. accedunt praefatio nova Vita et Elogia 
Barnabae Brissonii conspectus universi operis et 
summaria auctorumque, formularum rerum et 
verborum indices. Halae et Lipsiae, E.G. Kru-
gii,1731. In-Folio. Pp.6 nn,18,40 nn,728,54 nn. 
Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. f.t. da 
Wolffgang. Piena pelle coeva con alcune 
abrasioni e mancanze. Testo a 2 col. Front. in 
caratt. rossi e neri. importante opera. Cfr. 
Graesse,I,541. Passigli,I,643/4. Olschki,Cho-
ix,16527. Fiorit. Firma di appart. al front. € 300,00

432 CALCANI G. L’antichità marginale continuità 
dell’arte provinciale romana nel Rinascimento. 
Roma,Erma di Bretschneider,1993. In-8. Pp.176. 
68 ill. n.t. Ampia bibliografia. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 35,00

433 (Economia) CALDERONI M. Disarmonie economi-
che e disarmonie morali. (Saggio di un’estensione 
della teoria Riccardiana della rendita). Firenze, 
Lumachi,1906. In-8. Pp.112. Cart. rigido post. Ott. 
esempl. Prima ediz.    € 75,00

434 (Platone) CAMBIANO G. Platone e le tecniche. 
Bari, Laterza,1991. In-8. Pp.262. Come nuovo 
ampie note.   € 19,00

435 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Di Vittore Hugo e del 
romanticismo in Francia giudizi ed esempi. 
Milano, Indicatore,1833. In-24. Pp.245. Piena 
pelle mod. Prima rara ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,89. Ampie note. € 100,00
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436 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia dei cento anni (1750-
1850) Iia ediz. accresciuta ed emendata. Firen-
z e ,  L e  M o n n i e r , 1 8 5 2 .  3  v o l l .  I n - 1 6 . 
Pp.530;600;630. Mz. perg. coeva tit. a china ai 
dorsi. Ott. esempl. € 70,00

437 (Croce) CARINI C. Benedetto Croce e il partito 
politico. Firenze, Olschki,1975. In-8. Pp.244. 
Ampie note.   € 24,00

438 (Realismo) CARLINI A. Il mito del realismo. 
Firenze, Sansoni,1936. In-8. Pp.287. Ampie note 
come nuovo.   € 28,00

439 (Fedone) CARLINI A. Studi sulla tradizione 
antica e medievale del Fedone. Roma, Atene-
o,1972. In-8. Pp.236. Ampie note come nuovo.

    € 24,00
440 (Araldica ill. ‘600 Legature alle Armi) 

CARPENTIER J. La veritable origine de la 
Tresillustre Maison de Sohier avec une table 
genealogique de sa ligne principale et directe, 
embellie d’un court recit des branches qui en sont 
sorties, depuis six cens ans, ou environ jusques à 
present..Le tout verifié par Titres, Chartres, 
Monumens & Histoire authentiques. Leyden, 
Hache,1661. In-Folio. Pp.12 nn,275,7 nn. Bellis-
simo front. interam. inc. in rame da P. Hol-
seyn, f.t. inoltre bellissimo ritratto inc. in rame 
a p.pag. f.t. dallo stesso. Con 91 inc. in rame 
n.t. di varie grandezze, 1 inc. in rame n.t. a 
p.pag. e 5 inc. in legno n.t. Bella leg. coeva in 
piena pelle marmorizz. Tit. e fregi oro al dorso a 6 
nervi. Con lievi abrasioni. Cornice oro ai piatti 
con al centro stemma in oro con armi del 
Marchese Pinto De Fonseca (1741-73) nobile 
portoghese e Gran Maestro dell’Ordine di 
Malta. Picc. spellature ai marg. dei piatti. Sguar-
die marmorizz. Esempl. assai fresco in bella 
carta pesante marginoso. Cfr. Saffroy,III,50445. 
Barbier,IV,929 c. Milesi,129. € 1.400,00

441 (Ill. ‘600) CARTARI V. Seconda novissima 
editione delle Imagini de gli Dei delli antichi. 
Ridotte da capo a piedi alle loro reali, & non più 
l’adietro osservate simiglianze. Cavate da’ 
marmi, bronzi, medaglie, gioie, et altre memorie 
antiche; con esquisito studio, et particolare 
diligenza da Lor. Pignoria.. con le allegorie sopra 
le imagini di Cesare Malfatti..Padova,P.P. Toz-
zi,1626. In-4.Pp.32 nn,589. Con 2 tav. pieg. f.t. e 
250 inc. n.t. Segno di tarlo al marg. int. int. 
sup. b.co. 3 restauri marginali che in un caso 
toccano due parole del testo. Qc. figura con 
aggiiunta di falli. Qc. fiorit. e brunitura ma 
buon esempl. Piena perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle. Si tratta della più completa e più 
illustrata ediz. del Cartari, con la quale com-
pare per la prima volta l’aggiunta del Pignoria. 
Cfr. Brunet,I,1601. Olschki,Choix,843. Graes-
se,II,56. Passano,II,177/8. Cicognara,4688.

  € 900,00
442 CARTEGGIO Croce-Omodeo a cura di M. Gigan-

te. Napoli, Ist. St. Storici,1978. In-8. Pp.278. 
Intonso ampie note come nuovo.    € 24,00

443 (Croce) CASTELLANO G. Introduzione allo 
studio delle opere di Benedetto Croce note 
bibliogr. e critiche. Bari, Laterza,1920. In-8. 
Pp.310. Tav. in antip. Ampie note.   € 25,00

444 (Archeologia Ill. ‘600) CHIMENTELLI V. Marmor 
Pisanum De Honore Bisellii. Paregon inferitur de 
Veterum Sellis, Synopsis appenditur de Re 
Donatica antiquorum, quam brevi spon-
det...Accedit Myiodia, Sive de Muscis odoris 
Pisanis epistola. Bononiae,V,Benatij,1666. In-4. 
Pp.8 nn,272. Fregi tipogr. Con 58 inc. in legno 
n.t. e 5 tav. f.t. inc. in rame dallo Spada. Piena 
perg. coeva con unghie tit. oro al dorso. Doppio 
ex libris. Esempl. assai fresco con lieve alone 
all’ang. inf. est. Rara opera curiosa che ha per 
oggetto la seggiola a due braccia che era in 
uso presso i Romani come sedia, ma anche 
come contrassegno di dignità. L’aut. coglie 
l’occasione per parlare di tutte le specie di 
seggiole degli antichi. L’aut. dotto grecista ed 
archeologo fiorentino del XVI sec. prof. di 
eloquenza e lingua greca all’Univ. di Firenze e 
Pisa. Cfr. Graesse,II,134. Moreni,I,260. Cico-
gnara,3197: «Opera ripiena di vastissima 
erudizione». Lozzi,3643: «Non comune». 
Borroni,11113. Peignot, Repert. Bibl. Spec.39. 
Interessanti le ultime 11 pp. sulle mosche di 
Pisa datata 10 giugno 1655. Manca al Piantani-
da. Rara opera. € 400,00

445 (Costumi cavallereschi Ill. a col. ‘800) 
CIBRARIO L. Descrizione storica degli Ordini 
cavallereschi. Torino, Fontana,1846. 2 voll. In-8. 
Pp.341;425. Con 97 belliss. tav. f.t. a p.pag. 
colorate e gommate raffig. personaggi con i 
costumi caratteristici dell’ordine di apparte-
nenza, medaglie, onorificenze, stemmi e 
decorazioni. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Front. del I° vol. con 
restauro senza perdita nella parte alta. Importan-
te e non comune opera. Cfr. Spreti,985. 
Hiler,168. Colas,622. Lipperheide,Of.59. 
Hiefer,X,168. Manno-Promis,I,2591. Opera 
fondamentale sull’argomento. Vi sono com-
presi gli ordini «supposti o solamente proget-
tati». Le inc. sono opera di Duverger. € 950,00

446 (Costumi Ill. a col. ‘800) CIBRARIO L. Descrizio-
ne storica degli Ordini religiosi compilata sulle 
opere di Bonanni, D’Helyot, dell’Ab. Tiron ed altre 
sia edite che inedite. Torino, Fontana,1845. 2 voll. 
In-8 gr. Pp.352;446. Con 96 splendide tav. a 
p.pag. f.t. colorate e gommate. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie 
note. Ott. esempl. Opera che presenta un 
sempre diverso numero d’intagli (comunque 
sempre meno rispetto agli indici). Il numero di 
tavole contenuto nel ns. esempl. corrisponde 
ad altre copie censite o ne possiede in nume-
ro maggiore. Cfr. Colas,621. Hiler,168. 
Vinet,2150. Lipperheide,Oe,33. Non comune 
ediz. € 700,00

447 CIPRIANI G. Il mito etrusco nel Rinascimento 
fiorentino. Firenze, Olschki,1980. In-8. Pp.271. 
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Con 2 tav. f.t. Ampie note sovracc. Come nuovo.
    € 24,00
448 (Toscana Giuridica ‘800) CODICE Penale pe 

Granducato  di Toscana  colle variazioni ordinate 
dalla legge dell’8 aprile 1856. Firenze, Granduca-
le,1856. In-8. Pp.VI,186. (Unito) REGOLA-
MENTO di Polizia Punitiva per Granducato di 
Toscana. Firenze, Granducale,1853. Pp.VIII,80. 
(Unito) PAOLI B. Guida del nuovo Codice Penale 
per Granducato di Toscana. Firenze, Granduca-
le,1853. Pp.212. (Unito) Decreto del di 22 nov. 
1849 che istituisce il regolamento per la istruzio-
ne dei processi criminali. Firenze, Granduca-
le,1849. I-16. Pp.58. Le prime 2 opere interfoliate 
con note coeve. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 160,00

449 (Etrusco) COLI U. Nuovo saggio di lingua etru-
sca, trad. delle epigrafi testé scoperte a Tarquinia 
e a Pyrgi. Firenze, Sansoni,1966. In-8. Pp.90. 
Come nuovo.   € 23,00

450 (Archeologia) COMBET-FARNOUX B. Mercure 
Romain le culte public de Mercure et la fonction 
mercantile à Rome de la République archaique à 
l’époque augustéenne. Rome, Ec. Francai-
se,1980. In-8. Pp.544. 8 tav. f.t. Tela edit. Come 
nuovo. Opera importante.   € 50,00

451 (Campanella) CORSANO A. Tommaso Campa-
nella. Bari, Laterza,1961. In-8. Pp.248. Come 
nuovo. Con note. Sovracc.   € 23,00

452 CORSINI P. PORTA G. Avversi al regime, una 
famiglia comunista negli anni de fascismo. Roma, 
Ed. Riuniti,1992. In-8. Pp.400. Con 22 ill. n.t. 
Come nuovo ampie note.   € 20,00

453 (Popolo e libertà ‘800) CREVEL A. De 
l’incompétence des tribunaux dans le procès du 
cri des peuples, ou mémoire sur l’état actuel de 
no t re  lég is la t ion  de  la  p resse .  Par is , 
L’Huillier,1818. In-8. Pp.76. Cop. fitt.   € 50,00

454 (Ed. ‘800) CUOCO V. Platone in Italia. IIIa ediz. 
riveduta, corretta e preceduta dalla vita dell’aut. 
Lugano, Svizzera italiana,1843. 2 voll. In-16. 
Pp.392;386. In barbe. Fiorit. Cfr. Agliati,Tip. 
della Svizz. Ital.32. Motta, Tip. ticinesi,VII,25. 
Caldelari,1349.   € 80,00

455 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Scritti politici e letterari 
preceduti da uno studio storico sull’aut. di M. 
Tabarrini. Firenze, Barbera,1872. 2 voll. In-16. 
Pp.LXXX,543,588. Mz. marocch. verde con 
punte coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi, tagli e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz.

    € 80,00
456 (Roma) DE CESARE R. Roma e lo stato del papa 

dal ritorno di Pio IX al XX settembre. (1850-70) 
Roma, Forzani,1907. 2 voll. In-8 gr. Pp.407;489. 
Ott. esempl. in barbe. L’opera più significativa 
di questo aut.   € 70,00

457 (Maffei Ed. ‘700) DEGLI EMILI F. La negativa 
data alla cieca già passata in ingiuria su la carta 
del Sig. March. Antonio Maffei pervenuta à me 
Ferrante Conte delli Emilii Li 29 aprile 1703 e da 
me ripulsata li 31 Ago. susseguente. Difesa delle 

mie espressioni 25 Feb. contro la carta sudetta 
dal Signor March., e contro il di lui manifesto 3 
sett. Anno sudetto. S.L. (forse Verona)n. edit. In-8 
picc. Pp.115. Mz. marocch. ‘800 piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. € 120,00

458 (Ed. ‘800) DE LAUGIER C. Gl’italiani in Russia 
memorie di un ufiziale italiano per servire alla 
storia della Russia, della Polonia, e dell’Italia nel 
1812. Italia, (Firenze)1826. 4 voll. In-8. 
Pp.453;410;450;468. Mz. pelle mod. tit. a china ai 
dorsi. Conserv. le cop. orig. In barbe ad ampi 
margini. Esempl. perfetto. Cfr. Parenti, Luoghi 
di stampa,217. Melzi,II,56. Non comune. Prima 
ediz. € 280,00

459 (D’Azeglio) DE RUBRIS M. Confidenze di 
Massimo D’Azeglio dal carteggio con Teresa 
Targioni Tozzetti. Milano, Mondadori,1930. In-8. 
Pp.337. Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Come nuovo ampie note.   € 24,00

460 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 
fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia,1940. 2 
voll. In-8. Pp.615;596. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti. Come nuovi. Esempl. 1035 di 1500 stam-
pati.   € 56,00

461 DILTHEY G. L’analisi dell’uomo e l’intuizione della 
natura dal Rinascimento al sec. XVIII, trad. di G. 
Sanna. Venezia, Nuova Italia,1927. 2 voll. In-8. 
Pp.315;322. Come nuovi ampie note.   € 38,00

462 DILTHEY W. Critica della ragione storica, introd. e 
traduz. di P. Rossi. Torino, Einaudi,1954. In-8. 
Pp.487. Come nuovo.   € 28,00

463 (Etruschi) DOHRN T. Die etruskische Kunst im 
Zeitalter der griechischen Klassik Die Interimspe-
riode. Mainz, Zabern,1982. In-4. Pp.112. 6 fig. 
n.t. e 50 splendide tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo.   € 30,00

464 (Gesuitica Ed. ‘600 Elzeviro) DU CAMBOUT DE 
PONTCHATEAU S.J. La morale pratique des 
Jesuites, représentée en plusieurs histoires 
arrivées dans toutes les parties du monde. 
Extraitte ou de livres trs-autorisez & fidellement 
traduits; ou de memoires tresseurs & indubita-
bles. Cologne, Quentel,1669. In-12. Pp.22 
nn,44,287. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Picc. mancanze ai marg. Cfr. 
Barbier,III,355 c. Si tratta di Ediz. Amsterdam, 
Daniel Elzevier, cfr. Willems,1421. Rahir,1499 
prima ediz. € 120,00

465 ERASMO DA ROTTERDAM. Elogio della pazzia 
e dialoghi, trad. ital. di varii coi disegni, a ill. 
dell’Elogio di Hans Holbein a cura di B. Croce. 
Bari, Laterza,1914. In-8. Pp.337. Moltiss. ill. n.t. 
Ott. esempl.   € 26,00

466 (Carboneria) FABIETTI E. I carbonari. Milano, 
Ist. St. Politica Internaz.1942. In-8. Pp.186. Con 
2 facsimili pieg. f.t. e 3 n.t. 4 dis. n.t. di Dudre-
ville. Cart. edit.   € 22,00

467 (Massoneria) FARINA S. Rituali dei lavori 
dell’ordine degli antichi liberi accettati muratori 
(A.L.AM.) Milano, Bolla,1960. In-8. Pp.224. Con 
19 ill. n.t. Come nuovo. Cfr. Lattanzi,1556. 
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Simoni,1155. Benimelli,2840.   € 32,00
468 (Ed. ‘800) FAVRE J. Discours parlamentaires 

publiés par M.me V.ve Jules Favre, née Velten. 
Paris, Plon,1881. 4 voll. In-8. Pp.550;614; 
841;604. Mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. L’aut. 
politico e avvocato lionese celebre per aver 
difeso Felice Orsini autore di un attentato 
sanguinario verso Napoleone III e suo segui-
to. Prima ediz. € 120,00

469 (Ed. ‘600) FERRARI O. Analecta de Re Vestiaria 
Sive exercitationes ad Alberti Rubenii Commen-
tarium de Re Vestiaria, et Lato Clavo accessit 
Dissertatio De Veterum Lucernis sepulcralibus. 
Patavii, Frambotti,1770. In-4. Pp.16 nn,155,1 
b.ca,39,1 b.ca,16 nn. Marche edit. ai 2 front. il I° 
in caratt. rossi e neri, con 1 inc. in rame n.t. 
(mancano le tav.). Bella leg. coeva in piena perg. 
coeva con unghie tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
freschiss. Perfetto. Stessa leg. dell’op. di seguito 
dalla stessa. € 160,00

470 (Ill. ‘800 Costumi) FERRARI O. De Re Vestiaria 
Libri septem. Quatuor postremi nuno primum 
prodeunt: reliqui emendatiores & auctiores. 
Adiectis iconibus quibus res tota oculis subiicitur. 
Patavi, Frambotti,1654. 2 voll. In-4. Pp.20 
nn,261;16 nn,213,1 b.ca,26 nn. Belle antip. 
interam. inc. in rame da G. Ruffoni. Marche 
edit. inc. in legno e fregi tipogr. e 33 tav. a 
p.pag. finem. inc. in rame di J. Gerog. e I. 
Ruphonus, altra inc. in rame a metà pag. 
Esempl. freschissimi. Bella leg. coeva in piena 
perg. con unghie tit. oro su tass. in pelle. Pregia-
tissima opera. Cfr. Piantanida,4472. Cicogna-
ra,1647. Graesse,II,572. Olschki,Choix,247. 
Brunet,VI,2905. Colas,1055. Hiler,311. Borro-
ni,13447. Lipperheide,149 e 151. Ebert,7486. I° 
vol. in seconda ediz. II° vol. in prima ediz.

  € 750,00
471 (Ed. ‘800) FRACASSI POGGI T. Scienza 

dell’umano intelletto ovvero lezioni d’ideologia e 
di grammatica di logica opera postuma. Firenze, 
Spese Editori,1843. In-8. Pp.440. Cart. rigido tit. 
oro. Ott. esempl.   € 50,00

472 FRADELETTO A. La vita e l’anima, la fantasia e 
l’arte dal Cinquecento al Novecento. Bari, Later-
za,1929. In-8. Pp.197. Intonso come nuovo. 

    € 20,00
473 FRANCE A. Sur la voie Glorieuse. Paris, Cham-

pion,1915. In-8 gr. Pp.106. Con abrasioni al 
dorso inf. e macchie in cop. inf.   € 24,00

474 (Platone) FRIEDLAENDER P. Platone Eidos, 
Paideia, Dialogos, presentaz. e trad. di D. Faucci. 
Firenze, Nuova Italia,1978. In-8. Pp.456. Ampie 
note, tela edit. Come nuovo. Glosse a 6 cc. € 24,00

475 (Etrusco) GATTI E. L’Etrusco tradotto. Modena, 
Toschi,1967. In-8. Pp.198. 74 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 20,00

476 GUARESCHI G. Italia provvisoria album del 
dopoguerra. Milano, Rizzoli,1947. In-4 gr. 
Pp.208. Con 62 pp. di ill. n.t. Mz. tela edit. ill. a 
col. Prima ediz. Con 2 strappi ma integri. € 40,00

477 (Ill. Cavalleria) GAUTIER L. La Chevalerie 
ouvrqage auquel l’Académie Francaise a décer-
ne le Grand Prix Gobert. Paris, Senard et Deran-
geon, s.d. (1883). In-4 gr. Pp.XV,850. Con 25 tav. 
a p.pag. f.t. moltiss. testatine inc. in legno e 
152 fig. n.t. Mz. marocch. bordeaux con punte 
coevo. Tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Piatto ant. staccato allo spigolo. Tagli oro. Interno 
perfetto.   € 60,00

478 GERA G. L’imposizione progressiva nell’antica 
Atene, pref. di E. D’Albergo. Roma, Bretschnei-
der,1975. In-8. Pp.212. Ampie note come nuovo.

    € 34,00
479 (Ed. ‘800) GIANNONE P. Opere postume 

(L’Apologia dell’Istoria civile di Napoli, e la profes-
sione di fede, opuscoli diversi, la Vita). Ita-
lia,1821. 3 voll. In-8. Pp.388;273;180. In barbe 
ampie note. Freschissimo. Mz. pelle coeva tit. oro 
ai dorsi a 4 nervi con impress. a secco. Piatti 
marmorizz. € 140,00

480 (Ed. ‘800) GOLOVKINA N. Elisabeth de S*** ou 
l’histoire d’une russe publiée par une de ses 
Compatriotes. Paris, Ducauroy,1802. 3 voll. In-
12. Pp.225;202;198. Con 3 inc. in rame a p.pag. 
in antip. f.t. di A. Delvaux. Mz. tela coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Cfr. Barbier,II,61b. € 150,00

481 (Ed. ‘600) GRAMAYE J.B. RESPUBLICA 
Namurcensis, Hannoniae et Lutsenburgensis. 
Amstelodami, Iansonium,1634. In-24. Pp.522. 
Front. interam. inc. in rame. Pelle ‘700 tit. e fregi 
oro al dorso 4 nervi. Spigoli abrasi. Duplice filetto 
oro ai piatti. Cfr. Rahir,1864. € 145,00

482 GREGORY T. Anima Mundi la filosofia di 
Guglielmo di Conches e la scuola di Chartres. 
Firenze, Sansoni,1955. In-8. Pp.298. Ampie note. 

    € 28,00
483 (Lutero) GRISAR H. Lutero la sua vita e le sue 

opere, trad. autorizz. a cura di A. Arrò. Torino, 
SEI,1934. In-8. Pp.622. Con 13 tav. f.t. Come 
nuovo.   € 25,00

484 (Ed. 600) GROTIUS H. Respublica Hollandiae et 
orbes. Lugduni, Batavorum, Maire,1630. In-24. 
Pp.514,18 nn. Bel front. interam. inc. in rame. 
Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Con picc. mancanza. Duplice filetto oro ai piatti. 
Pregiata opera. Cfr. Rahir,1843. Rogge,151. 
Biblioteca Belgica,G.344. Tiele,914. Graes-
se,III,163. Alden & Landis, European America-
na,630/147. € 180,00

485 (Ed. ‘800) GUALTERIO F.A. Gli ultimi rivolgimenti 
italiani memorie storiche con documenti inediti 
Vol. I° parte Ia e IIa (in 2 voll.) Parte IIa: Le Rifor-
me Vol. I°. Documenti vol. I° Firenze, Le Mon-
nier,1850-51. 4 voll. In-8. Pp.678; 623; 612; 585. 
Belle leg. coeve in mz. pelle con tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Come nuovi. Ampie note.

  € 130,00
486 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia conforme 

la celebrata lezione del Prof. G. Rosini con note. 
Milano, Borroni e Scotti,1843. 3 voll. In-8. Pp. 479; 
466; 516. Con 3 prefront. interam. inc. da G. 
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Bonatti e ritr. di Giulio II inc. a p.pag. in rame. Tela 
rigida coeva tit. oro. Ampie note.    € 80,00

487 (Ed. ‘800) GUIZOT P.G.F. Histoire de la Civilisa-
tion en France depuis la chute de l’Empire roma-
i n .  P a r i s ,  P e r r i n , 1 8 8 6 .  4  v o l l .  I n - 8 . 
Pp.469;428;407;455. Belle leg. coeve in mz. 
marocch. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 
nervi, piatti e sguardie marmorizz. Perfetti 
esempl. Taglio sup. oro. € 150,00

488 (Ed. ‘800) GUIZOT. Histoire de la République 
d’Angleterre de Cromwell (1649-56). Paris, 
Didier,1855. 2 voll. In-8. Pp.532;658. Ampie note 
esempl. assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Ex libris principesco. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Vicaire,III,1175. 

    € 75,00
489 (Ed. Ruggia ‘800) HALLAM A. L’Europa nel 

Medioevo fatta italiana su l’inglese per M. Leoni. 
Lugano,  Ruggia ,1829-31.  5  vo l l .  In -8 . 
Pp.VIII,338;324;276;284;270. Esempl. in barbe 
assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Eccellenti esempl. Cfr. 
Agliati,225. Martinola,100. Motta, Tip. Ticine-
si,VIII,150. Bernasconi, Le Associazioni,140. 
Caldelari,2309. € 200,00

490 (Ed. ‘800) HEEREN A.H.L. Essai sur l’influence 
des croisades. Paris, Treuttel et Wurtz,1808. In-8. 
Pp.515. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ampie note. Qc. fiorit. Prima 
ediz. € 100,00

491 HOBBES T. Leviatano ossia la materia, la forma e il 
potere di uno stato ecclesiastico e civile trad. da M. 
Vinciguerra. Bari, Laterza,1911-12. 2 voll. 
Pp.318;304. Con 1 tav. f.t. Come nuovo.   € 42,00

492 (Ed. ‘800 Inghilterra) HUME D. Storia 
d’Inghilterra, trad. dall’orig. inglese di A. Cleri-
chetti. Milano, Bettoni, (i primi 3 voll. gli altri 5 
Capolago, Tip. Elvetica) 1825-37. 8 voll. In-8. 
Pp.3952. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dorsi, 
piatti marmorizz. Lievi fiorit. Ott. esempl. Cfr. 
Bernasconi M. Le associazioni,147. Caddeo, 
259. Motta, Tip. Ticinesi,VIII,180. Si tratta della 
storia della Gran Bretagna dall’invasione di G. 
Cesare all’ascesa di Enrico VII. € 180,00

493 JENNINGS F. L’invasione dell’America, indiani, 
coloni e i miti della conquista. Torino, Einau-
di,1991. In-8. Pp.432. Qc. fig. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

494 (Elzeviri ‘600) JOLY C. Recueil de Maximes 
veritables et important pour l’institution dv Roy 
Contre la fausse et pernicieuse politique du 
Cardinal Mazarin, pretendu Sur-Intendant de 
l’education de sa Majesté. Paris (ma Amsterdam) 
1653. In-12. Pp.24 nn,584,2 nn. Esempl. fre-
schiss. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Triplice filetto oro ai piatti spigoli consunti. 
Taglio rosso. Rara IIa ediz. dopo quella del 1652 
bruciata e distrutta. Cfr. Cioranescu,36536, 
Peignot, Livres condamnés au feu,I,198. 
Willems,1165. Rahir,1187. Moreau, n°3039.

  € 240,00

495 (Ill. ‘700) KAUFFMANN J. Idea Hominis christia-
no-politici XXX symbolis pro amnigeno hominem 
statu expressa cum figuris Aeneis. Augustae 
Vindelicorum, J.C. Wohler Bibliopolae Ulmen-
sis,1709. In-12. Pp.20 nn,198. Antip. interam. 
inc. in rame da G. Montalegre, front. in caratt. 
rossi e neri, 30 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. 
Leg. mod. in mz. pelle con tit. oro al dorso. Piatti in 
tela. Rara ediz. sconosciuta alle principali biblio-
grafie. Cfr. Praz,385. Milesi,171. € 380,00

496 (Ed. ‘600 Funerali antichi) KIRCHMANNI J. De 
Funeribus Romanorum, libri quatuor. Cum 
Appendice accessit et funus parasiticum Nicolai 
Rigaltii. Francofurti, T.H. Havensteinii,1672. In-8. 
Pp.24 nn,489,35 nn. (Unito) REGALTIO N. Funus 
Parasiticum sive L. liberii Curculionis Parasitii, 
Mortualia. Ad ritum prisci Funeris. Idem, 1672. 
Pp.22. Ottima piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Stemma oro al centro dei piatti con stemma 
sormontato da corona con la dicitura: «Ignatius 
Carolus S.R.I. Comes des St. Ernberg». I° front. 
in caratt. rossi e neri. Esempl. freschi. Timbro di 
appart. Cfr. Cicognara,1779. Opera rara. 
Brunet,29176. € 200,00

497 (Melanconia) KLIBANSKY R. PANOFSKY E. 
SAXL F. Saturno e la melanconia, studi di storia 
della filosofia naturale, religione e arte. Torino, 
Einaudi,1983. In-8. Pp.XXVI,401. Con 152 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Opera impor-
tante. € 120,00

498 (Fed. il Grande ‘800) KUGLER F. Storia di 
Federico il Grande tratta dalla biblioteca di 
famiglia pubblicata per cura del Dott. F. Bulau e 
trad. sulla IIIa ediz. sassone da A. Arrivabene. 
Mantova, Caranenti,1854. In-4. Pp.304. Litogr. 
in antip. a p.pag. f.t. ed 1 carta pieg. al fine f.t. 
Esempl. in barbe.   € 58,00

499 (Spagna Ill. ‘800) LAVALLEE G. GNEROULT A. 
Storia universale della Spagna dalla sua origine 
sino ai dì nostri, adorna d’incisioni e carte geogra-
fiche, trad. di A.F. Falconetti. Venezia, Antonel-
li,1858. 2 voll. In-8. Pp.510;481. Con 80 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame e 2 cartine pieg. più 
volte inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Testo a 2 col. Lievi fiorit. 
Ott. esempl. € 200,00

500 (Croce) LOMBARDI A. La filosofia di Benedetto 
Croce. Roma, Bardi,1946. In-8. Pp.174. Come 
nuovo.   € 22,00

501 (Ed. ‘800) LONGINO C. Della sublimità libro 
attribuito a Cassio Longino, trad. da G. Canna. 
Firenze, Le Monnier,1871. In-16. Pp.180. Intonso 
in barbe con note.   € 24,00

502 MACHIAVELLI N. Il Principe e Discorsi sopra la 
prima deca di Tito Livio con introduz. di C. Cordié. 
Milano, IEI,1970. In-8. Pp.520. Similpelle edit. tit. 
e fregi oro. Come nuovo.   € 28,00

503 (India Ill. ‘800) MACPHERSON S.C. Memorials 
of service in India from the  correspondence of 
the late political agent at gwalior during the 
mutiny and formely employed in the suppression 
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of human secrifices in Orissa. Edited by the 
brothers Wiliam Machpherson. London, Mur-
ray,1865. In-8. Pp.410. Con 6 tav. f.t. a p.pag. ed 
1 cartina pieg. f.t. al fine. Tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. In barbe. Con note. Cfr. 
Bruce,4044. Riddick,144. Sorsky,689. Prima 
ediz. € 110,00

504 MANDEVILE B. La Favola delle api ovvero vizi 
privati benefizi pubblici. Torino, Boringhieri,1961. 
In-8. Pp.248. Come nuovo.   € 25,00

505 (Risorgimento ill. ‘800) MATTIGANA P. Storia del 
Risorgimento d’Italia dalla pace di Villafranca alla 
proclamazione del Regno d’Italia con narrazioni 
anedottiche relative alla spedizione di Garibaldi 
nelle due Sicilie. Milano, Legros e Marazzani, s.d. 
(1862 c.ca) 2 voll. In-8. Pp.544;594. Con 44 tav. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Qc. fiorit. Con restauro senza perdita di 
testo ad 1 carta. € 120,00

506 (Ed. ‘700) MAUPERTUIS P.L. MOREAU DE. 
Lettere filosofiche, trad. dal francese di O. Arrighi-
Landini fra gli agiati Dorino. Venezia, Zatta,1760. 
In-8 picc. Pp.XXIV,180. Antip. interam. inc. in 
rame, fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. oro al 
dorso. Esempl. assai fresco, scritte coeve al 
foglio di sguardia finale. Prima traduz. italiana 
della nota opera dell’illuminista francese che 
affronta molteplici argomenti: la memoria, 
l’anima le bestie, le Monadi, la divinazione, la 
medicina orientale, etc. € 200,00

507 (Napoleonica ‘800) MELZI D’ERIL F. Memorie-
Documenti e Lettere inedite di Napoleone I° e 
Beauharnais raccolte e ordinate per cura di G. 
Melzi. Milano, Brigola,1865. 2 voll. In-8. 
Pp.680;688. Ritr. in antip. e facsimile pieg. f.t. 
In barbe in carta forte. Perfetto esempl. € 120,00

508 MILANI L.A. Relazione preliminare sulla prima 
campagna degli scavi governativi di Populonia 
nel comune di Piombino. Roma, Lincei,1908. In-
4. Pp.35. Estratto. Con 37 ill. n.t.   € 20,00

509 (Ill. ‘800) MOLTKE H.K.B. VON. Storia della 
Guerra Franco-Germanica del 1870-71 con 
un’appendice sul preteso Consiglio di guerra 
nelle guerre del Re Guglielmo I. Milano, Tre-
ves,1891. In-8. Pp.420. Con una grande carta 
(cm.84x58). Mz. tela coeva. Piatti marmorizz.

    € 50,00
510 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU C.L. Oeuvres com-

plettes précédées de la vie de cet auteur. Paris, 
Crapelet,1816. 6 voll. In-8. Pp.3145. Ritr. inc. in 
rame in antip. a p.pag. f.t. e 2 carte geogr. inc. 
in rame pieg. più volte f.t. In barbe. Alone al 
marg. est. a 3 voll. Qc. fiorit. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse, IV,589.  Quérard,VI ,244.  Bru-
net,III,1859. Rahir, La Bibliothéque de 
l’amateur p.551. € 170,00

511 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU C.S. Voyages publiés 
par Le Baron Albert de Montesquieu. Bordeaux, 
Gounouilhou,1894. 2 voll. In-8. Pp.L,375;XX,518. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 1 facsimile f.t. 
e ill. n.t. Esempl. in barbe in carta distinta. Coper-

tine in carta fine con qc. mancanza. Non comune 
ediz. € 150,00

512 (Araldica Anastatica Belgio) NEUFORGE J. 
DE. Armorial du Royaume des Pays-Bas. Bruxel-
les,1827. (Ma Milano, Orsini de Marzo,2004). In-
4. Pp.10. Con 693 stemmi a col. in 77 belliss. 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 145.00.   € 65,00

513 (Ed. ‘800 Irlanda) O’CONNELL D. L’Irlande et les 
Irlandais, trad. de l’anglais et suivi de quelques 
notes sur l’auteur et les institutions irlandaises 
par M.G. de Coutance. Lyon et Paris, Blanc et 
Hervier,1843. In-16. Pp.107. Ott. esempl. con 
note. Varese mod.   € 35,00

514 ORSI P. Come fu fatta l’Italia conferenze popolari 
sulla storia del nostro risorgimento. Torino, 
Sten,1914. In-16. Pp.234. Con 14 ill. n.t. e 5 tav. 
a col. f.t. Tela edti. tit. oro. Come nuovo.   € 22,00

515 ORSINI G. Le tre arti da Memfi a Roma. Bologna, 
Cappelli,1929. In-8. Pp.360. 198 ill. n.t. Cart. 
edit. con testa in similmadreperla applicata al 
centro. Ott. esempl. Ediz. numerata e autogr. 
dell’aut.   € 25,00

516 (Cinquecentina veneta) PANVINIUS O. Onvphri 
Panvinii veronensis fratris eremitae augustiniani. 
Reipublicae Romanae commentariorum Libri 
tres. Venetiis, Ex Off. Erasmiana,1558. In-8. 
pp.16 nn,947,11 nn. 3 tomi in un vol. Marche edit. 
ai 3 front. e al fine a p.pag. Fregi tipogr. 
Esempl. in bei caratt. corsivi. Opera di assoluta 
freschezza. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Oltre all’opera descritta al titolo 
comprende anche: Urbis Romae Descriptio, 
S. Rufi et P. Victoris de regionibus urbis 
Romae, Rutili Claudij Numatiani itineraria 
sue, De Sacerdotijs, De Tribubus, De Magi-
stratibus, De Comitijs, De Provincijs populi 
Romani, De Colonijs & municipijs, De Legioni-
bus. Pregiata e rara opera. Cfr. Graesse,V,123. 
Olschki,Choix, 17724. Ediz. contemporanea 
alla prima in folio. USTC 846545.VD16 P 262.

  € 650,00
517 (Guerra d’Africa) PARTINI F. I nostri ufficiali 

d’Africa: Umberto Partini aiutante maggiore del 3 
Battaglione Indigeni (Cenni biografici e storici 
desunti dalle sue letture). Roma, PoligraficaI-
tal.1905. In-8. Pp.388. Con 1 tav. in antip. 
Intonso in barbe perfetto.   € 45,00

518 (Ed. ‘600) PASCAL B. Les provinciales ou les 
lettres ecrites par Louis De Montalte a un Provin-
cial de ses amis, et aux RR.PP. Jesuites. Xe éd., 
dans la quelle on a ajouté la lettre d’un avocat du 
Parlament à un de ses amis. A Cologne, Schou-
te,1682. In-12. Pp.24 nn,432. Cart. marmorizz. 
‘800. Front. in caratt. rossi e neri. Sfera armillare 
al front. Esempl. assai fresco di questa celebre 
opera che ebbe un enorme successo. € 200,00

519 (Menandro) PERNIGOTTI C. Menandri Senten-
tiae. Firenze, Olschki,2008. In-8. Pp.628. Ampie 
note come nuovo. Prezzo Olschki € 70,00.  € 35,00

520 (Siena Archeologia ‘800) PICCOLOMINI P. 
Terme romane presso Siena relazione di recenti 
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scavi. Siena, Lazzeri,1899. In-8. Pp.65. Con 9 
tav. f.t. Qc. menda alla cop. post. e al dorso 1 
delle tav. a col. e 2  fotolitografie da orig. di studio 
Brogi. € 120,00

521 PICOTTI G.B. La giovinezza di Leone X. Milano, 
Hoepli,1927. In-8. Pp.754. Con 32 tav. f.t. un 
panorama e una carta storica pieg. f.t. Mz. tela 
mod. con punte. Tit. oro su tass. in pelle conserv. le 
cop. orig. Perfetto esempl.   € 35,00

522 (Usa-Russia) PINZANI C. Da Roosevelt a Gorba-
ciov, storia delle relazioni fra Stati Uniti e Unione 
Sovietica nel dopoguerra. Firenze, Ponte alle 
Grazie,1990. In-8. Pp.542. Ampie note come 
nuovo.   € 24,00

523 (Ill. ‘800) PLUTARCO. Le Vite degli uomini illustri 
versione italiana di Girolamo Pompei con note dei 
più celebri letterati ora riunite per la prima volta in 
quest’ediz. Milano, Sonzogno,1824-25. 6 voll. In-8. 
Pp.3603. Con 35 tav. f.t. inc. in rame. Splendidi 
esempl. in barbe freschiss. Mz. pelle coeva tit. oro 
ai dorsi a 4 nervi con impress. a secco. Piatti 
marmorizz. Cfr. Graesse,V,370. Brunet,IV,741: 
«la meilleure édit. de cette excellente traduc-
tion». Gamba,2496. € 240,00

524 POHLENZ M. La storia di un movimento spiritua-
le, present. di V.E. Alfieri. Firenze, Nuova Ita-
lia,1967. 2 voll. In-8. Pp.612;450. Ampie note. 
Tela edit. Come nuovi.   € 60,00

525 (Gerusalemme Ill. ‘800) POUJOULAT J.J.F. 
Storia di Gerusalemme da Mosè fino ai giorni 
nostri, prima vers. ital. arricchita di note e incisio-
ni. Venezia, Fontana,1842-43. 2 voll. in un tomo. 
In-8. pp.307;461. Con 24 tav. f.t. inc. in rame. 
Fiorit. alle ultime pp. Mz. pelle coeva con punte tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Timbro di 
appart. € 140,00

526 (Mitologia Ill. a col. ‘800) POZZOLI G. NOEL F. 
ROMANI F. PERACCHI A. Dizionario d’ogni 
mitologia e antichità, incominciato da Girolamo 
Pozzoli sulle tracce del diz. della favola di F. Noel, 
continuato ed ampliato dal Prof. Felice Romani e 
da Antonio Peracchi. Milano, Batelli e Fanfani, 
1809-26. 8 voll. (6 di diz. e 2  supplemento). In-8. 
Pp.5500. Illustrato da 316 inc. a col. a p.pag. f.t. 
e 4 pieg. a col. f.t. 224 in nero a p.pag. f.t. e 9 
pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti in carta coeva blu. Esempl. in barbe 
freschissimi. Pregiata e ricercata ediz. Cfr. 
Graesse,V,429. Gamba,2807. Brunet,IV,851.

  € 680,00
527 (Sesto Fiorentino) REGIONIERI E. Un comune 

socialista Sesto Fiorentino. Roma, Rinasci-
ta,1953. In-8. Pp.242. Ampie note.   € 20,00

528 (Sismondi) RAMAT R. Sismondi e il mito di 
Ginevra. Introduz. alla «Histoire des Répubbli-
ques italiennes». Firenze, Sansoni,1936. In-8. 
Pp.194. Ritr. in antip. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 30,00

529 (Risorgimento satira) RE L. La satira patriottica 
nelle scritte murali del Risorgimento. Frizzi, 
Arguzie, Motti e Botte. Brescia, Vannini,1933. In-

8. Pp.240. Con 23 tav. f.t. Cop. ill. Ott. esempl.
    € 28,00
530 (Elzeviri ed. ‘600) RESPUBLICA, Sive status 

Regni Poloniae, Lituaniae, Prussiae, Livoniae, 
etc. diversorum Autorum. Lugduni Batavorum, Ex 
Off. Elzeviriana,1627. In-24. Pp.467,13 nn. 
Front. finem. inc. in rame a p.pag. Piena pelle 
‘700 tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Duplice filetto 
oro ai piatti. Spigoli liev. abrasi. Tagli oro. Legg. 
brun i to .  Cfr.  Wi l lems,286.  Rahir,249. 
Berghman,1887. € 300,00

531 (Elzeviri ed. ‘700) RESPUBLICA sive status 
Regni Scotiae et Hiberniae. Diversorum Autorum. 
Lugduni Batavorum, Ex Off. Elzeviriana,1627. In-
24. Pp.282,2 nn. Front. finem. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Duplice cornice oro ai piatti. 
Spigoli abrasi. Cfr. Willems,287. Rahir,251.

  € 180,00
532 (Capponi Ed. ‘800) REUMONT A. Gino Capponi 

e il suo secolo, quadro storico-biografico. Milano, 
Hoepli,1881. 2 voll. In-16. Pp.264;272. Ott. 
esempl.   € 45,00

533 (Olimpia Savio) RICCI R. Memorie della Baro-
nessa Olimpia Savio. Milano, Treves,1911. 2 voll. 
In-16. Pp.370;323. Molte ill. f.t. e alcune n.t. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl.   € 35,00

534 (India Ill. ‘700) ROBERTSON W. An historical 
disquisition concerning the knowledge which the 
ancients had of India; and the progress of Trade 
with that Country prior to the discovery of the 
passage to it by the Cape of Good Hope. With an 
appendix containing observations on the civil 
policy, the laws and judicial proceeding, the arts, 
the sciences and religious institutions, of the 
Ind ians .  Bas i l ,  Tourne isen,1792.  In -8 . 
Pp.VIII,366,24 nn. Con 2 grandi cartine pieg. f.t. 
più volte inc. in rame dell’Asia. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Esempl. fresco. 
Pregiata e rara opera. Cfr. Cox,I,304. Chade-
nat,6770. Kress,B,2182. Goldsmit’s,14602. 
Lowndes,III,2107. Brunet,IV,1332. Graes-
se,VI,138. Seccombe in Dictionary of National 
Biography,XVI,1314. € 280,00

535 (Marx Engels) ROMANO S.F. (a cura) Il pensiero 
di C. Marx e F. Engels antologia di scritti. Firenze, 
Sansoni,1951. In-8. Pp.390. Picc. strappo al 
marg. int. sup. di cop. altrimenti come nuovo. 

    € 23,00
536 ROMMEL E. Fanterie all’attacco esperienze 

vissute, trad. di G. Cuzzelli. Milano, Longane-
si,1972. In-8. Pp.372. Con 82 cartine e schizzi 
n.t. dis. dall’aut. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 23,00

537 (Feste ed. ‘800) ROSA F. Spiegazione popolare 
delle Feste dell’anno in lezioni. Torino, Mariet-
ti,1876. 2 voll. In-16. Pp.426;426. Tela rigida tit. 
oro. Ott. esempl.   € 70,00

538 (Ed. ‘800) ROSCOE W. The life and pontificate of 
Leo The Tenth, fifth edition, revised by his son 
Thomas R. London, Bohn,1846. 2 voll. In-16. 
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Pp.534;540. Con 3 ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro e impress. a secco ai piatti. Ott. 
esempl. Cfr. Graesse,VI,163.   € 50,00

539 (Ed. ‘800) ROSMINI SERBATI A. Giovane età e 
primi studi di Antonio Rosmini-Serbati lettere a 
Pier-Alessandro Paravia raccolte e annotate 
dall’Ab. Jacopo Bernardi. Italia (Pinerolo) Chian-
tore,1880. In-8. Pp.277. In barbe. Intonso come 
nuovo. Prima ediz. di queste lettere giovanili 
rosminiane idirizz. al Paravia nel decennio 
1818-28.   € 65,00

540 SALETTA V. Ludi Circensi. Roma, Tiberino,1964. 
In-8. Pp.186. Con 15 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. Sovracc.   € 20,00

541 SARTORIO G.G. Memorie pagine scelte a cura e 
con prefaz. di G. Stuparich. Trieste, Zibaldo-
ne,1949. In-16. Pp.154. Ediz. di sole 350 copie.

    € 40,00
542 (Ed. ‘800) SASSETTI F. Vita di Francesco Ferruc-

ci con 120 lettere del Ferrucci al magistrato de’ 
dieci ed altre illustrate  con annotazioni e prece-
duta da un discorso di C. Manzoni. S.l.n. edit. 
(Estr. da Arch. Storico T.IV parte 2). c.ca 1853. In-
8. Pp.da 426 a 708. Con albero genealogico 
pieg. f.t. Esempl. con macchie d’umido. Cop. fitt. 
marmorizz. Ampie note.   € 40,00

543 (Kant) SCARAVELLI L. Critica del capire e altri 
scritti. Scritti kantiani. Firenze, Nuova Italia,1968. 
2 voll. In-8. Pp.320;534. Ampie note. Tela edit. 
Come nuovi. Prima ediz.   € 50,00

544 SCHELLING F.G.G. Filosofia della rivelazione a 
cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli,1972. 2 
voll. In-8. Pp.480;476. Tela edit. tit. oro ai dorsi. 
Con note. Qc. sottolin. a 15 pp.   € 35,00

545 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Storia della Guerra de’ 
Trent’anni, trad. in lingua ital. da A. Benci. Luga-
no, Storm e Armiens,1841. In-8. Pp.224. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Fiorit. Sguardie marmorizz.   € 40,00

546 SCHLEGEL F. Frammenti critici e scritti di esteti-
ca introd. e versione di V. Santoli. Firenze, Sanso-
ni,1937. In-8. Pp.494. Intonso. Dedica autogr. 
del Santoli.   € 25,00

547 SENECA L.A. Incontro con Seneca lettere morali 
di Lucio Anneo S. a Lucilio, scelta e trad. di N. 
Carandini. Padova, Antenore,1971. In-8. Pp.508. 
Testo ital. e latino. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 

    € 26,00
548 (Numismatica Ill. ‘800) SESTINI D. Descrizione 

degli Stateri Antichi illustrati con medaglie. 
Firenze, Piatti,1817. In-4. Pp.8 nn,118. Con 9 tav. 
f.t. con 196 doppie inc. in rame. Cart. rigido 
mod. tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. Cfr. 
Cicognara,3001. Graesse,VI,375. Opera 
importante. € 300,00

549 (Ed. ‘800) SOAVE F. Istituzioni di Logica Metafisica 
ed Etica. Milano, Silvestri,1831. 4 voll. In-16. 
Pp.320;304;281;280. Ritr. inc. in antip. Esempl. 
perfetti in barbe. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti e sguardie marmorizz.  € 100,00

550 SPADOLINI G. L’Italia della ragione lotta politica 

del Novecento. Firenze, Le Monnier,1978. In-8. 
Pp.608. Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 25,00

551 SPADOLINI G. Italia di minoranza lotta politica e 
cultura dal 1915 a oggi. Firenze, Le Mon-
nier,1983. In-8. Pp.444. Sovracc. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 24,00

552 SPAVENTA B. La filosofia italiana nelle sue 
relazioni con la filosofia europea. Nuova ediz. con 
note e appendice di documenti a cura di G. 
Gentile. Bari, Laterza,1909. In-8. Pp.340. Ampie 
note come nuovo.   € 25,00

553 SPAVENTA B. Logica e metafisica nuova ediz. 
con l’aggiunta di parti inedite a cura di G. Gentile. 
Bari, Laterza,1911. In-8. Pp.468. Ampie note 
come nuovo.   € 25,00

554 (Ed. ‘800 schiavitù) TETTAMANZI P. I neri e la 
schiavitù nelle Colonie spagnole. Firenze, 
Barbera,1967. In-8. Pp.202. In barbe.   € 35,00

555 (Isabella di Baviera) THIBAULT M. Isabeau de 
Bavière reine de France: la jeunesse 1370-1405. 
Paris, Perrin,1908. In-8. Pp.458. Con 3 tav. f.t. 
Tela coeva tit. oro. Ampie note.   € 20,00

556 (Ill. ‘800) TIMON T. Livre des orateurs. Paris, 
Pagnerre,1842. In-8. Pp.580. Con 27 tav. f.t. a 
p.pag. inc. di ritratti. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ritr. dei personaggi della Costituente, 
dell’Impero, della Restaurazione e della 
Rivoluzione del 1830.   € 70,00

557 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dell’educazione scritti 
varii. Iia ediz. con correzioni e giunte dell’aut. 
Lugano, Ruggia,1836. In-8. Pp.410. In barbe, 
lievi fiorit. Cfr. Martinola, Tip. Ruggia,205. 
Agliati, Tip. Ruggia,436. Tecchio-Poletti,36. 
Caldelari,5303.   € 70,00

558 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dizionario estetico. 
Venezia, Gondoliere,1840. In-8. Pp.483. In 
barbe. Cart. rigido. Lievi fiorit. ma fresco. Con-
serv. le cop. orig.   € 48,00

559 (Ed. ‘800) TURCHI A. Orazioni funebri e discorso 
sul segreto politico. Opere. Parma, Amoret-
ti,1796. In-4 gr. Pp.8 nn, LV, XLVIII; XXXII; XXXVII. 
Esempl. assai fresco in carta forte marginoso. 
Cart. coevo decorato tit. mss. al dorso. Perfetto 
esempl. Orazioni in morte di: Maria Teresa, 
Don Filippo Duca di Parma, Elisabetta Farne-
se regina delle Spagne, Il Segreto Politico 
discorso recitato nella sala del Senato della 
Rep. di Lucca. € 120,00

560 TZU S. L’arte della Guerra a cura di T. Cleary. 
Roma, Ubaldini,1980. In-8. Pp.172. Sovracc. 
Come nuovo.   € 18,00

561 (Napoli ed. ‘800) ULLOA A. Fatti di guerra de’ 
soldati napoletani. Lettura pé giovani militari. 
Napoli, Reale Tip. Militare,1852. In-8. Pp.VI,204. 
Bella leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Dedica autogr. dell’aut. in cop. 
Esempl. in barbe. Qc. fiorit. al marg. est. € 130,00

562 (Diderot-Descartes) VARTANIAN A. Diderot e 
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Descartes. Milano, Feltrinelli,1956. In-8. Pp.204. 
Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo.

    € 22,00
563 (Platone) VARVARO P. Studi su Platone. Paler-

mo, Mori,1965-69. 2 voll. In-8. Pp.XV,2214. 
Come nuovi.   € 85,00

564 VENTURINI C. Studi sul «Crimen Repetunda-
rum» nell’età repubblicana. Milano, Giuffré,1979. 
In-8. Pp.566. Ampie note. Intonso come nuovo. 

      € 30,00
565 (Ed. ‘700) VERTOT R. AUBERT DE. Histoire 

critique de l’etablissement des Bretons dans les 
Gaules, et de leur dépendance des Rois de 
France, & des Ducs de Normandie. Paris, Baro-
is,1720. 2 voll. In-12. Pp.2 nn,72,357;2 nn, 
II,375,5 nn. Piena pelle coeva tit. e ricche deco-
raz. oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
tagli rossi. Esempl. assai freschi. Piccoliss. 
abrasioni al piatto ant. al I° vol. Opera importan-
te. Cfr. Passigli,V,564. Prima ediz. € 200,00

566 (Ed. ‘800) VIVES H. DE. Le Scalpel traité de 
philosophie passionelle. Paris, Legrange,1853. 
In-16. Pp.204. Timbro di appart. In barbe ad ampi 
margini.   € 23,00

567 (Arte Romana) WALTERS H.B. The art of the 
Romans. London, Methuen,1911. In-8 gr. 
Pp.XVI,186. Con 72 tav. f.t. e 10 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Bell’opera.   € 25,00

568 (Riv. d’ottobre) WOLFE  B.D. I tre artefici della 
rivoluzione d’ottobre. (Lenin, Trotski, Stalin). 
Firenze, Nuova Italia,1953. In-8. Pp.862. Con 18 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO  
STORIA DELLE RELIGIONI

569 (Cinquecentina Parigi Imprese Emblemi) 
ALCIATUS. Emblemes en latin et francois vers 
pour vers. Augmentéz de plusieurs emblemes, 
en latin dudict autheur, trad. nouvellement en 
francois. Ordonnez par lieux communs, avec 
briesues expositions, & enrichis de plusieurs 
figures non encores imprimées par cy devant. 
Paris, Hierosme de Marnef et Guillaume Cavellat 
au mont S. Hilaire à l’enseigne du Pelican,1574. In-
8 picc. Pp.332,14 nn. Marca edit. al front e diver-
sa al fine a p.pag. Con 211 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Piena perg. ‘700 tit. mss. al 
dorso a 4 nervi. Esempl. reglée. Importante e non 
comune ediz. Manca al British, Adams e non 
censito nell’ICCU. € 800,00

570 (Patrologia ‘800) ALZOG. Bibliothéque du XXe 
siècle.. Tome I° Patrologie. Paris, Palme,1877. 
In-8. Pp.740. Mz. pelle con punte mod. tit. a secco 
al dorso a 2 nervi. Conserv. la cop. orig. ant. 

    € 35,00
571 AA.VV. Mystère semaine des intellectuerres 

catholiques (18 au 25 nov. 1959). Paris, 
Horay,1960. In-16. Pp.286. Intonso. Scritti di: 
Chenu, Fumet, Gilson, Guitton, Lacroix, Marcel, 
Mauriac, Ricoeur, etc.   € 23,00

572 AA.VV. Storia contemporanea rivista trimestrale 
di studi storici anno II n°4. Aspetti e figure del 
movimento cattolico del ventesimo secolo. 
Bologna, Mulino,1971. In-8. Pp.467. Come 
nuovo.   € 18,00

573 BALDUCCI E. Papa Giovanni. Firenze, Vallec-
chi,1964. In-8. Pp.331. Come nuovo.   € 20,00

574 BALTHASAR H.U. VON. Homo Creatus est. 
Milano, Jaca Book,2010. In-8. Pp.295.   € 18,00

575 BALTHASAR U. VON. Gli stati di vita del cristia-
no. Milano, Jaca Book,1985. In-8. Pp.445. Come 
nuovo.   € 20,00

576 BALTHASAR H.U. VON. Verbum Caro. Milano, 
Jaca Book,2005. In-8. Pp.287. Come nuovo.

    € 19,00
577 BARSOTTI D. Meditazioni sul libro di loèlet. 

Brescia, Morcelliana,1979. In-16. Pp.134. Come 
nuovo.   € 18,00

578 BAYET J. La religione romana storia politica e 
psicologica. Torino, Einaudi,1959. In-8. Pp.376. 
Con 20 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo.   € 24,00

579 (Ediz. ‘800) BELLI M. Michaelis Belli archiepisco-
pi Nazianzeni Orationes. Romae, De Roma-
nis,1818. In-8. Pp.LXXXIII,1 nn. Stemma di 
Carlo Lodovico di Borbone inc. in rame al 
front. Esempl. assai fresco. Cartoncino decorato 
coevo. Ex libris Gerini. Come nuovo.   € 27,00

580 (Ricci) BORTONE F.P. Matteo Ricci S. J. Il «saggio 
d’Occidente». Un grande italiano nella Cina 
impenetrabile (1552-1610). Roma, Desclée,1965. 
In-8. Pp.504. Con 28 tav. f.t. 32 cartine geogr. e 
topogr. e 127 ill. n.t. Come nuovo.   € 25,00

581 BOULGAKOF S. Du Verbe Incarné (Agnus Dei), 
trad. du russe par C. Andronikof. Paris, 
Aubier,1943. In-8. Pp.382.   € 22,00

582 (Ed. ‘800) BUFFA D. Ruth lezioni sacre di un 
religioso domenicano. Genova, Arcivescovi-
le,1822. In-8. Pp.152. In barbe. In carta grave. 
Cfr. Passano, 297.   € 25,00

583 (Ed. ‘600 Legatura) BYRILLUS HIERO-
SOLYMITANUS S. Tou en Agiois patros Emon 
Kyrillou Ierosolimon.. Sancti Patris Nostri Cyrilli 
Hier. Opera, quae reperiuntur. Ex  variis Bibliot-
hecis, Prazecipue Vaticana, Graecé nunc pri-
mum in lucem edita, cum Latini interpret. Ioan. 
Grodiecii. Plerisque in locis aucta et emendata, 
studio et opera Ioan. Grodecii. Plerisque in locis 
aucta et eme, data, Studio et opera Ioan. Prevotii 
Burdegalensi. Luteriae Parisorum, S. Cramo-
isy,1640. 2 voll. in un tomo. In-Folio. Pp.22 
nn,250,14 nn;8 nn,429,1b.ca,104,20 nn. Belle 
marche edit. inc. in rame ai 2 front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Timbro di appart. Testo 
a 2 col. un greco e latino. Esempl. assai fresco. 
Ex libris. Bella leg. coeva in perg. con impress. a 
secco ai piatti dorso a 5 nervi con tit. oro su tass. 
in pelle. Legacci in pergamena. Ott. esempl. 
Opera non comune. € 300,00

584 CAMPENHAUSEN H. VON. I Padri della Chiesa 
latina. Firenze, Sansoni,1969. In-8. Pp.327. Con 
1 tav. in antip. Intonso come nuovo. Trad. di E. 
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Polacco.   € 23,00
585 (Ed. ‘700) CAMUS G.P. Lo Spirito di S. Francesco 

di Sales vescovo. e principe di Ginevra. Venezia, 
Pasquali,1735. In-8. Pp.LXII,583. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Legatura con macchie e 
tracce d’uso. Marg. est. scuriti. € 35,00

586 (Patristica) CHRISOSTOMO I. In Solemnitate 
Domini Nostri Jesu Christi et Sanctorum Sermo-
nes Panegyrici. Savonae, Ricci,1885. In-8. 
Pp.334. Picc. mancanze in cop. Fiorit.   € 20,00

587 (Agostino) DI GIOVANNI A. La dialettica 
dell’amore «Uti-Frui» nelle preconfessioni di 
Sant’Agostino. Roma, Abete,1965. In-8. Pp.211. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

588 (Ed. ‘600) EUSEBIUS CAESARIENSIS. Euse-
biou tou Pamphilou episkopou tes en Palaidtine, 
Kaisareias, Proparaskeue evangelike. Eusebii 
Pamphili caesarea Palaestinae episcopi, Prepa-
ratio Evangelica (Libri Quindecim graece et 
latine); Franciscus Vigerus Rhotomagensis, Soc. 
Iesu Presbyter ex Mss. Codd. et laudatis ab 
ipsomet Eusebio Scriptoribus recensuit, Latinè 
vertit, Notis illustravit. Parisiis, M. Sonni, S. 
Cramoisi, C. Morell i ,1628. Folio. Pp.16 
nn,856,24 nn,82,1 nn. Grande marca edit. inc. 
in rame al front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Timbro di appart. Testo a 2 col. in greco e 
latino. Esempl. assai fresco. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Tagli 
rossi. Sguardie marmorizz. Belliss. esempl. Cfr. 
Brunet,II,1107: «Une des meilleures édit. que 
l’on ait jusqu’ici de ces écrit. Elle est fort 
recherchée, mais les beau exemplaires se 
trouvent difficilement». Graesse,II,525. Rara 
opera. De Baker-Sommervogel,VIII,744.

  € 350,00
589 EVANGELISTI A. Romanità classica e cristiana. 

Roma, Desclée,1932. In-8. pp.360. Testo a 2 col. 
Ott. esempl.   € 25,00

590 FALCONI C. L’Umanità e il Cristo il corpo mistico 
in Adamo e in Cristo presentaz. di P. Brezzi. 
Milano, Comunità,1949. In-8. Pp.482. Come 
nuovo.   € 20,00

591 FORLIVESI M. Conoscenza e affettività, 
l’incontro con l’essere secondo Giovanni di San 
Tommaso. Bologna, ESD,1993. In-8. Pp.428. 
Come nuovo.   € 21,00

592 (Ill. ‘800) FUHRICH J. Der Triumph Christi. 
Munchen, May & Widmayer,1839. Folio oblungo 
(cm.36x54). Pp. 4 nn. Con 11 tav. f.t. inc. in rame 
a p.pag. Mz. pelle coeva fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. € 100,00

593 (Reincarnazione) GAROTTI T. Il tempo non ha 
confini Cronaca di due reincarnazioni. Roma, 
Atanor,1979. In-8. Pp.269.   € 18,00

594 (Alchimia) GILCHRIST C. L’Alchimia storia della 
pratica alchemica dalle origini al XX secolo. 
Firenze, Convivio,1990. In-8. Pp.188. Con 13 ill. 
f.t. Come nuovo.   € 18,00

595 G I O VA N N I  C R I S O S TO M O  S .  O m e l i e 
sull’Epistola agli Ebrei, vers. introd. e note a cura 

di B. Borghini. Alba, Paoline,1967. In-16. Pp.510. 
Cart. edit. Come nuovo.   € 20,00

596 GUITTON J. Il Cristo dilacerato (crisi e consilii 
nella chiesa) trad. di C. De Piaz. Milano, Saggia-
tore,1965. In-8. Pp.214. Come nuovo.   € 24,00

597 (Ed. ‘800) HENRY. Judith ou l’une des Mille 
merveilles de la providence (Vers. l’an du monde 
3346-Avant J.C.660). Tours, Mame,1855. In-16. 
Pp.178. Con 1 inc. in antip. a p.pag. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti con decoraz. in oro a 
specchio. Ott. esempl.   € 40,00

598 (Angeli) JOVANOVIC P. Enquete sur l’existence 
des Anges Gardiens. Paris, Filipacchi,1993. In-8. 
Pp.456. Con 18 ill. f.t. Come nuovo.   € 24,00

599 KOHLER L. Old Testament Theology, transl. by 
A.ùS. Todd. Philadelphia, Westminster,1957. In-8. 
Pp.257. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

600 (N. Testamento) KUSS O. Lettera agli Ebrei trad. 
e commento. Ediz. ital. a cura di G. Rinaldi. 
Brescia, Morcelliana,1966. In-8. Pp.255. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

601 (Occulta) LANCELIN C. L’occultisme et la vie. 
Paris, Adyar,1928. In-8. Pp.543. Con tav. in 
antip. In barbe. Dorso inf. mutilo.   € 28,00

602 (Ed. ‘800) LIGUORI A. DE. Verità della fede fatta 
evidente per i contrassegni della sua credibilità, 
aggiuntivi due opuscoli. Monza, Corbetta,1831. 
In-8. Pp.310. In barbe intonso.   € 22,00

603 LOCHET L. Fils de Dieu. Paris, Cerf,1963. In-8. 
Pp.413. Come nuovo.   € 18,00

604 (Costumi cristiani Ill. ‘700) MAMACHI T.M. De’ 
Costumi primitivi cristiani libri tre. Venezia,Lazza-
roni e Tabacco,1757. 3 tomi in un vol. In-8 picc. 
Pp.XVI,XXXVI,299;VIII,307;VII,324. Inc. in rame 
ai front. Ritr. in antip. a p.pag. inc. in rame, 35 
tav. f.t. inc. in rame, test. inc. in rame e varie 
inc. in legno n.t. Piena perg. coeva. Ott. esempl. 
Nota di possesso coeva mss.  € 320,00

605 (Panteismo ed. ‘800) MARET E. Saggio sul 
Panteismo nella società moderna. Milano, 
Pirotta,1842. In-8. Pp.XVIII,364. Mz. pelle coeva 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Impor-
tante saggio in prima ediz.   € 75,00

606 (Merici) MARIANI L. TAROLLI E SEYNAEVE M. 
Angela Merici contributo per una biografia. 
Presentaz. di M. Marocchi, introduz. di C. Cairms. 
Milano, Ancora,1986. In-8. Pp.716. Con ripro-
duz. n.t. Tela edit. Come nuovo.   € 24,00

607 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) MENOCHIO G.S. Le 
Stvore overo Trattenimenti eruditi del padre Gio. 
Stefano M. della Comp. di Giesù. Tessute di varia 
erudizione, sacra, morale, e profana. Nelle quali 
si dichiarano molti passi oscuri della Sacra 
Scrittura, e si risolvono varie questioni amene, e 
si riferiscono riti antichi, & historie curiose, e 
profittevoli. Bologna, Longhi,1678. 6 parti in 3 
voll. In-4. pp.24 nn,316,2 b.che;20 nn,341;24 
nn,327;24 nn,382;24 nn,343;20 nn,331. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Spigoli 
allentati. Esempl. freschi. L’aut. offre in questa 
sua opera un’infinità di osservazioni strava-
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ganti tra le più disparate; pure strane osserva-
zioni sono date da avvenimenti di storia 
medievale  (un capi t .  sul la  scoperta 
dell’America) e di poco anteriore al sec. XVII. 
Cfr. Piantanida,3464. Belloni,562. De Backer-
Sommervogel,V,951,4. Molto interessante. 
Enc. Cattolica,VIII,688/9. € 220,00

608 (Messale Legatura ‘800) MISSALE Romanum 
ex decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitu-
tum, S. Pii V Pont. Max. jussu ediutum Clementis 
VIII et Urbani VIII Auctoritate recognitum. Editio 
novissima ad normam editionis postremae 
Romae impressae in qua omnia accurata sdis 
locis disposita sunt; & Missae novissimae San-
ctorum adjectae. Venetiis, Balleonios,1823. In-8 
gr. Pp:XLVI,652. CCXXVII,19 nn. Testo in caratt. 
rossi e neri. Inc. in rame al front. 4 inc. in rame 
a p.pag. Bella leg. coeva in pieno vitello fregi oro 
al dorso duplice cornice oro ai piatti, marg. est. e 
int. degli stessi decorati in oro. Sguardie marmo-
rizz. Esempl. assai fresco. Piatto ant. allentato.

  € 200,00
609 (Domenicane XV sec.) MOSTACCIO S. Osser-

vanza vissuta osservanza insegnata. La domeni-
cana genovese Tommasina Fieschi e i suoi scritti 
1448 ca.-1534. Firenze, Olschki,1999. In-8. 
Pp.396. Come nuovo.   € 27,00

610 MOUSSET A. La strana storia dei convulsionari di 
Saint-Médard, presentaz. di A. Di Nola, prefaz. di 
M. Garcon, analisi e documenti rari a cura di A. 
Morinelli. Napoli, Morano,1984. In-8. Pp.382. 
Come nuovo.   € 19,00

611 (Ed. ‘800) OCCHIUZZI V. Selva predicabilero 
siano lezioni teologico-scritturale e morali sulla 
spiega dell’Ave Maria ed altre materie opera 
necessaria per dimostrare le glorie, ed i priilegi 
della Vergine SS. Napoli, Gabin. Letterio,1853. 4 
voll. in 2 tomi. In-16. Pp.XXIV,219;292;252;204. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz.   € 44,00

612 (Legatura Ed. ‘700) L’OFFICE de la Quinzaine 
de Pasques selon l’usage de Rome, en Latin et 
en francois traduct. nouvelle dedié a la Reine. 
Avec l’expication des Cérémonies propres de ce 
saint tems, des méditations sur les Evangiles de 
chaque jour, des Réfléxions sur les Mysteres, & 
Exercices & Prieres pour la Confession & la 
Communion. Paris, Cavelier,1736. In-12. pp.8 
nn,544. Inc. in rame in antip. a p.pag. Testo a 2 
col. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Decoraz. oro floreali ampie ad 
uso di cornice. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex 
libris in rame. € 200,00

613 ORIGENE. Omelie sulla Genesi e sull’Esodo, 
introd. trad. e note di G. Gentili. Alba, Paoli-
ne,1976. In-16. Pp.606. Cart. edit. Come nuovo.

    € 20,00
614 (Ed. ‘800 Vita Sacerdotale) PLANTIER C.H.A. 

Régles de la vie sacerdotale ou discours de 
retraites ecclesiastiques. Paris, Lecoffren, 1858. 
2 voll. In-8. Pp.408;412. Ott. esempl. intonsi in 
barbe manca il piatto post. al II° vol.   € 50,00

615 (Idolatria Ill. ‘700) PLUCHE N.A. Histoire du Ciel, 
où l’on recherche l’origine de l’idolatrie, et les 
méprises de la philosophie, sur la formation des 
corps célester, & de toute la nature. Paris, Estien-
ne,1748. 2 voll. In-12. Pp. XXXVII,3 nn,518,2 
nn;4 nn,515,1 nn. 25 tav. f.t. a p.pag. inc. in 
rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Sguardie marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. 
Cailet,8756: «Ouvrage utile à toute personne 
s’occupant de l’occulte; on y trouve des 
renseignement précieux. Il est ainsi divisé le 
zodiaque, l’ecriture symbolique, le Cérèmo-
nies symboliques, la Rhéogonie, a Divination, 
les Principes d’Alchimie». Dorbon-Aine,3690: 
«jolies planches ayant principalement trait au 
symbolisme de la religion des anciens 
egyptien les mèmes que celles illustrant 
l’edit. originale de 1739 publiée sous un titre 
un peu différent». Cohen-Ricci,809. Que-
rard,VII,217. € 260,00

616 (Eresie ‘800) PUBLICATION D’un ancien manu-
scrit contenant un précis curieux des héréries qui 
ont le plus alarmé l’église...suivi de réflexions sur 
les differentes secretes. Paris, Lib. Ecclésiati-
ques, 1840. In-8. Pp.410. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. 

    € 68,00
617 RANDALL-STEVENS H.C. The Book of Truth or 

the voice of Osiris. London, Rider, s.d. (1925). In-
8. Pp.218. Con 45 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. Ott. esempl.   € 30,00

618 (Ed. ‘700) RINALDI G.D. Vota Io. Dominici 
Raynaldi Basilicae S. Petri in Vaticano Canonici 
opus posthumum. Romae, Rev. Cam. Apostolica-
e,1714. In-Folio. Pp.20 nn,356, 72nn. Front. in 
caratt. rossi e neri con stemma cardinalizio, 
fregi tipogr. Testo a 2 col. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi. Bruniture ad alcune cc. L’aut. 
(Sant’Elpidio a Mare 1627-Roma1711) consul-
tore, nonché fiscale del San’ Uffizio. Canonico 
della Basilica San Pietro in Vaticano dal 1701 
prefetto del Seminario Vaticano. € 160,00

619 SALONII. Commentarii in parabolas Salomonis 
et in ecclesiasten, recensuit, apparatu critico et 
indicibus instruxit C. Curti. Catania, Antico 
Cristianesimo,1964. In-8. Pp.52,194. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

620 (Nuovo Testamento) SCHAFER K.T. Grundriss 
der einleitung in das Neue Testament. Bonn, 
Hanstein,1938. In-8. Pp.196. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovrcc. Come nuovo.  € 24,00

621 (Ed. ‘800) SEGUR DE. La Bonté et les affections 
naturelles chez les Saint. Paris,Retaux-
Bray,1888-89. 3 voll. In-16. Pp.420;344;386. Mz. 
tela coeva tit. oro ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 45,00

622 SERTILLENGES A.D. Il Cristianesimo e le 
filosofie: I° Il Fermento evangelico, l’elaborazione 
secolare, la sintesi tomista. II° I tempi moderni. 
Brescia, Morcelliana,1954-56. 2 voll. In-8. 
Pp.352;520. Come nuovi.   € 37,00

623 (Ed. ‘800 occulta) SIMMONITE W.J. Complete 
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Arcana of Astral philosophy, or the celestial philo-
sopher, being genethliology simplifield, or the 
doctrine of nativities to which is added the ruling of 
the microcosm. London, Foulsham & Co.1890. In-
8. Pp.436. Astro diagramma al front. asportato. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Opera assai 
pregiata. Cfr. Caillet,10305: «Manuel très 
complet et très precieux».   € 50,00

624 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) SPINOLA F.A. Meditazio-
ni sopra la vita di Giesù Signor nostro per ciascun 
giorno, aggiuntavi in fine le meditazioni de Santi 
occorrenti nell’istesso tempo, ed in quest’ultima 
impress. anche rivedute e diligentemente corret-
te. Venezia, Baglioni,1723. 4 voll. In-12. Pp.563; 
51,9 nn,509,7 nn;477,7 nn,53,5 nn. Antip. inc. in 
rame con stemma gesuiti, fregi tipogr. Perg. 
coeva dorso a 3 nervi perfetti esempl. € 100,00

625 TOMMASEO N. I Santi Evangeli col commento 
che da scelti passi de’ padri ne fa Tommaso 
D’Aquino a cura di R. Ciampini. Firenze, Sanso-
ni,1973. 2 voll. In-8. Pp.1017. Come nuovi ric-
chissimo apparato di note.   € 40,00

STORIA LOCALE

626 (Vallombrosa Ed. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
illustrata di Vallombrosa e suoi contorni. Firenze, 
Ducci,1893. In-16. Pp.166. Carta topografica 
pieg. f.t. con 8 tav. a p.pag. f.t. e varie inc. in 
legno n.t. Cop. ill. Esempl. perfetto. Cfr. Fossati-
Bellani,3194. € 75,00

627 (Firenze Arno Ed. ‘800) AIAZZI G. Narrazioni 
istoriche delle più considerevoli innondazioni 
dell’Arno e notizie scientifiche sul medesimo 
raccolte ed insieme riunite. Firenze, Piatti,1845. 
In-8. Pp.240. Mz. tela coeva tit. oro al dorso su 
tass. in pelle. Ott. esempl. Lievi fiorit. Interessan-
te opera con appendice del ragguagio della 
piena d’Arno del 3 nov.1844. Cfr. Lozzi,170. 
Bigazzi,2027. Prima ediz.          € 150,00

628 (Firenze) ALINARI V. Eglises et Couvents de 
Florence. Firenze, Alinari,1905. In-16. Pp.300. 
134 ill. fotogr. f.t. e varie ill. n.t. Cop. in pergami-
no ill. Front. di Conti cop. ill. da Peruzzi. Perfet-
to. € 30,00

629 (Modena) ALMANACCO Di Corte per l’anno 
1827. Modena, Soliani,1827. In-24. Pp.368. 
Stemma al front. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Ott. esempl. € 80,00

630 (Lucca ill. ‘800) ALMANACCO DI CORTE per 
l’anno 1844. Lucca, Giusti,1844. In-24. Pp.4 
nn,240,CLXXV. Con 2 inc. in rame a doppia 
pag. f.t. di Parboni. Ott. esempl. Cart. edit. con 
abrasioni agli spigoli.                          € 130,00

631 (Napoli nobiltà) AA.VV. L’Araldo almanacco 
nobiliare del napoletano 1903 anno XXVI. Napoli, 
Detken,1903. In-16. Pp.343. Bella leg. edit. in 
piena tela tit. e fregi oro al dorso piatto ant. inte-
ram. decorato in oro con tit. a secco quello post. 
Perfetto.   € 90,00

632(Celebri giornali ‘800) AA.VV. FANFULLA Anno 

I° giovedì 16 giugno 1870 n.1 fino al n.197. 
Sabato 31 dicembre 1870. Giornale quotidiano, 
letterario, pol i t ico, art ist ico. Folio max. 
(Cm.50x36). Pp.788. Tutto il primo anno comple-
to. In ott. stato. Bella leg. mz. marocch. verde 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Raro famoso periodico fiorentino. Ebbe un 
successo rapidissimo pienamente giustifica-
to dalla briosa novità della forma che doveva 
produrre nel giornalismo italiano una vera 
rivoluzione. Cfr. Righini,I,998. € 350,00

633 (Firenze Ill. ‘800) AA.VV. Galleria dell’I. e Reale 
Accademia delle Belle Arti di Firenze pubblicata 
con incisioni in rame da una società artistica ed 
illustrata da chiare e intelligenti penne italiane 
dedicata a sua Maestà Regina Maria Cristina 
vedova di Sardegna infante delle due Sicilie. 
Firenze, Soc. Artistica,1845. InFolio max. 
(Cm.48,2x36). Pp.158. Con 60 belle tav. a 
p.pag. f.t. su carta pesante inc. in rame da 
Bargiacchi, Perfetti, Livy, Ferrari, Bonaini, 
Bettazzi, Chiassone, etc. Scritti di Marchese, 
Capponi, Guerrazzi, La Farina, Chiarini, 
Selvatico, Tanzini, Masselli, Ferrucci, Tomma-
seo, Pucci, etc. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso e decoraz. oro ai piatti. Esempl. 
assai fresco. Ottimo. € 290,00

634 (Pistoia Nuptialia ‘700) AA.VV. Per le faustissi-
me nozze del nobil uomo il Signor Filippo Sozzi-
fanti con la nobil donna la Sig.a M.a Maddalena 
Cellesi patrizi pistojesi applausi poetici presentati 
al sublime merito della nobil donna la Sig.a Giulia 
Sozzifanti nata Forteguerri patrizia pistojese e 
madre degnissima del Sig. sposo dal Cav. Bene-
detto Conversini. Pistoja, Bracali,1780. In-4. 
Pp.80 nn. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Inc. in rame al front. di Sigismondo Caturegli, 
grande capill. inc. in rame con immagine 
allegorica del fiume Ombrone con la città di 
Pistoia sullo sfondo. Mz. perg. ‘800 piatti 
marmorizz. Cfr. Pinto,1655. € 150,00

635 (Londa) AA.VV. Statuto delle comunità di Rincine 
e Fornace (Tratto dal mss. orig. de 1446). Empoli,-
Barbieri,1978. In-4. Pp.62. Come nuovo.   € 16,00

636 (S. Maria Novella) BACIOCCHI M. Il Chiostro 
verde e la Cappella degli Spagnuoli. Firenze, 
Lumachi,1900. In-16. Pp.104. In barbe in carta 
forte. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Ex libris. Cfr. 
Uccelli,1717. € 34,00

637 (Firenze ‘800) BANDINI P. Cenno istorico della 
origine, de’ progressi e stato attuale della società di 
S. Giovan Battista di Firenze. Ivi, Formigli,1837. In-
8. Pp.62. Qc. fiorit. Tela coeva con fregi oro. Cfr. 
Bigazzi,4086. Uccelli,2948. € 30,00

638 (Firenze S. Giovanni Ed. ‘800) BEFANI G.B. 
Memorie storiche dell’antichissima basilica di San 
Giovanni Battista di Firenze. Firenze, Pia casa 
Patronato,1884. In-8. Pp.220. Cart. rigido mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. Con 3 tav. f.t. Cfr. 
Bigazzi,2641. Fossati-Bellani,3147. € 48,00

639 (Milano) BERTARELLI A. MONTI A. Tre secoli di 
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vita milanese nei documenti iconografici 1630-
1875. Milano, Hoepli,1927. In-4 gr. Pp.XV,868,12 
nn. 610 fotoincisioni, 19 facsimili, 9 riproduz. a 
col. Mz. perg. ‘900 piatti marmorizz. Ex libris. Ott. 
esempl. Splendida pubblicazione che attra-
verso la riproduz. di materiale iconografico 
d’ogni sorta in gran parte inedito documenta 
aspetti maggiori e minori della metropoli 
lombarda, vicende storiche, feste e proces-
sioni, cultura, usi e costumi, industria e 
commercio, edif. pubblici e privati, mezzi di 
trasporto, teatri, etc. Cfr. Cat. Hoepli,547. 
Binda,934. Ediz. limitata e numerata. Splendi-
da opera.                € 270,00

640 (Ed. ‘700 Chierici del Duomo di Firenze) 
BERTELLI G. Lettera di un’anonimo ad 
un’apatista sullo stato numerario de’ cherici del 
Duomo di Firenze. Ivi,1781. In-4. Pp.12. In barbe 
assai fresco Varese mod. Cfr. Moreni,I,115. 
Uccelli,1410. Bigazzi,2499. Melzi,II,95. € 50,00

641 (Ed. ‘800 Firenze) BIADI L. Notizie sulle antiche 
fabbriche di Firenze non terminate e sulle varia-
zioni alle quali i più ragguardevoli edifizj sono 
andati soggetti. Firenze, Bonducciana,1824. In-
16. Pp.279. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi,4471. Fossati-
Bellani,3114. Lozzi,1778. € 70,00

642 (Firenze) BIAGI G. Fiorenza fior che sempre 
rinnovella quadri e figure di vita fiorentina con 
prefaz. di I. Del Lungo. Firenze, Battistelli,1926. 
In-8. Pp.326. 22 ill. Perfetto. Cop. ill. € 25,00

643 (Firenze iscrizioni) BIGAZZI F. Iscrizioni e 
memorie della città di Firenze raccolte e illustrate. 
Firenze, Arte della Stampa,1886. In-8. Pp.437. In 
barbe. Mz. tela coeva con punte. Tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Fossati-Bellani,3149. 
Prima ediz. € 85,00

644 (Milano ed. ‘800) BIGNAMI E. Il canale di fognatu-
ra sotto la via Romagnosi in Milano notizie intorno 
ad una costruzione in calcestruzzo di cemento 
idraulico. Milano, Ingegneri,1869. In-8 gr. Pp.12. 
Con 1 pianta pieg. f.t. grande.  € 24,00

645 (Siena Giacobini) BILIORSI M. 1799 una storia 
giacobina a Siena. Firenze, IFI,1990. In-8. 
Pp.190. Con 35 ill. n.t. Come nuovo custodia 
edit. in cartone. € 20,00

646 (Acqui-Stanziella) BIORCI G. Antichità e preroga-
tive d’Acqui-Stanziella sua storia profana, eccle-
siastica, introd. a cura di C. Prosperi, G.L. Rapelli 
Bovio. della Torre. Acqui, Grafiche,2001. (Rist. 
ediz. ‘800) 2 voll. In-8. Pp.363;494. Cart. edit. 
Custodia come nuovo. € 40,00

647 (Anastatica Firenze) BOCCHI F. CINELLI G. Le 
bellezze della città di Firenze dove a pieno di 
pittura di scultura di Sacri templi, di palazzi, i più 
notabili artifizj, e più preziosi si contengono. 
Scritte già da M. Franc. Bocchi ed ora ampliate, 
ed accresciute da M. Giov. Cinelli. Firenze, 
Gugliantini,1677. (Ma Bologna, Forni,1973) In-
16. Pp.10 nn,584,36 nn. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 40,00

648 (Firenze Piante) BOFFITO G. MORI A. Piante e 
vedute di Firenze studio storico tipografico 
cartografico. Roma, Multigrafica,1973. In-8. 
Pp.204. Moltiss. ill. n.t. 19 ill. f.t. e 13 piante e 
vedute pieg. più volte f.t. Ristampa anastatica 
in soli 300 esempl. dell’ediz. 1926. Cart. edit. ill. 
Intonso come nuovo. € 65,00

649 (Vicopisano) BONCINELLI E. Storia di Vico 
Auserissola (Vicopisano) e suo distretto. Vene-
zia, Fontana,1886. (Rist. anastatica Forni 1972). 
In-8. Pp.192. Ampie note. Tela edit. Come nuovo.

  € 24,00
650 (Firenze ‘800) BONI O. Parole dette in occasione 

del banchetto sociale tenuto in Firenze la sera del 
di 9 dic.1880 in solenizzamento del XVI° anniver-
sario della fondazione sella società Tipografica 
Fiorentina. Firenze, Cooperativa,1881. In-16. 
Pp.25. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli,2960. € 20,00

651 (Arezzo ed. ‘800) BRIZI O. Nuova guida per la 
città di Arezzo. Ivi, Bellotti,1838. In-16. Pp.156. 
Con 1 pianta a doppia pag. f.t. In barbe. In barbe 
fiorit. Cfr. Hoepli,550. Fossati-Bellani,3182. Qc. 
picc. mancanza agli ang. di cop. € 90,00

652 (Pinerolo importante opera) CAFFARO P. 
Notizie e documenti della chiesa Pinerolese 
raccolta e  composta e dedicata a S. Ecc. Ill. e 
Rev. Mons. G. Sardi. Pinerolo, Zanetti,1893-
1903. 6 voll. In-8. Pp.3040. Rara opera a trovar-
si così completa poiché edita nell’arco di 10 
anni. Opera ricca di notizie storiche e docu-
mentazione fondamentale non solo per 
Pinerolo ma anche per la storia dell’ introdu-
zione del cristianesimo in Piemonte e per la 
storia artistica di importanti abbazie. Cfr. 
Hugon & Gonnet,241. Ampie note. Edita in soli 
1000 esemplari.                                     € 280,00

653 (Fiesole) CAIOLI P. S. Andrea Corsini carmelita-
no Vescovo di Fiesole 1301-74. Firenze, Fioren-
za,1929. In-8. Pp.302. Molte ill. n.t. Intonso 
come nuovo. € 25,00

654 (Roma) CALLARI L. I palazzi di Roma e le case 
d’importanza storica e artistica; (Ediz. comple-
tam. rifatta). Roma, Sofia-Moretti,1932. In-8. 
Pp.512. Con 44 tav. f.t. Ott. esempl. Picc. abra-
sione marg. est. di cop. € 32,00

655 (Canossa Ed. ‘800) CAMPANINI N. Canossa 
guida storica illustrata. Reggio Emilia, Bas-
si,1894. In-16. Pp.152. Con 14 tav. a p.pag. f.t. 
litogr. Tela edit. ampie note. Cfr. Fossati-
Bellani,2526. € 60,00

656 (Pisa Ed. ‘700) CAPITOLI dell’Accademia del 
teatro di Pisa detta Dei Costanti eretta sotto la 
protezione di S.A.R. il sereniss. Ferdinando III 
Arci-Duca d’Austria Granduca di Toscana. Pisa, 
Polloni,1798. In-4. Pp.VI,40. Inc. in rame al 
front. dei Costanti, testo inquadrato da corni-
ce tipogr. Cartoncino rigido decorato coevo. 
Perfetto esempl. Opera non comune. Nessun 
esempl. in ICCU.                      € 130,00

657 (Ciompi ed. ‘800) CARINI I. Appendice al Tumul-
to de’ Ciompi. Lettera di Donato Acciajuoli alla 
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signoria di Firenze testo di lingua del buon secolo 
riprodotto sulla fede di due codici capponiani. 
Roma, Vaticana,1893. In-8. Pp.18. Estratto.

  € 19,00
658 (Siena) CARNASCIALI M. Le campagne senesi 

del primo ‘800. Documenti preparatori del catasto 
generale della Toscana. Rapporti di stima e 
repliche su quesiti agrari con un saggio introdutt. 
di C. Pazzagli. Firenze, Olschki,1990. In-8. 
Pp.690. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 76,00. € 35,00

659 (Galluzzo Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comune del 
Galluzzo guida-illustrazione storico artistica. 
Firenze, Minori Corrigendi,1892. In-16. Pp.259. 
Intonso. Ott. esempl. € 50,00

660 (San Casciano Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comu-
ne di San Casciano in Val di Pesa guida- illustra-
zione storico artistica. Firenze, Minori Corrigen-
di,1892. In-16. Pp.183. Ott. esempl. Cfr. Bigaz-
zi,6025. Fossati-Bellani,3412. € 50,00

661 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Il Mercato Vecchio di 
Firenze, ricordi e curiosità di storia e d’arte. 
Firenze, Patronato,1884. In-16. Pp.173. Perfetto. 
Timbro ed ex libris Gerini. Cfr. Fossati-
Bellani,3121. Bigazzi,4331. € 65,00

662 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. Vil Viale de’ Colli 
descrizione storico-artistica. Firenze, Cooperati-
va,1872. In-16. Pp.40. Come nuovo. Cfr. Bigaz-
zi,4590. Uccelli,3221. Fossati-Bellani,3120.

  € 55,00
663 (Praglia) CARPANESE C. TROLESE F. 

L’Abbazia di Santa Maria di Praglia. Milano, 
Silvana,1985. In-4. Pp.260. 234 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 26,00

664 (Toscana) CASTELLUCCI L. Abitare in Toscana 
presentaz. di L. De Medici Stucchi. Verona, 
Mondadori, 1990. In-4 carré. Pp.237. Centinaia 
di belle ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Castelli, 
fattorie, ville abbazie etc. € 22,00

665 (Pistoia Teatro) CHIAPPELLI A. Storia del Teatro 
in Pistoia dalle origini a fine del sec. XVIII. Pistoia, 
Cooperativa,1913. In-8. Pp.330. Con 19 ill. f.t. 
Cart. rigido. Tit. oro. Ampie note. Come nuovo ex 
libris. Ediz. di soli 200 esempl.               € 100,00

666 (Firenze canti) CIABANI R. I Canti di Firenze 
attraverso i suoi angoli, presentaz. di A. Parron-
chi. Firenze, Cantini,1984. In-8 gr. Pp.311. 127 ill. 
n.t. Come nuovo. € 24,00

667 (Gavinana ‘800) CINI D. La Battaglia di Gavinana 
descritta dal Capitano Domenico C. e dagli storici 
del secolo XVI. Firenze, Pellas,1889. In-8. Pp.82. 
Tav. in antip. Ampie note. Cfr. Uccelli,3514. 
Ediz. di 1000 esempl. € 35,00

668 (S. Maria del Fiore) COCCHI A. Degli antichi 
reliquiari di Santa Maria del Fiore e di San Gio-
vanni di Firenze. Ivi, Pellas,1901. In-8. Pp.63. 
Con ill. n.t. Esempl. con velature d’umido.

  € 28,00
669 (Arezzo ‘800) COCCHI I. Sul ricensimento della 

provincia di Arezzo e sulla utilità di accelerarlo 

studi e considerazioni. Firenze, Conduccia-
na,1892. In-8 gr. Pp.75. Come nuovo. € 15,00

670 (Ed. ‘800) COMPAGI D. Cronaca fiorentina dal 
MCCLXXX al MCCCXII. Livorno, Masi, 1830. In-24. 
Pp.268. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmo-
rizz. Con note. Cfr. Graesse,II,239. € 50,00

671 (Volterra) CONSORTINI L. La Badia dei SS. 
Giusto e Clemente presso Volterra notizie stori-
che e guida del Tempio e del Cenobio. Lucca, 
Paolino,1915. In-8. Pp.110. Con 23 ill. n.t. e 5 
tav. f.t. a p.pag. Come nuovo. Ampie note. 
Timbro Principe Corsini. € 45,00

672 (Firenze Architett. ‘800) CORSI E. Progetto di 
Galleria Trasversale  con portici fra le piazze del 
Duomo, Strozzi, S. Maria Maggiore e via Speziali 
offrente in pari tempo un luogo di pubblico ritrovo 
per la popolazione con metri quadri 4840 di 
superficie coperta di uso pubblico. Memoria. 
Firenze, Landi,1890. In-4. Pp.XVI,68. Con tav. 
pieg. a col. f.t. Qc. richiamo marginale. Cfr. 
Uccelli,2111. Bigazzi,2216. € 38,00

673 (Roma) COZZI M.G. Le porte di Roma. Roma, 
Spinosi,1968. In-8. Pp.444. Con 99 ill. f.t. ed 
pianta pieg. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

674 (Firenze ‘800) DANDOLO T. Lettere su Firenze. 
Torino, Ghiringhello,1830. In-16. Pp.264. In 
barbe cop. fitt. applicato il piatto ant. orig. Cfr. 
Bigazzi,1199. € 50,00

675 (Firenze importante opera) DAVIDSOHN R. 
Storia di Firenze: le origini, Guelfi e Ghibellini lotte 
sveve, l’egemonia guelfa e la vittoria del popolo, 
le ultime lotte con l’impero, i primordi della civiltà 
fiorentina, impulsi interni, influssi esterni e cultura 
politica, industria, arti, commercio e finanze, il 
mondo della chiesa, spiritualità e arte, indici. 
Firenze, Sansoni,1972-77. 8 voll. In-8. Pp.7600. 
363 tav. in nero f.t. Tela edit. tit. oro dorsi e piatti. 
Sovracc. Custodia edit. in tela. Perfetti esempl. 
Celebre e fondamentale opera nella sua ediz. 
più ampia.                     € 230,00

676 (Amalfi) DE LEONE A. PICCIRILLO A. (a cura) 
Consuetudines civitatis Amalfie. Salerno, Ente 
provinciale per il Turismo,1970. In-4. Pp.207. 
Intonso in barbe. Come nuovo. Prefaz. di A. 
Guarino. € 40,00

677 (Ill. ‘800 Nord Italia) DE LERIS G. L’Italie du 
Nord. Paris, Quantin,1889. In-4. Pp.485. 227 ill. 
n.t. di varie grandezze. Mz. marocch. blu coevo 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguar-
die marmorizz. Cfr. Vicaire,V,223. Prima ediz. 
Ex libris. Lievi spellature. Menichelli,987. Cre-
monini,206. € 70,00

678 (Cortona) DELLA CELLA A. Cortona antica: 
notizie archeologiche storiche ed artistiche raccol-
te e pubblicate da Alberto D.C. Cortona, Socia-
le,1900. In-8. Pp.323. Dedica autogr. dell’aut. Ex 
libris. La storia della città dal tempo degli Etru-
schi all’età romana, pubblicata dopo il ritrova-
mento di oggetti archeologici attorno alla città 
di Cortona, avvenuto tra il 1895 e il 1899. Con 
importanti notizie di caratt. artistico. Picc. 
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mancanza al dorso.                                   € 100,00
679 (Pistoia Ed. ‘800) DE MORTARA A. Elogio di Carlo 

Agostino Fabroni detto il giorno 2 aprile 1818 nell’I. 
e R. Accademia Pistoiese di Scienze, Lettere ed 
Arti. Pistoia, Manfredini,1818. In-8. Pp.24,2nn. 
Varese mod. Cfr. Capponi,149. Uccelli,6911.

  € 30,00
680 (Parma Ill. ‘800) DONATI P. Nuova descrizione della 

città di Parma. Parma, Paganino,1824. In-16. 
Pp.206. Con 1 piantina inc. in rame pieg. f.t. più 
volte. Esempl. assai fresco. Perfetto. Mz. pelle mod. 
con punte. Piatti marmorizz. Pregiata e rara. Cfr. 
Lozzi,3660. Fossati-Bellani,2748.             € 220,00                                                            

681 (Bolsena) DOTTARELLI C. Storia di Bolsena con 
speciali riguardi per la Valle del Lago e le Isole. 
(Studio storico-critico sulla scorta di documenti in 
gran parte inediti). Orvieto, Rubeca,1928. In-8. 
Pp.658. 18 tav. f.t. Ampie note come nuovo. 
Perfetto esempl. Albero genealog. pieg. f.t.

                                                                 € 150,00
682 (Ill. ‘800) FABI M. Viaggio in Italia nuovissima 

g u i d a  d e s c r i t t i v a  s t o r i c o - s t a t i s t i c a 
coll’indicazione delle poste, strade ferrate, battelli 
a vapore, diligenze, ecc. Milano, Civelli, s.d. (Iia 
metà ‘800). In-16. Pp.655. Con 32 tav. f.t. a 
p.pag. in xilogr. Mz. tela edit. e cartone con tit. 
Ott. esempl. manca la pianta. Cfr. Cremoni-
ni,183. € 69,00

683 (Ed. ‘800 Pistoia-Prato) FALCHI PICCHINESI F. 
Francesco Falchi Picchinesi per la grazia di Dio e 
della Sede Apostolica Vescovo di Pistoja e Prato 
prelato domestico della santità di N.S. Papa Pio 
VII ed assistente al soglio pontificio. Ai Venerabili 
Parrochi, ed a tutto il Clero Salute, e Benedizione. 
Pistoia, Bracali,1800. In-4. Pp.94. Stemma 
vescovile al front. Esempl. assai fresco perfetto.

  € 70,00
684 (Rodengo ill. ‘800) FE’ D’OSTIANI L.F. Il Comu-

ne e l’Abazia di Rodengo, memoria storica 
illustrata con disegni del prof. E. Madoni. Brescia, 
Tip. Vescovile Bersiana,1886. Folio. Pp.158. 
Front. in caratt. rossi e neri, 9 inc. n.t. e 5 tav. a 
p.pag. f.t. Cart. edit. rigido dorso mutilo per 1/3. 
Timbro di bibl. annullato. Dedica autogr. 
dell’aut.                                                € 150,00

685 (Pisa) FEDELI C. I documenti pontifici riguardanti 
l’Università di Pisa editi ed illustrati. Pisa, Mariot-
ti,1908. Folio. Pp.274. 14 tav. f.t. di cui 2 a 
doppia pag. Test. e capill. fig. In barbe. Intonso 
cop. post. con aloni d’umido. Esempl. numerato 
a mano. € 70,00

686 (Toscana Ed. ‘800) FERRINI A. Compendio di 
storia della Toscana dall’origine degli Etruschi fino 
ai nostri tempi. Firenze, Clio,1837. In-8. Pp.276. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti mar-
morizz. Fiorit. Con un quadro biografico dei più 
celebri Toscani che fiorirono dal Risorgimento 
dei buoni studi fino al cadere della repubblica 
fiorentina. Prima ediz.         € 100,00

687 (Toscana Ed. ‘800) FERRINI A. Storia della 
Toscana dall’origine degli Etruschi fino alla morte 

di Ferdinando III ridotta a compendio, continuata 
per cura del Prof. G. Caleffi dal principato di 
Leopoldo II sino ai giorni nostri. Firenze, 
Coen,1856. In-16. Pp.448. Esempl. in barbe. 
Varese mod. € 45,00

688 (S. Margherita da Cortona Ed. ‘800) FIORESI A. 
Santa Margherita da Cortona e la nuova Chiesa. 
Ricordi. Firenze, Patronato,1889. In-8. Pp.352. 
Parz. intonso. Dedica autogr. dell’aut. € 40,00

689 (Inghilterra ill. ‘800) GERARD J.F. ALLOM T. 
Itinéraire pittoresque, au nord de l’Angleterre 
contenant 73 vues des Lacs, des Montagnes, 
des Chateaux, des comtés de Westmorland, 
Cumberland, Durham et Northumnerland. 
Londres, Fisher,1834. In-4. Pp.76. Con 73 tav. 
f.t. protette da velina inc.. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso e tit. oro al centro del piatto ant. 
Rinforzo al dorso allent. Tagli oro. Fiorit. € 140,00

690 (Siena) GIANFERLI. Voci di contrada sonetti in 
vernacolo preceduti da una sintesi storica del Palio. 
Siena, Poligrafica,1946. In-8. Pp.96.  € 18,00

691 (Valle d’Aosta) GIANNITRAPANI L. La Valle 
d’Aosta monografia geografica. Firenze, 
IGM,1933. In-8. Pp.152. 13 carte f.t. anche pieg. 
5 fig. f.t. e 3 schizzi e 28 ill. n.t. Come nuovo.

  € 40,00
692 (Nozze Medici) GINORI CONTI P. L’Apparato per 

le nozze di Francesco de’ Medici e di Giovanna 
d’Austria nelle narrazioni del tempo e da lettere 
inedite di Vincenzo Borghini e di Giorgio Vasari 
i l lustrato con disegni originali. Firenze, 
Olschki,1936. In-8. Pp.162. Con 19 ill. n.t. Come 
nuovo. Esaurito. Ediz. di soli 250 esempl. Il ns. 
ad personam uno dei 10. € 60,00

693 (Firenze ed. ‘800) GIOVE IN CRETA azione 
coreo-drammatica pubblicata in occasione del 
faustissimo arrivo in Toscana di S.M.I. e R. 
Apostolica Francesco I dall’A.P.B. Firenze, 
Piatti,1819. In-4. Pp.36. Varese coeva. Ex libris 
Gerini. € 22,00

694 (Firenze Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Assedio di 
Firenze. Capitoli XXX. Parigi, S.edit.1846. 3 tomi 
in un vol. In-16. Pp.XXXIV,2 nn,298;302;310. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ad inizio I° vol. Frammento di 
lettera sull’assedio di Firenze di Gius. Mazzi-
ni, nel quale si fa riferimento all’aut. come 
Anselmo Gualandi pseudonimo di F.D.G.

  € 90,00
695 (Poggio a Caiano ‘800) GUERRI L. Relazione 

del l ’anal is i  chimica del l ’acqua acidula-
ferraginosa iodurata del Poggio a Caiano. Firen-
ze, Patronato,1890. In-16. Pp.21. Ex libris Gerini, 
veduta inc. in cop. post. Cfr. Uccelli,2822. 
Perfetto. € 24,00

696 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA per la città di Firenze e 
suoi contorni nuova ediz. corretta ed accresciuta. 
Firenze, Formigli,1830. In-16. Pp.348. Con 
pianta pieg. f.t. inc. in rame e 24 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame. Mz. pelle mod. con punte tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le 
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cop. orig. Ott. esempl.                            € 170,00
697 IMBERT G. Seicento fiorentino IIa ediz. accre-

sciuta e corretta. Milano, Athena, 1930. In-16. 
Pp.338. Con tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

698 (Istria Ed. ‘800) KANDLER P. Notizie storiche di 
Montona con appendice. Trieste, Loyd Austro-
Ungarico,1875. In-8. Pp.298. Timbro ed ex libris 
nobiliare. Ampie note qc. fiorit. Dorso con tracce 
d’uso. Non comune opera.                   € 120,00

699 (Firenze Ill. ‘800) LASTRI M. L’Osservatore 
fiorentino sugli edifizi della sua patria IV ediz. 
eseguita sopra quella del 1821 con aumenti e 
correzioni del Sig. Cav. Prof. G. Del Rosso. 
Firenze, Calli e Ricci,1831. 16 tomi in 4 voll. In-16. 
Pp.2056. Con 18 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. ed 
1 tabella pieg. f.t. Ott. leg. coeve in mz. pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Melzi,II,290. Schlosser,515. Fossa-
ti-Bellani,3111.  € 200,00

700 (Firenze Ill. ‘800 Misericordia) LANDINI P. 
Istoria dell’Oratorio e della venerabile Arciconfra-
ternita di Santa Maria della Misericordia della città 
di Firenze scritta accresciuta, corretta e con note 
illustrata dall’abate Pietro Pillori con brevi cenni 
sulle altre Compagnie simili istituite in Toscana. 
Firenze, Peratones,1843. In-4. Pp.8 nn,2122, 1 
b.ca,LXII,4 nn. Con 32 (di 33) tav. inc. in rame a 
p.pag. f.t. (manca la tav. «Assunzione di M. 
Vergine» qui acclusa in copia). Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Le inc. sono di Corsi, Verico, Scotto, 
Devegni, Santalmasi, Carocci, Giarre. L’opera 
si divide in due parti: la I° tratta della storia 
dell’Istituto fiorentino, cui segue uno strada-
rio della città di Firenze, sua divisione e 
parrocchie con dettagliate indicazioni di 
piazze, canti, vie, vicoli, chiese, volte, ponti, 
con relativa ubicazione. La II° parte contiene: 
istoria delle principali Compagnie di Miseri-
cordia istituite in Toscana e affigliate a quella 
di Firenze. Le tavole sono di vedute di Firenze 
e immagini bibliche, ed anche di veduta e 
particolari delle Confraternite di Montepulcia-
no, Livorno, Prato, Sinalunga, Siena e Pescia. 
Cfr. Bigazzi,4111. Fossati-Bellani,II,3130. 
Lozzi,1851. € 200,00

701 (Firenze Clarisse) LAZZERI Z. Il Monastero di 
Piccarda ossia le Clarisse di Monticelli nella storia 
di Firenze. Arezzo,Cooperativa,1912. In-8. 
Pp.46. Con 4 ill. f.t.   € 24,00

702 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle origini 
al Medioevo, pref. di G. Giannelli. Firenze, Del 
Re,1974. In-8. Pp.464. 144 ill. n.t. Come nuovo. 

    € 30,00
703 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Delle istorie fiorenti-

ne. Milano, Bettoni,1823. In-8. Pp.534. In barbe. 
Ott. esempl.   € 60,00

704 (Toscana Ed. ‘800) MANNI D. M. Le veglie 
piacevoli ovvero notizie de’ più bizzarri e giocondi 
uomini toscani le quali possono servire di utile 
trattenimento. IIa ediz. fiorentina con annotazioni 
e aggiunte. Firenze, Ricci,1815-16. 8 tomi in 2 

voll. In-16. Pp.136;132;144;97;138;132;128;132. 
Mz. perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in 
pelle piatti marmorizz. Macchia d’olio a 6 cc. 
altrimenti perfetto. Cfr. Bigazzi,6360. € 160,00

705 (Firenze San Marco Ill. ‘800) MARCHESE V. S. 
Marco Convento dei Padri Predicatori in Firenze 
illustrato e inciso principalmente dei dipinti del B. 
Giovanni Angelico con la vita dello stesso pittore, e 
un sunto storico del Convento medesimo. Firenze, 
Soc. Artistica,1853. Folio. Pp.172. Con 9 inc. n.t. e 
38 di 40 (Mancano la 38 e 39) inc. in rame a 
p.pag. f.t. in carta forte. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. decorata. Leg. mod. in mz. pelle con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Bigaz-
zi,2733. Schlosser-Magnino,509. € 140,00

706 (Montenegro ed. ‘800) MARTINI A. Il Montene-
gro. Torino, Bocca,1897. In-8. Pp.224. Intonso. 
Come nuovo. Non comune. € 120,00

707 (Pistoia Ed. ‘700 Giacomelli) MATANI A. Elogio 
di Michel-Angelo Giacomelli. Pisa, Pizzorni,1775. 
In-4 gr. Pp.LII. Fregio al front. capill. e test. fig. 
con paesaggio. Cart. rigido mod. Esempl. assai 
fresco. Ampie note. Cfr. Moreni,II,55. Capponi, 
Bibliogr. pistoiese,248. Capponi, Biografia 
pistoiese,224/6 e 265/6. Uccelli,7327. € 170,00

708 (Ed. ‘700 Pistoia) MATANI A. De Philosophicis 
pistoriensium studiis dissertatio ad praestantissi-
mum celeberrimumque virum Ioannem Strange 
nobilem anglum. Augustae, Typ. Chtistiani 
Frankentorfii, (Ma Pistoia, Bracali),1764. In-4. 
Pp.VIII,32. Inc. in rame al front. Fregi tipogr. 
Esempl. alluvionato. Cart. edit. tit. mss. al dorso 
con tracce di umido. Dedica autogr. dell’aut. a 
Giuseppe Pelli. Cfr. Capponi,247: «Qu-
est’opera assai rara è terminata da un catalo-
go per alfabeto di tutti gli autori pistoiesi che 
hanno scritto sopra materie filosofiche in 
numero di novanta, ma i di cui scritti più della 
metà erano inediti». Moreni,II,55. € 250,00

709 (Firenze scomparsa anastatica) MATTANI D. 
Ricordi del Vecchio Mercato di Firenze. Firenze, 
Litogr. Artistica Fiorent.1885. (Ma ivi Ediz. Set-
te,1981). In Folio. Raccolta di 40 tav. inc. in 
litografia ad imitaz. acquaforte, ciascuna 
accompagnata da 2 carte non numerate di cui 
la prima riporta al recto il num. della tav. e il 
luogo rappresentato, il tutto ornato da un 
fregio litografico a guisa di cornice, al verso è 
l’erudito commento storico e topografico di 
Guido Carocci. Con uno scritto di S. Bargellini. Il 
tutto raccolto in unica cartella edit. in mz. tela e 
cartone al piatto ant. veduta a col. del Mercato 
Vecchio con Giglio di Firenze e titolo. Legacci ai tre 
lati. Esempl. perfetto. Ediz. di sole 1000 copie la 
ns.629. Importante ediz. ormai divenuta rara. 
Come nuovo. € 130,00  

710 (Faenza) MAZZOTTI C. L’Istituto Righi (suorine) 
di Faenza. Memorie storiche. Faenza,Le-
ga,1955. In-8. Pp.134. Con 5 tav. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

711 (Firenze SS. Annunziata Ill. ‘800) MONTUORI 
D. Notizie storiche intorno alla miracolosa imma-
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gine della SS. Annunziata di Firenze. Ivi, Fioret-
ti,1863. In-8. Pp.404,2 nn. Con 50 litogr. in 
seppia a p.pag. f.t. Testo inquadrato da corni-
ce tipogr. Mz. perg. coeva con punte. Cfr. Bigaz-
zi,2576. € 150,00

712 (Viterbo) MORTIER D.A. Santa Maria della 
Quercia trad. di P.L. Ferretti. Firenze, Bempo-
rad,1904. In-8. Pp.220. Con 17 tav. f.t. e 114 ill. 
n.t. Perfetto esempl. Timbro Principe Corsini.

    € 50,00
713 (Ostia Ill. ‘800) MORESCHI L. Descrizione del 

Tabernacolo che orna la confessione della 
Basilica di San Paolo sulla via Ostiense salvato 
dall’incendio dell’anno 1823 e riposto sopra la 
confessione medesima della santità di N.S. 
Gregorio XVI. Roma, Osp. Apostolico,1840. In-
Folio max. (cm.51x37). Pp.4 nn,43,1 b.ca,24. 
Con 1 inc. in rame n.t. e 11 tav. f.t. in rame. Cart. 
rigido edit. Ex libris Sacchetti e foglio con 
dedica autogr. dell’aut. al March. Sacchetti 
timbro dello stesso al front. Esempl. perfetto in 
carta pesante. Opera rara e ricercata. Cfr. 
Rossetti,7209. Olschki,Choix,17623. Loz-
zi,4376 nota. Platneriana,322. € 280,00

714 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI P. Storia di 
Gavinana o Cavinana antico castello nel pistoie-
se. Pistoia, Bracali,1876. In-16. Pp.116. Con 2  
ill. n.t. Cart. rig. mod. Cfr. Lozzi,2084. Uccel-
li,4403.   € 45,00

715 (Prato) ORIGO I. Il Mercante di Prato Francesco di 
Marco Datini, prefaz. di L. Einaudi. Milano, Bom-
piani,1958. In-8. Pp.360. Con 24 tav. f.t. Cart. edit. 
tit. oro, custodia ill. Come nuovo.   € 23,00

716 (Araldica Ill. ‘800 Toscana) PASSERINI L. Le 
armi dei Municipj toscani illustrate da Cav. Luigi P. 
pubblicate per cura di A. Mariotti incisore. Firen-
ze, Ducci,1864. In-8. Pp.XII,4 nn,322. Con 246 
stemmi inc. n.t. in legno ognuno con ampia 
descrizione. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Mz. tela coeva tit. oro. Lievi crettature agli 
spigoli. Piatti marmorizz. Ex libris. Opera ricerca-
ta. Cfr. Lozzi,5484. Spreti,3089. Bigazzi,5721.

  € 200,00
717 (Firenze ed. ‘800) PASSERINI L. Curiosità 

storico-artistica: Ia Serie: Del Pretorio di Firenze, 
Del Monogramma di Cristo posto sulla porta del 
Palazzo della Signoria, Degli Orti Oricellai, La 
Loggetta del Bigallo, La Loggia della Signoria, La 
Loggia di Or-San-Michele. Iia Serie: Del più 
antico e più sincero ritratto di Dante A. Della villa 
di Dante a Camerata, Le memorie e tradizioni 
dantesche nel Casentino, Dell’Ercole rappres. 
nel sigillo dei fiorentini, La Chiesa di S. Maria 
d’Oltrarno, Il Palazzo Spini, Il corso del Torrente 
Mugnone, Il Ponte alle Grazie, Progetto per la 
formaz. di un Museo Nazionale Storico-
Archeologico nel Palazzo del Podestà in Firenze: 
Rapporto. Firenze, Jouhaud,1866-75. 2 parti in 1 
vol. In-16. Pp.298. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 70,00

718 (Lucchesia) PELLEGRINI G. E C. La  Famiglia 

Pellegrini della Pieve a Elici in Lucchesia. Memo-
rie storiche. Lucca, Pacini Fazzi,1973. In-8. 
Pp.156. Con 7 tav. genealogiche f.t. e 22 tav. f.t. 
Come nuovo. Ediz. limitata a 600 esempl.

    € 24,00
719 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1865-70) 

(dagli appunti di un ex-cronista). Firenze, Bempo-
rad,1904. In-8. Pp.542. Con 110 ill. n.t. anche a 
p.pag. Mz. pelle coeva con punte tit. oro. Con-
serv. la cop. orig. Ott. esempl. Cfr. Fossati-
Bellani,3162.   € 48,00

720 (Palestrina Ill. ‘800) PIERALISI S. Osservazioni 
sul Mosaico di Palestrina. Roma, Salviucci,1858. 
In-Folio max. (Cm.57x40) Pp.6nn,72,2 nn. 
Fregio al front. Con 5 tav. inc. in rame a doppia 
pag. e 2 a p.pag. Testo a 2 col. in barbe. Ott. 
esempl. Dedica in cop. Ex libris Sacchetti. Ott. 
esempl. Rarissima opera. Cfr. Olschki,Cho-
ix,15167. Platneriana,251. Lozzi,3333 nota.

  € 750,00
721 (Torino) PORTALUPPI G.C. La Basilica Mauri-

ziana a Torino note di storia e d’arte prem. di G.C. 
Bascapé. Milano, Sormani,1978. In-4. Pp.38. 
Con 19 ill. n.t. di cui 7 a col. Dedica autogr. 
dell’aut. Ediz. di 500 copie numerate.   € 16,00

722 (Lucca) RIDOLFI E. Guida di Lucca. Lucca, 
Giusti,1899. In-16. Pp.235. Con 1 pianta pieg. 
f.t. Mz. tela con punte tit. oro. Conserv. cop. orig. 
ant. Cfr. Fossati-Bellani,3219. Schlosser-
Magnino,513. Sforza,p.784.   € 60,00

723 (Pistoia ‘800) ROSARI R. REGOLE e Costituzio-
ni del Seminario e collegio Vescovile della città di 
Pistoia. Ivi, Manfredini,1833. In-8. Pp.24. Varese 
mod. Cfr. Uccelli,4369. Capponi, Biografia 
Pistoiese,335/6.   € 20,00

724 (Pisa Ed. ‘800) SAINATI G. Diario Sacro Pisano. 
Pisa, Orsolini-Prosperi,1871. In-16. Pp.212. In 
barbe dorso rinforz. Ott. esempl. Prima ediz. non 
comune.   € 70,00

725 (Milano) SALIERNO V. Girovagando per Milano 
acqueforti di Bruno Gozzo. Milano, Gelsomi-
no,1979. Folio. Pp.24. Ediz. di 225 esempl. 
numerati il ns. 101. Con 2 acqueforti orig. f.t. 
numerate e firmate dall’artista. Fogli in 
contenitore in tela e cartone edit. Come nuovo.

  € 150,00
726 (Montesenario Ill. ‘800) SALVONI A. Il Sacro 

Eremo di Montesenario sopra Firenze storia e 
descrizione. Prato, Giachetti,1876. In-16. 
Pp.288. Con 2 tav. litografiche a p.pag. f.t. Cfr. 
Bigazzi,5964.   € 50,00

727 (Firenze) SANTINI P. Quesiti e ricerche di Storio-
grafia fiorentina. Firenze, Seeber,1903. In-8. 
Pp.146. Mz. tela coeva con punte tit. oro. Come 
nuovo. Ediz. di 230 esempl. Raro.    € 65,00

728 (Venezia Ill. ‘800) SELVATICO P. Sulla Architettu-
ra e sulla Scultura in Venezia dal Medioevo sino 
ai nostri giorni studi per servire di guida estetica. 
Venezia, Ripamonti,1847. In-8. Pp.XXIV,529,3 
nn. 70 inc. n.t. e 6 a p.pag. f.t. 4 inc. in rame f.t. 
Qc. fiorit. mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
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Opera celebre ricercata. Cfr. Brunet,9905. 
Lozzi,6127: «Opera assai pregevole e ricerca-
ta raro». Fossati-Bellani,2345. Cicogna,4653. 
Prima ediz. di una delle opere più importanti 
per la storia dell’arte veneziana dal periodo 
Romano-Cristiano alla metà del sec. XVIII.

  € 220,00
729 (Pisa ‘800) SERRI P. Nuova guida per la città di 

Pisa. Pisa, Ranieri Prosperi,1833. In-16. 
Pp.XIV,2 nn,256. 1 grande pianta pieg. più 
volte f.t. inc. in rame. Esempl. assai fresco in 
barbe. Rara guida. Cfr. Fossati-Bellani,3237.

  € 260,00
730 (Lucca) SODINI C. «..in quel Strano e Fondo 

Verno» Stato, Chiesa e Cultura nella seconda 
metà del Seicento lucchese. Lucca, Pacini 
Fazzi,1992. In-8. Pp.206. Con 38 tav. f.t. Come 
nuovo.   € 20,00

731 (Guadagnoli Toscana) STIEVELLI G. Antonio 
Guadagnoli e la Toscana dei suoi tempi. Torino, 
Sten,1907. In-8. Pp.438. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al  dorso su tass. in pelle. 
Conserv. le cop. orig. Esempl. perfetto.   € 45,00

732 (Cinquecentina Veneta) SYMEONI G. Comen-
tarii sopra la tetrarchia di Vinegia, di Milano, di 
Mantova et di Ferrara. (Al fine) Venegia, Per 
Comino da Tridino di Monferrato,1646. In-8 picc. 
Pp.8 nn,220,36 nn. Ritr. inc. in legno front. 
Capill fig. In bei caratt. corsivi. Esempl. assai 
fresco. Mz. perg. mod. con punte. Prima ediz. 
Cfr. British,629. Oleschki,Choix,21068. 
Adams,1158. Graesse,VI,409. Lozzi,6134. 
Cicogna,1116. Biancardi-Francese,417. 
Predari,192. Cat. Hoepli,944. € 520,00

733 (Ed. ‘800 Accad. Georgofili) TABARRINI M. Degli 
studi e delle vicende della Reale Accademia dei 
Georgofili nel primo secolo di sua esistenza 
sommario storico corredato di un catalogo genera-
le dei soci e di due indici degli atti accademici 
compilati da L. De’ Marchesi Ridolfi. Firenze, 
Cellini,1856. In-8. Pp.303. Ott. esempl. legg. 
allentato. Cfr. Bigazzi,1413. € 160,00

734 (Fidenza) TASSI R. Il Duomo di Fidenza. Milano, 
Silvana,1974. Folio. Pp.136. Con 160 ill. anche 
a col. Mz. tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo.   € 25,00

735 (Pisa) TOSCANELLI N. Pisa nell’antichità dalle 
età preistoriche alla caduta dell’Impero Romano: 
I° Descriz. topografica. II° I Coefficienti  p e r  l a 
ricostruzione della storia antica. III° Le Vicende 
militari, civili ed economiche di Pisa, Volterra e 
Populonia. Pisa, Nistri-Lischi,1933-34. 3 voll. In-
8. Pp.1118. Con 112 fig. n.t. e qc. tav. f.t. anche 
a  col. Ampie note ott. esempl. € 100,00

736 (Giornali Reggio E.) TRENTINI L. I Giornali 
reggiani dal 1836 al 1915 presentaz. di U. Belloc-
chi. Reggio Emilia, Poligrafici,1971. In-8. Pp.312. 
8 tav. f.t. Come nuovo.   € 22,00

737 (Firenze Ed.’800) VANNUCCI A. I primi tempi 
della libertà fiorentina. Firenze, Le Monnier,1856. 
In-16. Pp.374. In barbe.   € 28,00

738 (Firenze) VANNUCCI M. Storia di Firenze dal 59 

a.C. al 1966: i duemila anni di una città, unica al 
mondo, che ha dettato nei secoli un suo stile di vita. 
Roma, Newton Compton,1986. In-8. Pp.588. 
Moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc.   € 22,00

739 (Firenze) VANNUCCI M. Storia di Firenze dal 
1966 al 1987 Dall’alluvione a capitale della 
cultura. Roma, Newton Compton,1988. In-8. 
Pp.399. Moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

740 (Perugia Malatesta Ed. ‘800) VERMIGLIOLI 
G.B. La vita e le imprese militari di Malatesta IV 
Baglioni narrazione storica con note illustrazioni 
e documenti. Perugia, Bartelli,1839. In-8. 
Pp.VIII,208,CXXVII,1 nn. Ritr. inc. in antip. 
medaglione inc. in rame al front. 1 tav. f.t. con 
medaglia inc. in rame, altra inc. in rame n.t. 
Esempl. assai fresco. Qc. menda alla brochure. 
Le pagine romane contengono 34 documenti 
molti dei quali inediti. Opera rara e ricercata. Cfr. 
Lozzi,3483. Platneriana,260. Vermiglioli,172. 
Prima ediz. € 100,00

741 (Alto Adige) VERNIANI E. L’Alto Adige monogra-
fia geografica (con 13 carte f.t. 1 schizzo, 6 
profili e 37 ill.) Firenze, IGM,1934. In-8. Pp.103. 
Ott. esempl.   € 40,00

742 (Fiesole) VITI V. La Badia fiesolana pagine di 
storia e d’arte. Firenze, Giuntina,1926. In-8. 
Pp.182,40. Con 99 ill. n.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Ott. 
esempl. Dedica autogr. dell’aut.   € 40,00

743 VOLPI G. Saggio di voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Sansoni,1932. In-16. Pp.111. 
Cop. ill. da Disertori. Come nuovo.   € 18,00

744 (Firenze quadri statue bassi rilievi cammei Ill. 
‘800) WICAR J.B.J. MASQUELIER G.L. 
MONGEZ. Tableaux, statues, bas-riliefs et 
camées, de la galarie de Florence et du Palais 
Pitti. Dessinés par Wicar, peintre, et gravés sous 
la direct. de C.L. Masquielier vec les explications 
par Mongez. Paris, Firmin Didot,1852-56. 4 tomi 
in 2 voll. Folio (cm.57x47). Pp. oltre 400 con 
spiegaz. delle 187 belle doppie inc. su ogni 
pag. e 14 inc. a p.pag. ed 1 bel front. in rame a 
p.pag. (Totale 202 bellissime inc. in rame). 
Cartone rigido marmorizz. edit. Tit. oro ai dorsi su 
tass. in pelle. Esempl. assai freschi. Opera assai 
pregiata e rara. Cfr. Brunet,II,1455: «Firmin 
Ditod ayant acquis les cuivres de cet ouvrage, 
les ont fait retoicher avec soin par le graveur 
le Maitre et ont obtenu ainsi un tirage bien 
supérieur au précédent: leur édition, tirée à 
200 exemplaires». Borroni,II,1530. Cohen-
Ricci,419/20: «Le dessins originaux ont péri 
en 1871, dans l’incendie de la bibliothèque du 
Louvre». Vinet,1516: «Pour la dernière édit. 
(questa nostra), les figures ont été retouchées 
par le Maitre, et le tirage en est supérieurs à 
celui de l’édition précédent». Ediz. di soli 200 
esempl.                      € 2.200,00

745 (Firenze) WILKOX D.J. The Development of 
Florentine Humanist historiography in the fifte-
enth century. Cambridge, Harvard Univ. 
Press,1969. In-8. Pp.236. Con 1 tav. in antip. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00
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SCIENZE VARIA ET CURIOSA

746 (Medicina ‘700) ALPINUS P. De Praesagenda vita 
et morte Aegrotantium Libri septem in quibus ars 
tota Hippocratica Praedicendi in Aegrotis varios 
morborum eventus, cum veterum medicorum 
dogmatis, tum ex longa accurataque observatione 
nova methodo elucescit cum praefatione Herm. 
Boerhaave. Textum recensuit, passim emendavit, 
supplevit, citata hippocratis loca accuravit Hieron. 
Dav. Gaubius cum capitum et rerum duplici indice. 
Hamburgi, Vandenhoeck, 1734. In-4. Pp. 20 nn, 
576,44 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Bella leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Tagli rossi. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. 
Blake,12. Garrison Morton,2194. Wellco-
me,II,36. Zacher-Zeidles,I,48: «A classical work 
on prognosis». Graesse,I,86. Brunet,I,200.

   € 290,00
747 (Ill. ‘900) AA.VV. ALBUM Genevois dessins 

originaux de E. Vallet, G. de Beaumont E. Baud, 
H.C. Forestier, D. Estoppey, G. Guibentif, H. 
Armand-Delille, E.G. Reuter, A. Silvestre. Préf. de 
J. Mayor. Genève, Soc. d’Affiches Artisti-
ques,1901. Folio. Pp.6 nn. Con 32 tav. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Con impress. a 
secco. Spigoli del dorso abrasi.   € 80,00

748 (Amore) AA.VV. L’amore dall’Olimpo all’alcova. 
Milano, Mazzottani,1992. In-8. Pp.335. Con 359 ill. 
n.t. a col. e poche in nero. Come nuovo.   € 20,00

749 (Moda Ed. fuori commercio) AA.VV. Per una 
storia della moda pronta problemi e ricette. Atti 
del V Conv. Interaz. del CISST Milano, 26/28 feb. 
Firenze, Edifir,1991. In-8. Pp.428. Con 43 ill. a 
col. f.t. e 68 in nero f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Bel volume.

    € 30,00
750 (Medici Montecatini) BARDUZZI D. Ugolino da 

Montecatini. Firenze, Ist. Micrografico Ital. 1915. 
In-16. Pp.84. Con 7 tav. f.t. Come nuovo.  € 19,00

751 (Fotogr. erotica) BATTERS S. Elmer Batters, 
from the tip of the toes to the top of the hose, 
edited by E. Kroll. Koln, Taschen,1995. In-8 carré. 
Pp.216. Con 194 fotogr. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

752 (Urologia Ed. ‘700) BELLINI L. De Urinis et 
pulsibus de missione sanguignis, de febribus, de 
morbis capitis, et pectoris, opus cum praefatione 
Herm. Boerhaave cum indice locupletissimo edit. 
Va prioribus correctior. Lugd. Batavorum, 
Kerckhem,1730. In-4. Pp.24 nn,679,25 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri con grande inc. in 
rame di J. Howbrake. Fregi tipogr. Esempl. di 
assoluta freschezza in barbe. Mz. perg. coeva 
con punte carta decorata coeva ai piatti, tit. mss. 
al dorso. Intonso. Splendida opera del famoso 
medico fiorentino con l’introd. in prima ediz. 
de Boerhaave, il primo importante contributo 
all’analisi delle urine. Cfr. G. & M. 762 1 and 
4162. Blake,40. € 350,00

753 (Frutticoltura viticoltura ‘700) BERNABEI E. Si 

umiliano alla santità il nostro Sig. Papa Pio Sesto 
felic. regnante varie riflessioni sopra l’industria 
de’ popoli applicate agli abitatori dell’agro di 
Roma e de’ vicini castelli di cui si dimostra potersi 
notabilmente accrescere il frutto con facilità, cioè 
co’ medesimi operaj, e colle spese medesime, 
che ora nella sua coltivazione s’impiegano. 
Roma, Zempel, 1789. In-8. Pp.86. Con 1 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame. Esempl. assai fresco 
Varese mod. Legg. alone al marg. int. delle prime 
3 cc.   € 80,00

754 (Geografia) BERTACCHI C. Conversazioni 
geografiche per la storia della geografia in Italia. 
Torino, Bocca,1925. In-8. Pp.268.   € 22,00

755 (Elettricità ‘800) BERTELLI T. Palagi A. Sulla 
distribuzione delle correnti elettriche nei condotti 
esperienze. Bologna,  Ancora, 1855. In-8. Pp.25. 
Con 3 grandi tav. pieg. f.t. più volte. Varese 
mod. Ott. esempl.   € 34,00

756 (Viaggi Cina Ill. ‘800) BONACOSSI HAUS-
MANN M. Voyage en Chine. Bruxelles, Devroe-
de,1847. In-16. Pp.236. 4 tav. inc. a p.pag. f.t. ed 
1 cartina pieg. in antip. inc. (Unito) PAVIE T. 
Scènes et récits des Pays d’Outre-Mer. Bruxel-
les, Delavigne, s.d. 2 tomi in un vol. Pp.252;228. 4 
tav. inc. a p.pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 

      € 68,00
757 (Frutticultura) BONI G. Manuale pratico di 

frutticultura. Con 133 fig. n.t. Torino, Lat-
tes,1925. In-8. Pp.295. Intonso. Legg. alone alle 
prime 3 cc.   € 20,00

758 (Erotica ill. ‘900) BRANTOME P. De B. La vie des 
dames galantes, illustrations de P.E. Becat. 
Paris, Athena,1948. 2 voll. In-8. Pp.6 nn,239;4 
nn,230. Con 24 bellissime tav. a p.pag. a col. 
f.t. inoltre le 2 copertine a col. e i dorsi a  col. 
Testo inquadrato da ampia cornice con decoraz. 
In barbe. In custodia tipo velluto edit. con tit. oro al 
dorso. Esempl. 1137 di 1449 sur Rives B.F.K. 
Perfetti. € 160,00

759 (Ed. ‘800 Educazione) BUCELLATI G. Saggio di 
nuove teorie sul carattere, limite e fine dell’arte di 
educare ed istruire sé stesso e gli altri. Venezia, 
Alvisopoli,1843. In-8. Pp.136. Cop. fitt. Qc. fiorit. 

      € 22,00
760 (Ed. ‘800) BUCHNER L. Force et matière ou 

principes de l’ordre naturel de l’univers mis a la 
porté de tous avec une théorie de la morale 
basée sur ces principes. Turin, Loescher,1884. 
In-8. Pp.XLVI,538. Bel ritr. dell’aut. inc. in rame 
in antip. In barbe allentato.   € 25,00

761 (Fisica) CARLSON P. La fisica di Carlson prima 
edit. ital. a cura di V. Broglia. Milano, Hoepli,1936. 
In-16. Pp.526. 172 ill. e 25 tav. f.t.   € 24,00

762 (Giappone Ill. ‘800) CHARLEVOIX DE. Histoire 
et description du Japon. Bruxelles, Soc. Tip. 
Belge,1846. In-16. Pp.288. 4 inc. a p.pag. f.t. e 6 
inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Timbro di appart. Ott. esempl.   € 60,00

763 (Chiromanzia) CHEIRO’S language of the hand 
complete work on the sciences of cheirognomy 
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and chiromancy, containing the system, rules, 
and experience of Cheiro. London, Nichols,1901. 
In-8. Pp.186. 50 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. Ott. 
esempl.   € 35,00

764 (Rhodesia) CIPRIANI L. Le antiche rovine e 
miniere della Rhodesia. Firenze, Bempo-
rad,1932. In-8. Pp.116. Con 71 ill. fotogr. in 40 
tav. e 2 cartine f.t. Tela mod. tit. mss. al dorso. 
Conserv. le cop. orig. ill. Come nuovo.   € 45,00

765 (Ill. ‘800) COTTEAU E. Promenade dans l’Inde et 
a Ceylan. Paris, Nourrit,1889. In-16. Pp.436. 
Grande cartina dell’India pieg. f.t. In barbe. 
Timbro Gerini. Ott. esempl.   € 45,00

766 (Viaggi) COZZANI E. Giacomo Bove e i suoi 
viaggi di esplorazione. Torino, Paravia,1951. In-
8. Pp.358. Ill. e carte f.t. e n.t. Cart. edit. ill. Ott. 
esempl.   € 23,00

767 (Ferrovie Ed. ‘800) CONTI C. Considerazioni 
sull’Associazione. Roma, Class. Sacri,1846. In-
8. Pp.16. Intonso. Varese mod.   € 20,00

768 (Chiromanti) CREPAS A. Nuda senza pudore 
vita segreta dei chiromanti. Roma, Apollon,1944. 
In-16. Pp.274. Con 100 ill. in 30 tav. f.t. Sovracc. 
ill. Come nuovo.   € 30,00

769 (Geografia) DARBY H.C. TERRET I.B. The 
domesday geography of Midland England. 
Cambridge, Univ. Press,1954. In-8. Pp.496. Con 
159 ill. n.t. e 1 tav. f.t. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 25,00

770 (Fisiognomica Ill. ‘800) DAVID A. Le petit lavater 
francais ou les secrets de la physionomie dévoi-
lés, édit. illustrée de 15 portraits de personna-
ges célèbres. Paris, Passard, s.d. (C.ca 1880). 
In-16. Pp.138. (Segue) IDEM. Le petit docteur 
Gall ou l’art de connaitre les hommes par la 
phrénologie d’après les systèmes de Gall et 
Spurzheim, Paris, Idem, s.d. Pp.186. Con ritr. in 
antip. e 57 inc. n.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Campe,624. Tytler,350;21.

  € 100,00
771 (Ill. ‘800) DE GENTILI G. MAFFEI G.C. GINORI 

L.C. La statica degli edifizj saggio fisico-
matematico da darsi nel Collegio di S. Michele di 
Volterra sotto la direz. dei PP. delle scuole Pie. 
Firenze, Allegrini,1805. In-4. Pp.41,1 b.ca. Con 2 
tav. inc. in rame pieg. f.t. con 22 inc. In carta 
grave freschiss. Varese mod. Dissertazione di tre 
nobili e distinti «studenti di fisica e matemati-
ca» per conseguire il dottorato sulla scorta 
degli studi di Bossut e Prony, applicata soprat-
tutto sull’equilibrio delle volte e alla costruzio-
ne di ponti e dighe.  € 120,00

772 (Viaggi Cina Ill. ‘800) DE LA GRAVIERE J. 
Voyage en Chine et dans les Mers et archipels de 
cet empire pendant les années 1847,48,49,50. 
Bruxelles, Delavigne, s.d. (1852) 3 tomi in un vol. 
In-16. Pp.284;288;290. 6 inc. a p.pag. f.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso. Piatti e 
sguardie marmorizz.   € 80,00

773 (Ill. Robida) DODEMAN C. La Bombe silencieu-

se, illustrations de A. Robida. Tours, M.me s.d. 
(1915). In-8 gr. Pp.224. Con 20 ill. n.t. ed 1 al 
front. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. 
Lieve menda al dorso inf. Prima ediz. Cfr. Ver-
sins,761. Ph.Brun,1030.   € 45,00

774 (Amori ‘800) DRAGO A. I furiosi amori 
dell’Ottocento. Milano, Longanesi,1969. In-8. 
Pp.338. Con 27 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Le passioni gli scandali i drammi 
di un secolo che celava anche le caviglie delle 
belle donne.   € 24,00

775 (Indiani Esquimesi) DUCHAUSSOIS R.P. Aux 
Glaces polaires Indiens et Esquimaux. Paris, 
Tequi,1922. In-8. Pp.488. 98 ill. n.t. 1 carta pieg. 
più volte f.t. Come nuovo.   € 30,00

776 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La terre avant le deluge. 
Ouvrage contenant 25 vues idéales de paysa-
ges de l’ancien monde dessinées par Riou 
325 autres figures et 8 cartes géologiques 
coloriées. Paris, Hachette,1864. In-8. Pp.510. 
Mz. marocch. bordeaux tit. e fregi oro al dorso 
piatti e sguardie marmorizz. Perfetto esempl. 

    € 98,00
777 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La terre et les mers ou 

description physique du Globe, ouvrage conte-
nant 170 vignettes dessinées par MM.K. 
Girardet, Lebreton, etc. et 20 cartes physi-
ques. Paris, Hachette,1864. In-8. Pp.588. Con 
carte geogr. a col. f.t. Mz. marocch. bordeaux tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco perfetto. 

    € 98,00
778 (Ballo Ed. ‘800) FORESI M. Del Bello. Rocca S. 

Casciano, Cappelli,1895. In-16. Pp.20. Come 
nuovo.   € 20,00

779 (Ill. ‘700) FORMEY J.H.S. Abrégé de toutes les 
sciences a l’usage des enfants, nouvelle édit. 
réfondue, beaucoup augmentée & corrigée dans 
toutes ses parties, a fin de la rendre propre pour 
l’usage des ecoles des Pays catholiques. Rouen, 
Dumesnil,1791. In-12. Pp.XII,175,5 nn. Con 10 
tav. f.t. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Cfr. Barbier,I,38. Quérard,III,164.

  € 120,00
780 (Trasformismo) FREGOLI raccontato da Fregoli 

le memorie del mago del trasformismo, pref. di M. 
Corsi. Milano, Rizzoli,1936. In-8. Pp.291. Con 
113 ill. n.t. Sovracc. ill. Come nuovo. Non comu-
ne.   € 75,00

781 FREUD S. L’interpretazione dei sogni. Roma, 
Astrolabio,1952. In-8. Pp.535. Come nuovo.€ 23,00

782 (Agricoltura Ill. ‘800) GEORGE H. Traité 
d’hygiène rurale suivi des premiers secours en 
cas d’accidente. Paris, Maison Rustique,1883. 
In-16. Pp.432. Con ill. n.t. Intonso come nuovo. 

    € 45,00
783 (Cosmologia Ed. ‘800) GIORDANO M. Lettere 

cosmologiche ossia esposizione ragionata dei 
fenomeni più oscuri ed importanti delle singole 
scienze e dell’andamento sociale in base 
del’organismo della natura. Torino, ITET,1872. In-
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8. Pp.284. Dorso fittizio.    € 30,00
784 (Cani) GIRARDON C.A. Il cane nella storia e 

nella civiltà del mondo (coi fasti dei cani celebri) 
prefaz. di I. Cappa. Bergamo, IIAG,1939. In-4. 
Pp.332. Con 56 tav. in rotocalco f.t. e 8 tav. a 
col. su cartoncino f.t. inoltre 325 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. in rilievo. 
Ott. esempl.  € 100,00

785 (Toilette Ill. ‘900) GRAND-CARTERET J. Les 
elégances de la toilette, robes-Chapeaux-
Coiffures de style Louis XVI-Directoire-Empire-
Restauration (1780-1825). Paris, Albin Michel, 
s.d. (1911). In-8. Pp.392. 243 ill. di moda in nero 
n.t. e 32 tav. a col. f.t. a p.pag. Marocch. verde 
coevo tit. a secco al dorso. Conserv. la cop. orig. 
ant. ill. a col. In barbe. Ott. esempl. Pregiata 
prima ediz. Cfr. Bottega, Grand-Carteret,p.80. 
Hiler,388.  € 100,00

786 GREENE J.C. La morte di Adamo. L’evolu-
zionismo e la sua influenza sul pensiero occiden-
tale. Milano, Feltrinelli,1976. In-8. Pp.407. Con 
23 ill. n.t. Come nuovo.   € 23,00

787 (Geografia Ed. ‘800) GRONDONA N. Manuale 
geografico del Regno d’Italia ad uso delle scuole 
comunali, tecniche e collegi del Regno. Genova, 
Artisti,1864. In-4. Pp.143. Testo a 2 col. Intonso in 
barbe.   € 26,00

788 (Modellismo barche) HOBBS E.W. How to make 
old-time ship models. Glasgow, Brown Son & 
Ferguson,1968. In-8. Pp.232. Con 175 ill. n.t. e 4 
grandi tav. f.t. pieg. ed altra molto grande in 
portfolio al fine. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

789 (Medicina ‘700) HOFFMANN F. Opuscula 
pathologico-pratica seu dissertationes selecto-
res antea diversis temporibus editae, nunc 
revisae & auctiores. Accedit ujusdem auctoris 
medicus politicus. Neapoli, Gessari,1762. In-4. 
Pp.8 nn,284. (Segue) IDEM Observationum 
physico-chymicarum selectiorum libri III. In 
quibus multa curiosa experimenta, et lectissimae 
virtutis medicamenta exhibentur, Ad solidam, et 
rationalem chymiam stabiliendam praemissi. 
Quibus accedunt dissertationes physico-
chymicae tres. Napoli,Idem,1755. Pp.12 nn,288. 
In unico vol. in piena perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Esempl. assai freschi. Testo a 2 col. Pre-
giate opere. Cfr. Passigli,III,252. Duveen,298. 
Bolton,I,537. Ferguson,I,409. Dorbon-
Aine,3158. Blake,217. € 220,00

790 (Medicina Ed. ‘800) HUFELAND C.G. Enchiri-
dion medicum o indirizzamento alla pratica della 
medicina cioè l’esperienza di 50 anni lasciata in 
testamento prima trad. del dott. G. Almansi con 
aggiunte. Firenze, Coen,1841. In-8. Pp.782. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Celebre opera di questo 
medico di chiara fama. Cfr. Passigli,III,274. 
Opera interessante. € 110,00

791 (Anatomia Ill. ‘800) JAMAIN A. SAPPEY PH.C. 
VERNEUIL A. Trattato elementare di anatomia 
descrittiva e di preparazioni anatomiche, per cura 

del Dott. G. Strambio. Vol. I° Osteologia, artrologia, 
miologia ed angiologia. Vol. II° Splancnologia, 
organi dei sensi, nevrologia ed embriologia. 
Milano, Vallardi,1854-55. 2 voll. In-16. Pp.704;837. 
Con 220 inc. n.t. Cartoncino marmorizz. coevo. 
Ott. esempl. assai freschi. € 100,00

792 (Ardenne ill. ‘800) JOLY V. Les Ardennes illustré 
de trente planches a l’eauforte gravures sur bois, 
lithographies, etc. Par Martinus A. Kuytenbrou-
wer. Bruxelles, Vanbuggenhoudt,1854-57. 2 voll. 
In-Folio. Pp.268;284. Con 33 tav. f.t. di cui 3 
piante e 34 inc. in legno n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Front. in caratt. rossi e neri. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Ampie note. Esempl. perfetti. Pregiata opera. 
Cfr. Vicaire,IV,583. € 260,00

793 JUNG C.G. L’Io e l’inconscio. Torino, Einaudi,1948. 
In-8. Pp.156. Come nuovo. Intonso.    € 24,00

794 KUHN T.S. La tensione essenziale. Cambiamenti 
e continuità nella scienza. Torino, Einaudi,1985. 
In-8. Pp.412. Ott. esempl.   € 20,00

795 (Viaggi Ill. ‘800) LAFOND G. Viaggio in Cina 
pell’Atlantico il mare delle Indie le isole della 
Sonda e le Filippine. Prato, Giachetti,1842. In-8. 
Pp.233. Con 7 tav. a p.pag. in nero inc. in rame 
e 1 a col. f.t. molto belle e alcune inc. in legno 
n.t. Tela mod. tit. oro. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Ott. esempl. Cfr. Brunet,III,1439. 
Sabin,44647. € 120,00

796 (Agricoltura Toscana ‘800) LAMBRUSCHINI R.  
Sulle attinenze che possa avere la Mezeria con 
l’incremento dell’Agricoltura in Toscana, lettera al 
march. Cosimo Ridolfi. Firenze, Galileiana,1857. 
In-8. Pp.27. Estratto giorn. agrario toscano. 
Varese mod.   € 20,00

797 (Dentelles) LEFEBURE A. Deltelles et Guipures 
anciennes et modernes imitations ou copies 
variété des Genres et des Points 52 portraits 
documentaires 249 échantillons de dentelles, 
collerettes, fraises, manchettes, rabats, etc. 
Paris, Flammarion,1904. In-8. Pp.306. Mz. tela 
coeva con punte tit. e fregi oro ai piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 60,00

798 (Viaggi Spagna ‘700) LE JUMEL DE BERNEVILLE 
M.C. D’AULNOY. Relation du Voyage d’ Espagne. 
La Have, Bulderen,1705. 3 tomi in un vol. In-12. 
Pp.184;176;228,12 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Marca edit. ad ogni front. Test. capill. orn. 
Bella leg. ‘800 in pieno marocch. bruno tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Corona oro al centro del piatto ant. 
che sormonta la lettera H. in oro. Margini int. dei piatti 
finem. decorati in oro. Leg. firmata «Gruel». 
Sguardie decorate tagli rossi. Cfr.  Bar-
bier,IV,227,E. Brunet,I,569. Graesse,VIII,51. 
Farinelli,II,175/6. Palau,19550. Si tratta della 
più importante relazione di viaggi in Spagna.

  € 390,00
799 (Ed. ‘700) LETTERA d’un maestro di Comunità a 

mutar parere quando venga illuminato sulla 
decisione d’un caso morale. Firenze, Vivia-
ni,1769. In-8. Pp.46. Marca edit. al front. inc. in 
legno. In barbe freschiss. Varese mod.   € 42,00
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800 (Viaggi) LE VAILLANT F. Primo viaggio 
nell’interno dell’Africa per Capo Buona Speranza 
trad. dall’orig. francese di F. Contarini. Milano, 
Martello,1968. 3 voll. In-16. Pp.293;299;190. 
Con 13 tav. a p.pag. f.t. a col. Custodia edit. in 
cart. ill. Come nuovi.   € 60,00

801 (Parigi ill. ‘800) LEVALLOIS J. Autour de Paris 
promenades historiques. Tours, Mame,1887. In-8. 
Pp.216. 21 ill. anche a p.pag. n.t. Qc. fiorit.  € 24,00

802 (Ed. ‘800) LIOY P. Lo studio della storia naturale 
considerazioni, II° ediz. con aggiunte e correzio-
ni. Firenze, Le Monnier,1857. In-16. Pp.328. 
Fiorit. In barbe.   € 27,00

803 (Viaggi) LOMBROSO-FERRERO G. Nell’America 
Meridionale (Brasile, Uruguay, Argentina) note e 
impressioni. Milano, Treves,1908. In-16. Pp.368. 
Ott. esempl. in barbe. Prima ediz.   € 35,00

804 (Erotica) NASH E. FOX. R. I piaceri dell’Amore, 
viaggio nell’erotismo attraverso i cinque sensi. 
Roma, Gremese,1996. In-8 carré. Pp.192. Con 
238 ill. di cui molte a col. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

805 (Ed. ‘700) OLIVIER J. Lo sfortunato Napolitano, 
ovvero la vita, e le avventure de Sig. Rosselli 
contenenti la storia della sua nascita, schiavitù, 
viaggi, prigionia, e tutto ciò che è accaduto in 
Italia, Francia ed Olanda, etc. fino al giorno della 
sua morte. Scritta da lui medesimo. Venezia, 
Occhi,1732-38. 2 parti in un vol. In-8. Pp.8 
nn,215,1 nn;215,1 nn. Antip. inc. in rame. Alone 
d’umido. Piena perg. coeva tagli marmorizz. 
Forellini di tarlo alle prime 6 cc. e a 30 cc. alla IIa 
parte che interess. anche il testo. Cfr. Zambon, 
Bibliogr. du roman francais en Italie,Firenze,-
Sansoni,1962 N°322.   € 85,00

806 (Matematica Fisica Ill. ‘700) OZANAM J. Recre-
ations mathematiques et physiques, qui contien-
nent plusieurs problemes d’aritmetique, de 
geométire, de musique, d’optique, de gnomoni-
que, de cosmographie, de mecanique, de pyro-
technie, & de physique. Avec un traité des horolo-
ger elementaires. Paris, Jombert,1741-50. 4 voll. 
In-8. Pp.16 nn,460,20 nn;4 nn,462,14 nn;2 
nn,482,12 nn;8 nn,446,5 nn. Con 136 tav. f.t. 
anche pieg. inc. in rame. Esempl. assai freschi. 
Piena pelle coeva marmorizz. Tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi, qc. spelatura e abrasione. Sgura-
die marmorizz. Pregiata opera. Cfr. Cajo-
ri,pp.155 & 170. Smith,II,535: «one of the most 
popular works on the subject that has ever 
appeared». Olschki,Choix,7466: «Cet ouvra-
ge curieux contient la solution d’une foule de 
problèmes». € 600,00

807 (Ill. ‘800) PAGLIUCA P. Nozioni Cosmico-
Storiche esposte. Aversa, Torno,1881. In-8. 
Pp.378. 2 tav. pieg. f.t. inc. una di caratt. astro-
nomico e una carta geogr. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Interessante trattato di 
astronomia e di storia stampato ad Aversa, 
poco noto, curiosi i riferimenti ad altri mondi 
abitati.   € 76,00

808 (Pupi) PASQUALINO A. L’Opera dei pupi prefaz. 
di A. Buttitta. Palermo, Sellerio,1977. In-Folio. 
Pp.239. Con 148 ill. in nero e 90 belle tav. a col. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. come nuovo.   € 34,00

809 (Automobile) PETIT H. MEYAN P. L’Automobile 
insegnamento pratico ill. alla portata di tutti. 
Adattato per gli aspiranti Chauffeurs italiani da L. 
Manetti. Milano, Sonzogno, s.d. (Anni ‘30). In-8. 
Pp.424. Con 488 ill. n.t. e fotogr. Mz. tela coeva 
con cop. orig. applicata al piatto ant. e dorso. Ott. 
esempl. Non comune.   € 60,00

810 (Marmo) PIERI M. Marmologia dizionario di 
marmi e graniti italiani ed esteri. Pietre da costru-
zione ed ornamento naturali e prodotte 
dall’industria merceologia, mineralogia, geologia 
dei materiali litroidi e loro cave. Milano, Hoe-
pli,1966. In-8. Pp.716. 44 ill. e 16 tav. a col. delle 
pigmentazioni in carta patinata f.t. Similpelle 
edit. Sovracc. con picc. mancanza. € 80,00

811 (Profumo) PILLIVUYT G. Storia del profumo 
dall’Egitto all’Ottocento collezione della profume-
rie Fragonard, prefaz. di J. Kristeva. Milano, 
Mondadori,1989. In-4.  Pp.240. Con più di 250 
ill. a col. n.t. molto belle. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Forme e fragranze di un’arte antica.

    € 50,00
812 (Mappamondo) Il Mappamondo di Fra Mauro a 

cura di T. Gasperini Leporace presentaz. di R. 
Almagià. Roma, Poligr. dello Stato,1956. Folio 
(Cm50,8x36). Con 48 splendide tav. fototipi-
che a col. che riproducono il mappamondo, 1 
tav. in bianco e nero n.n. con il quadro 
d’unione delle tavole, e un foglio di acetato 
che permette, sovrapposto alle tavole di 
trovare le didascalie trascritte nel saggio, 
grazie alle coordinate che le accompagnano. 
Piatti incorniciati da doppio filetto oro quello 
esterno più spesso. Al piatto ant. un filetto 
dorato circolare comprende il titolo dell’opera 
ed al centro il medaglione con il ritratto di Fra 
Mauro e l’epigrafe «Frate Maurus S. Michaelis 
Monasteris de Venetiis Ordinis Camaldulen-
sis Chosmographus Incomparabili». Al dorso 
tit. e note tipogr. in oro. Tl tutto entro tela edit. 
beige. Ediz. voluta dal Comune di Venezia per 
celebrare il VII° centenario della nascita di 
Marco Polo. Il Mappamondo costituisce il più 
altro monumento della cartografia medievale, 
si tratta probabilmente di una copia di quello 
che venne realizzato dal veneto Fra Mauro su 
richiesta del re del Portogallo Alfonso cui 
l’opera venne inviata nel 1459. Sebbene, 
forse, fosse conservata nel 1779 nel monaste-
ro di Alcobaza in Portogallo, ora è perduta. 
Ediz. rara di soli 700 esempl. numerati. Perfet-
to esempl. € 650,00

813 (Borel) MARIE A. Petrus Borel le Lycanthrope sa 
vie et son oeuvre suivi d’une bibliographie. Genè-
ve,Slatkine Reprints,1967. In-8. Pp.208. Con 1 ritr. 
e 8 riproduz. Intonso. Come nuovo.    € 30,00

814 (Bibliogr. Viaggi ‘800) MENICHELLI G.C. Viag-
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giatori francesi Reali o immaginari nell’Italia 
dell’Ottocento. Primo saggio bibliogr. Roma, Ed. 
St. e Lett.1962. In-8. Pp.204. 1 tav. f.t. Unica parte 
pubblicata oltre 1600 opere descritte.  € 24,00

815 (Medaglie) MONDINI R. Spigolando tra le meda-
glie e date (1848-1870-71). Livorno, Giusti,1918. 
In-8 gr. Pp.500. Con 260 ill. n.t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Esempl. come 
nuovo. Bella e rara opera. Prefaz. di I. Gelli.

  € 200,00
816 (Spallanzani) MONTI M.T. Spallanzani e la rigene-

razioni animali. L’inchiesta, a comunicazione, la 
rete. Firenze, Olschki,2005. In-8.Pp.434. Molte 
ill.n.t. e 2 tav.a col.Come nuovo. € 32,00     

817 (Pipa) RAMAZZOTTI E. Introduz. alla pipa, 
prefaz. di D. Buzzati. Firenze, Giunti Martel-
lo,1985. In-8 gr. Pp.198. Con 26 ill. n.t. 30 tav. a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Custo-
dia.   € 25,00

818 (Tre sette ed. ‘800) REGOLE per il dilettevole 
gioco dei Tre Setti Quadrigliati con le quali 
s’insegna il modo di ben giocare alla maniera di 
tassare le mance con l’aggiunta del Gioco della 
Bazzica. Firenze, Gazzetta,1836. In-16. Pp.32. 
Varese mod. Ott. esempl.   € 48,00

819 (Caccia Firenze ‘800) RELAZIONE delle com-
missioni nominate dal Comune di Bagno a Ripoli 
e dal comizio agrario di Firenze per la tutela degli 
uccelli e degli animali di caccia. Firenze, Patrona-
to,1884. Folio (cm.53x35,5) di 4 pp. Pieg. più 
volte in ott. stato. Ex libris Gerini.   € 40,00

820 (Patate Ed. ‘800) RIMBOTTI V. Memorie sopra il 
metodo di coltivare le patate per averne un 
abbondante raccolta e maniera di piazzarle. 
Firenze, Piatti,1817. In-8. Pp.60. Esempl. in 
barbe in carta pesante. Cop. muta. Non comune.

  € 100,00
821 (Erotica Ed. ‘800) ROBBE’ DE BEAUVESET. 

Oeuvres Badines. Bruxelles,Gay,1883. 2 tomi in 
un vol. In-16. Pp.328. Antip. inc. da Chauvet in 
sei diversi stati di colore, front. in caratt. rossi 
e neri. Esempl. in barbe. Dorso con abrasioni. 
Cfr.Lorenz,X,510.   € 95,00

822 (Viaggi) RODOCANACHI E. Aventures d’un 
grand seigneur italien a travers l’Europe 1606. 
Paris, Flammarion,s.d. In-16. Pp.332. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl.   € 45,00

823 (Fisiognomica Ed. ‘600) RUBEIS D.DE. Tabulae 
Physiognomicae in quibus claro ordine, summaq; 
facilitate tùm Antiquorum, tùm recentiorum 
Physiognomorum axiomata vigent. Venetiis, G. 
Corradicium,1639. In-8 picc. Pp.14 nn,2 
b.che,144. Piena perg. coeva molle tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Rara prima ediz.

  € 300,00
824 (Ed. ‘800) SCHIFF M. Sulla misura della sensazio-

ne e del movimento fatta a Firenze nel R. Museo di 
Storia Naturale il 18 aprile 1869. Firenze, Betti-
ni,1869. In-8. Pp.74. Come nuovo.   € 25,00

825 (Medicina ‘600) SENNERT D. Epitome institutio-
num medicinae. Lugduni, P.Ravaud,1645. In-12. 

Pp.24 nn,932. Marca edit. al front. inc. in legno. 
Firma coeva di appaart. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Esempl. assai fresco. Importante 
opera di questo celebre medico spagirico 
tedesco, prof. di medicina a Wittemberg per 
35 anni. Cfr. Passigli,V,27. Major,II,494. 
Hirsch,V,365/6. € 290,00

826 (Alitosi Ed.’800) SILVESTRI G. Sul cattivo orore 
dell’alito e del sudore e relative istruzioni per 
correggere questo difetto. Napoli, Nobile,1843. In-
16. Pp.96. In barbe. Fiorit. Non comune.    € 80,00

827 (Cardatura lana) SODANO M. Riassunto storico 
del cardatura delle carde o degli scardassi. 
Roma, Elsa,1947. In-8. Pp.70. Con 28 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 20,00

828 SPALLANZANI L. CASTELLANI C. Lazzaro 
Spallanzani i giornali delle Sperienze o osserva-
zioni. Igiornali della generazione a cura di Carlo 
C. Firenze, Giunti,1994. In-8. Pp.275. Con 7 ill. 
f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

829 STEINER J. I Rifugi della mente, organizzazioni 
patologiche della personalità nei pazienti psicoti-
ci, nevrotici e borderline. Torino, Bollati Boringhie-
ri,1993. In-8. Pp.197. Come nuovo.   € 19,00

830 (Klein) STEINER R. Processo di simbolizzazione 
nell’opera di Melania Klein. Torino, Boringhie-
ri,1975. In-8. Pp.260. Come nuovo.   € 18,00

831 (Moda Russia) STRIZENOVA T. Moda e design 
in Russia 1917-45. Verona, Olograf,1991. Folio. 
Pp.312. Con 520 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

832 (Ed. ‘800) THENARD L.J. BIOT J.B. Nota parte-
cipata all’Istituto Naz. di Parigi sulla decomposi-
zione dell’acqua per mezzo della Colonna elettri-
ca in occasione delle esperienze del Prof. Pac-
chiani e inserita nel Giornale Officiale N:40 
an.1805. In-16. Pp.16. In carta azzurrina. Varese 
mod. Ott. esempl.   € 40,00

833 (Armi) THOMAS B. GAMBER O. SCHEDEL-
MANN H. Armi e armature europee. Milano, 
Bramante,1965. Folio. Pp.52. 196 ill. anche a 
col. f.t. e 14 ill. n.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Custodia in tela edit. ill. Esempl. numerato. 
Ott. esempl.   € 40,00

834 TOSTI A. Mostri con 104 ill. Palermo, Selle-
rio,1996. In-8. Pp.276. 104 ill. a p.pag. n.t. da 
antichi testi. Perfetto.   € 28,00

835 (Ed. ‘800 Agraria) UNGER F.W. Des Richtes stig 
oder der richtstig landrechts sammt Cautela und 
Prems nebst einem sticke von Zehnten. Muhlen 
un Hofen nach Gottingen handschriften und 
altern deucken. Gottingen, Dieterichschen,1847. 
In-8. Pp.X,122. Manca il piatto post.   € 29,00

836 (Ill. ‘800) UZANNE O. L’Eventail illustrations de 
Paul Avril. Paris, Quantin,1882. In-4. Pp.6 
nn,143. Front. in caratt. rossi e neri, moltiss. 
ill. a più toni nt. Cop. ill. a col. Esempl. in barbe. 
Prima ediz. Cfr. Vicaire,VII,922. Lipperhei-
de,1725. Hiler,869. Ottimo. € 150,00

837 (Ill. ‘800) UZANNE O. La Gazette de Cythère. Paris, 
Quantin,1881. In-8 gr. Pp.XII,284. Belliss. antip. 
interam. inc. in rame in doppio stato (nero e 
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sanguigna) inc. da Gaujean, test. finem. inc. 
dallo stesso. Cop. edit. ill. Esempl. in barbe perfetto 
stato. Si tratta dell’esempl. n°3 della tiratura di 
soli 50 esempl. sur papier de Chine. Prima ed 
unica ediz. Cfr. Vicaire,III,279/280. Hayn-
G.VIII,625. Bilder-Lex,III,426. Front. in caratt. 
rossi e neri.  € 150,00

838 (Ill. ‘800) UZANNE O. Les Modes de Paris varia-
tions du Gout et de l’esthétique de la femme 
1797-1897, ill. orig. de Fr. Courboin, d’après 
des documents inédits. Paris, Ed. D’Art 
May,1898. In-8. Pp.252. Con 100 tav. a col. f.t. e 
1 ill. a col. al front. e 240 ill. in nero n.t..  Bella 
leg. d’amatore in mz. marocch. verde con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Cop. orig. ill. e dorso conservati. 
Esempl. perfetto. Con bella dedica autogr. 
dell’aut. Ediz. di 1000 esempl. Prima ediz. Cfr. 
Lipperheide,1177. Colas,1952. Carteret,V,190. 
Monod,10836. Hiler,869. Thieme,VIII,581. 
Osterwalder,I,263. € 290,00

839 (Erotica Ill.) VARIN R. Anthologie de l’érotisme 
(De Pierre Louys à J.P. Sartre). Onze lithograp-
hies hors texte de P. Lario. Paris, Nord-
Sud,1949. In-8. Pp.271. Esempl. sous chemise 
con custodia e contenitore edit. Perfetto 
esempl. 250 sur velin L.B.N. de Voiron di 1000 
stampati.   € 40,00

840 (Chimica ill. ‘800) VERGNAUD A.D. Manuel De 
Chimie, ou précis élémentaire de cette science 
dans l’état actuel de nos connaissances. Paris, 
Roret,1834. In-16. Pp.6 nn,466. Con 1 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame con molte fig. Piena perg. coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl.   € 80,00

841 (Viaggi ill. ‘900) VOLNEY F.C. Viaggio agli Stati 
Uniti d’America settentrionale. Prato, Giachet-
ti,1845. In-8. Pp.190. Con 6 tav. f.t. inc. in rame 
e varie inc. n.t. in legno. (Unito) CHESNEY e 
OSKINS. Viaggio nelle contrade di Mesopotamia 
di Caldea e di Assiria e Viaggio a Meroe in Etiopia 
nel quale sono specialmente descritte le rovine di 
Ninive di Babilonia e di Meroe. Prato, Idem,1845. 

Pp.72. Con 4 tav. f.t. inc. di cui 2 a col. molto 
belle. Testo inquadrato da cornice tipogr. Tela 
mod. tit. oro. € 120,00

842 (Erotica) WELTER H. Supplementum et index 
lexicorum eroticorum linguae latinae. Bologna, 
Forni,1970. (Rist. anastatica ediz.1911). In-16. 
Pp.315. In carta pesante in barbe come nuovo.

    € 23,00
843 (Siria ill. ‘800) YANOSKI J. DAVID J. Syrie 

ancienne et moderne. Paris, Didot,1848. In-8. 
Pp.4 nn,188;388. Con 46 tav. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. spigoli lacerati.   € 90,00

848 (Ed. ‘700) ZANOTTI F.M. Della forza de’ Corpi 
che chiamano viva libri tre. Bologna, Pisar-
ri,1752. In-4. Pp.XX,312. 1 tav. inc. in rame pieg. 
f.t. Vignetta inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Esempl. assai fresco in carta grave. 
Leg. mod. in mz. perg. con punte tit. oro al dorso a 
4 nervi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Opera 
assai pregiata ed importante. Cfr. Graes-
se,VII,506. Parenti,523. Biancardi-Francese, 
467. Riccardi,I,658: «Raro». Gamba,2511: «in 
via di diago sostiene l’aut. una opinione del 
Cartesio, contro il p. Vincenzo Riccati, gesui-
ta; e con tanto applauso è stato ricevuto il suo 
libro, che molti hanno creduto essere il più bel 
Dialogo che si fosse veduto da alquanti secoli 
in qua». Honeyman,3152. Sotheran,I,5587. 
Colombo,p.83. Blake,498. Poggendorff,II, 
1193. Prima ediz. € 370,00

845 (Medicina ‘700) ZIMMERMANN M. Traité de la 
Dysenterie. Lausanne, Lib. Associés,1794. In-8. 
Pp.LII,408. In barbe di estrema freschezza..Cfr. 
Blake,499. Ampio trattato sulla patologia che 
sconvolse l’Europa la fine del XVIII sec. con 
conseguenze nefaste. Opera importante non 
comune. € 160,00

846 (Libertini) ZOLI S. L’Europa Libertina (Sec.XVI-
XVII) bibliografia generale. Firenze, Nardi-
ni,1997. In-8. Pp.488. Cart. edit. Come nuovo 
sovracc.   € 25,00
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